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  ت جلسه و قرائت دستوریـ اعلام رسم 1
  م یبسم االله الرحمن الرح رئیس ـ

اـت   یقبول يران و با آرزویف ایر محضر ملت شریبخ با عرض سلام و صبح طاع
  .دییدستور جلسه را قرائت بفرما. است ینفر رسم 231جلسه با حضور . و عبادات
  میـ بسم االله الرحمن الرح) دلیگانی حاجی(دبیر 

 1401مـاه   نیام فرورد یشنبه س کصد و نود و ششم روز سهیدستور جلسه 
  :يقمر يهجر 1443المبارك  مطابق با هفدهم رمضان  یشمس يهجر
ب یبـر تصـو   یکشـور و شـوراها مبن ـ   یـ گزارش کمیسیون امـور داخل ـ   1
دان و ارونـدکنار از سـال   آبـا  يق و تفحص از عملکـرد شـهردار  یتحق يتقاضا

  .تاکنون 1385
و  قی ـتحق يتقاضـا  بیبـر تصـو   یمبن ـ ياقتصـاد ـ گزارش کمیسـیون    2

) رانی ـاتاق ا( رانیا ي، معادن و کشاورزعیصنا ،یتفحص از عملکرد اتاق بازرگان
  .ریسال اخ )10(در 

بـه   یدگیقـانون اساسـی در مـورد رس ـ   ) 90(ـ گزارش کمیسیون اصـل    3
 يهـا  شـده در آزمـون   رفتـه یان پذیز داوطلبان و دانشجوا يریات عده کثیشکا

بـر   یمبن ـ) کنکـور ( یهـا و مراکـز آمـوزش عـال     به دانشـگاه  يورود يسراسر
شـان  یآزمون مجـدد از ا  يعملکرد سازمان سنجش و آموزش کشور در برگزار

  .ها ل در دانشگاهینام و تحص و ثبت یپس از اعلام قبول
در مـورد طـرح توسـعه و     ين انـرژ به گزارش کمیسیو یدگیـ ادامه رس  4
  .از صنعت برق کشور ییزدا مانع
در مـورد طـرح    یو حقـوق  یبه گزارش کمیسیون قضائ یدگیـ ادامه رس  5

  .يوان عدالت ادارید ین دادرسییلات و آیاصلاح قانون تشک
در مورد طـرح جهـش    يقات و فناوریـ گزارش کمیسیون آموزش، تحق  6
  .انیبن د دانشیتول

کشور و شوراها در مورد طـرح   یشور دوم کمیسیون امور داخلـ گزارش   7
  .یـ تخصص یصنف يها ت تشکلیل و فعالینحوه تشک

  
  دیاز قرآن مج یاتیـ تلاوت آ 2

  . دیاالله مج از کلام یاتیقرائت آ رئیس ـ
بابـک   يمحتـرم آقـا   يتوسـط قـار  » دخـان «ه کاز سوره مبار 1ـ   8ات یآ(
  ) تلاوت شد یاشرف

  میم ـ بسم االله الرحمن الرحیطان الرجیالشاعوذ باالله من 
فْـرقَُ  یهـا  یف* نَ ینَّا منْـذرِ کۀٍ إنَِّا کلۀٍَ مباریلَ یإنَِّا أنَزْلَنْاه ف* نِ یتابِ المْبِکو الْ* حم 

 ـ * نَ ینَّا مرسْلکأمَراً منْ عندْنا إنَِّا * مٍ کیلُّ أمَرٍ حک بـنْ ر ۀً ممحکر   ـو ه ـه ـم  إنَِّ یالس ع
لْیالع م *ما ب ضِ وَالأْر و ماواتالس بما إنِْ یرَکنهنوقم ُنَ ینتْم * وإلاَِّ ه یلا إلِهیـی ح  و
  * نَیم الأْوَلکم و رب آبائکت ربیمی

  )م ـ حضار صلوات فرستادندیالعظ یاالله العل صدق(
 ـ بابـک   يو گرانقـدرمان جنـاب آقـا    زی ـمحتـرم، بـرادر عز   ياز قار رئیس 

 .دییات را بفرمایترجمه آ. کنم یر و تشکر میاز شهرستان تکاب تقد یاشرف

  ـ به نام خداوند بخشنده مهربان) يدهنو(ر یدب
فرخنـده نـازل    یم، سوگند به کتاب روشـنگر کـه مـا آن را در شـب    یم.حا«
 يبـه نحـو   يدر آن شب هرگونـه کـار  . میرا که ما هشداردهنده بودیم زیکرد

مـا  . ردی ـگ یاست که از جانب مـا صـورت م ـ   ين کاریا. ابدی یصله میاستوار ف
 ياز پروردگـار توسـت کـه او شـنوا     ین رحمت ـی ـم و ایامبران بودیفرستنده پ

. دی ـن داریقیان آن دو است اگر ین و آنچه میها و زم پروردگار آسمان. تسدانا
پروردگـار شـما و    .رانـد یم یبخشـد و م ـ  یم ـ یسـت، او زنـدگ  یجز او ن ییخدا

  . راست گفت خداوند بلندمرتبه بزرگ. »پروردگار پدران شماست
رئـیس ـ   . (میکن ین را قرائت مین و متأخریغایب یبا اجازه اسام! رئیس يآقا

، يبـاقر  يزدخـواه، مهـد  یالـه ا  ، روحياحمد یموس: ها ان و خانمیآقا) بفرمایید
ن ی، حس ـيطمـه مقصـود  تن، غلامرضا مرحبـاء، فا  دون حسنوند، آرش زرهیفر
  .ممنون یلیخ! سیرئ يآقا. يو حسن نوروز يدکاظم موسوی، سیرزائیم

  .ممنون یلیخ رئیس ـ
  
 ـتصویب تقاضاي تحقیق و تفحص از عملکرد شـهرداري آبـادان و     3

  تاکنون 1385اروندکنار از سال 
  .دییدستور اول را قرائت بفرما رئیس ـ

کشـور و   یون امور داخلیسیکم ـ دستور اول گزارش) دلیگانی حاجی(دبیر 
آبـادان و   يق و تفحـص از عملکـرد شـهردار   ی ـتحق يشوراها در مورد تقاضـا 

ون امـور  یس ـیمحتـرم کم  ياز سـخنگو . تاکنون است 1385اروندکنار از سال 
کـنم کـه گـزارش     ینجابـت دعـوت م ـ   يکشور و شـوراها جنـاب آقـا    یداخل

  . ندیارائه بفرما یکمیسیون را به صحن علن
   ـ) کشور و شوراها یکمیسیون امور داخل يسخنگو( نجابت اله روح

  میبسم االله الرحمن الرح
سـلام و عـرض ادب    یران اسـلام یف ایخدمت همکاران محترم و مردم شر

  . دارم
ق و ی ـتحق يکشور و شوراها در مورد تقاضـا  یگزارش کمیسیون امور داخل

  . تاکنون 1385آبادان و اروندکنار از سال  يتفحص از عملکرد شهردار
  رئیسه محترم مجلس شوراي اسلامی  هیأت

مـورخ  ) 694938(شـماره   يهـا  ت، با احترام بازگشت به نامهیبا سلام و تح
 يدرخصــوص تقاضــا   24/12/1399مــورخ ) 1187653(و  29/10/1399
ق و تفحـص از  یتحق يل گزارش برایاز نمایندگان محترم مذکور در ذ يتعداد

ارونـدکنار و موضـوع    يآبادان و شـهردار  يارحد و حصر در شهرد یتخلفات ب
و  یمحفـوظ  یدمجتبیل مختـار، س ـ ی ـجل: انی ـق و تفحـص آقا یتحق يتقاضا
ق و تفحص از عملکـرد  یتحق ينمایندگان محترم آبادان برا يدمحمد مولویس

نامـه   آیـین ) 210(مـاده   يرسـاند، در اجـرا   یآبادان به استحضار م ـ يشهردار
 یـی اجرا يهـا  ائاً اطلاعات واصله از دسـتگاه مجلس شوراي اسلامی ابتد یداخل

ق و تفحص قـرار گرفـت و   یان تحقیار متقاضیدر اخت 23/03/1400در مورخ 
ت اطلاعـات  ی ـبر عـدم کفا  یان مبنیمتقاض 29/03/1400نظر به اظهار مورخ 

ــم   ــه رس ــوع در جلس ــیون موض ــده کمیس ــه ش ــورخ  یارائ  06/04/1400م
نـدگان عضـو کمیسـیون،    یز نمان اینفـر حاضـر  ) 14(کمیسیون که با حضور 

ن ضـرورت  یق و تفحص مطرح و پس از استماع نظرات طـرف یان تحقیمتقاض
  . دیب رسیمذکور در تقاضاها به تصو يق و تفحص در محورهایانجام تحق
 يان هر دو تقاضـا یل وحدت موضوع و توافق متقاضیان ذکر است به دلیشا
قـرار   یورد بررس ـم ـ یکیق و تفحص در جلسه کمیسیون به صورت تفکیتحق
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م یمجلـس تقـد   یک گزارش جهت طرح در صـحن علن ـ یگرفت که در قالب 
  . گردد یم

  :ق و تفحصیتحق يمحورها
  . اروندکنار يآبادان و شهردار يحد و حصر در شهردار یـ تخلفات ب 1
ت شـهر  یالذکر وضع ـ چرا با وجود اعتبارات عمرانی از منابع مختلف فوق  2

  ار بغرنج است؟ یبس يو مبلمان شهر يشهرو خدمات  یدر معابر عموم
ره ی ـو امـلاك و غ  یساز، امور مـال  و و ساخت یعمران يها پروژه  یـ بررس  3

ل ین تبـد ی، همچنيشهر یلیدر طرح جامع و تفص يبدون لحاظ کردن کاربر
جـاد  یپرمارکـت در شـهر آبـادان باعـث ا    یوسـک در حـد ها  یسبز به ک يفضا
  . رممتشک یلیخ ،ده استیگرد یتینارضا

  . ممنون یلیخ رئیس ـ
ان ینـده متقاض ـ یمختار بـه عنـوان نما   يـ جناب آقا) دلیگانی حاجی(دبیر 
  . دییبفرما
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) آبادان( ل مختاریجل

 یران اسـلام ی ـز ایه مردم عزیطاعات و عبادات به کل یقبول يبا سلام و آرزو
د ی ـهمانطوري که استحضـار دار . ور آبادان و همکاران ارجمندیژه مردم غیبه و

 ـ یفن ـ يهـا  ه و گـزارش ی ـاول يهـا  یبا توجه به بررس در خـدمات و   یو عمران
پـرور   دیف متأسـفانه منظـر شـهر شـه    یار نامطلوب و ضـع یبس يمبلمان شهر
 یعمـوم  یتین امـر موجـب نارضـا   یار بد جلوه داده شده است که ایآبادان بس
 يو تفحـص شـهردار   قی ـت تحقی ـاز محور يده که مختصریان گردیهمشهر

  :گردد یل اعلام میآبادان به شرح ذ
 ی، مل ـيشـهر  یاکثر اعتبارات عمران یفیو ک یل عدم نظارت کمیـ به دل  1

 یل کوتـاه یها به دل ن نظارتیل شده است که ایف و میو منطقه آزاد اروند ح
 يشـورا  يخوزسـتان و اعضـا   ي، اسـتاندار يشـهردار  یو مهندس ینظارت فن
  . شده است شهر مسجل یاسلام

با اعتبار بـالا و پـروژه    1395تا  1390که از سال  يا الف ـ پروژه بلوار هسته 
ده متأسـفانه بـدون   ی ـنه گردیبا اعتبار بالا هز 1395تا  1393ا که از سال یسال

جـاد  یراستاندارد که هرساله شاهد کنده شدن آسفالت و ایغ يرسازینظارت، ز
  . میز و درشت هستیر يها ها و چاله گودال

ابـان  یخ یسـطح  يهـا  آب يآور کانـال جمـع   يب ـ نصب سرپوش بـر رو  
 يهـا  ن پوشـاندن کانـال  یآب، همچن ـ یچـه و خروج ـ یه دری ـبدون تعب) 15(

شــه باعــث یعصــر کــه همیول يمنطقــه کــو یســطح يهــا آب يآور جمــع
  . دیگرد 1398ل یو فاجعه س یگرفتگ آب

نا، یس ـ رسـتان ابـن  یدب يرو اده و روبهیپل عابر پ يبر رو یج ـ نصب پله برق 
 یبـوده و قطعـاً از روز اول تـاکنون حت ـ    ین پله اسـقاط یمتأسفانه از روز اول ا

  . س قرار نگرفته استیبار در سرو کی
 يار بـالا کـه دارا  ینه بس ـیبا هز) السلام علیه(امام رضا  ید ـ احداث پل کابل 

  . باشد یراستاندارد میو غ ی، مهندسیاشکالات فن
 1397 هـاي  مانکاران در سـال یگان به مطالبات پیر رایقا تهاتر یض یو ـ تعو 

روکـش آسـفالت در شـهر     ییاجرا يها د پروژهین امر باعث گردیکه ا 1398و 
هـا   ابـان یو خ یت نامناسب آسفالت معابر عمومیمتوقف و امروز ما شاهد وضع

  . میشهر آبادان هست يها و کوچه

ابوالحسن و پارك  یتا تانک) 7(ستگاه یر از ایش بهمن یز ـ پروژه پارك ساحل 
به  یدرخصوص جذب اعتبارات وجود دارد ول یمستندات ،طیاروند شط یساحل
  . انجام نشده است یات عمرانیعملهیچگونه شده  زان اعتبارات جذبیم

هـا از سـال    فـروش  یساحل اروند از بـازار مـاه   يح ـ پروژه احداث و بهساز 
 ـیلیم) 17(تاکنون  یصیجمع کل اعتبارات تخص 1398 ش از یارد تومان که ب

شـرفت  یدرصد هـم پ ) 20(تاکنون  یز، ولیمانکار واریدرصد به حساب پ) 80(
  . ندارد یکیزیف

 18/03/1393خ یشـهر آبـادان در تـار    یلیـ طـرح جـامع و طـرح تفص ـ     2
. دیــمــرتبط ابــلاغ گرد يهــا بــه دســتگاه 14/06/1395خ یب و در تــاریتصــو
، صـدور پروانـه، عـدم    يشـهر  يهـا  نیزم ـ ير کاربرییمربوط به تغ يها تخلف
ت باعـث از  ی ـها جهت صـدور اسـناد مالک   يقانون شهردار) 101(ت ماده یرعا
ش یو افـزا  ي، کـاهش درآمـد شـهردار   ير کـاربر یی ـسبز، تغ ين رفتن فضایب

نامـه   آیـین ) 234(د کـه اکثـر تخلفـات طبـق مـاده      یگرد يخوار نیم زمیجرا
ه ارجـاع  ین و قـوه قضـائ  وان محاسـبات خوزسـتا  ی ـبه د یجهت بررس یداخل
  . دیگرد
با اشخاص  يشهردار يها يگذار هیسرما يها ـ تخلفات در طرح مشارکت  3
الماس و  يـ ادار  يسنتر و مجتمع تجار یتیس يها در پروژه یو حقوق یقیحق

مجـاور   يتجـار  يهـا  و احـداث غرفـه   يذوالفقـار  يتجـار  يهـا  احداث غرفـه 
تخلفات ) 5(ستگاه یقدس ا يتجار يها ب و احداث غرفهیدان طیم ینشان آتش

  :دیر مشاهده گردیمشروحه ز
  .نگیـ فاقد پارک 1   
  . يبه واحد تجار ینگ عمومیاز پارک ير کاربرییـ فاقد مجوز تغ 2   
کـه باعـث    یاحـداث  يتجار ينگ به نسبت واحدهاین پارکیـ عدم تأم  3   
  . شود یشهر م یک در نقاط بحرانیتراف

 يتجـار  يارتفاع سـاختمان بـا کـاربر    يستانداردسازت در ایـ عدم رعا  4   
رمترقبـه  یو حـوادث غ  يسـوز  و هرساله شـاهد آتـش   یمنیکه باعث کاهش ا

  . میباش یم
  . ير کاربرییـ عدم اخذ مجوز تغ 5   
  . رهیت و غیمالک یـ عدم احراز قطع 6   
. يتجـار  يهـا  ها و غرفـه  وسکیبا احداث ک يسبز شهر يب فضایـ تخر  4

 ـ  وسـک یها و ک تعداد غرفه يهکتار) 17(در پارك  ش از حـد معمـول و   یهـا ب
تـا   ین دانشگاه آزاد اسـلام یسبز بلوار حد فاصل ب ين بردن فضایبا از ب یقانون

پرمارکـت سـاخته شـده    یاد در حـد ها ی ـار زیها با ابعاد بس ـ فلکه فرودگاه غرفه
  .است

 ـ   یبا تخر 1396تا  1395ب ـ در سال   فـتن  ن ریب بلـوار قـدس باعـث از ب
 ـ  يدهـدار  يها و در بلوارها المان دن ی ـسـبز و بر  ين رفـتن فضـا  یباعـث از ب

ب امـوال  ی ـموجـب تخر ) 5(سـتگاه  یو فلکـه ا ) 2( یدرختان، مخازن آب تانک
  . دیشهر گرد یو خاطرات عموم یراث فرهنگین رفتن میو از ب یعموم
 مجدد قـرار  یمورد بررس يسپار مانین و پیزم يقرارداد واگذار یـ بررس  5

  . خواهد گرفت
گـر کـه مجـال    یاز مـوارد د  یل ـیشده و خ ن موارد اعلامیا! زیهمکاران عز

 يب معمـار ی ـست باعـث تخر یطرح آن در صحن مجلس شوراي اسلامی ن
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 يباسـاز یآبـادان، آسـفالت و ز   یشهر آبـادان، معـابر عمـوم    يربنایآبادان، ز
 ن امـر ی ـده است که ایگرد يشهر یو ورزش یحیمناطق تفر یو حت يشهر

شـده   یو مل ـ ی، اسـتان ين شـهر یه مسـئول یاز کل یعموم یتیموجب نارضا
  . است

 يآبـادان رأ  يق و تفحص شهرداریز استدعا دارم به تحقیلذا از همکاران عز
 يدی ـشاءاالله بارقه ام مجلس شوراي اسلامی ان یمثبت بدهند تا با ورود نظارت

  . متشکرم ،جاد گرددیشهر آبادان ا يباسازیو ز يجهت بهساز
ان ینده متقاض ـیبه عنوان نما یمحفوظ يـ جناب آقا) دلیگانی حاجی( دبیر
  . دییچون دو گزارش بوده در هم ادغام شده، بفرما. دییبفرما
  عوذ باالله من الشیطان الرجیما ـ) آبادان( یمحفوظ یدمجتبیس
  الحمدالله رب العالمینـ  میسم االله الرحمن الرحب

  »نین الطاهریبیآله الط یدنا محمد و علیس یاالله عل یو صل«
  کم یسلام عل

ضـمن  . یز و همکـاران گرام ـ ی ـهنـان عز یم عرض ادب و احترام خدمت هم
ش رو، التمـاس دعـا   یز پیعز يها ام و شبیطاعات و عبادات در ا یقبول يآرزو

خودمــان در شهرســتان آبــادان،  یان گرامــیز و همشــهریــهنــان عزیم از هــم
ر یــخ يم کــه مــا را از دعــایــدار یامــارونــدکنار و چوئبــده و از همکــاران گر

خـوردن و شـهادت     ام ضـربت ی ـش رو کـه ا یام پ ـیا. خودشان فراموش نکنند
ت عـرض  یش تسـل یشـاپ یز پی ـن اسـت را ن یرالمـؤمن ین آقـا ام یالموحـد  یمول
  . کنم یم

 ـ  يای ـآبادان و اروندکنار از نگاه اول گو يت شهریوضع شـمار و   یتخلفـات ب
ست و آنچه کـه مـا در نگـاه اول بـه آن     ن دو شهر هیا يها ين شهرداریسنگ
وجـود نداشـته    ين دو شهر اصلاً شهردارینکه در ایا این است که یم ایرس یم
ک ی ـن دو شـهر فقـط و فقـط در حـد و انـدازه      ی ـهـا در ا  ينکه شهرداریا ایو 

حقـوق و   ین شکل که سر هـر بـرج و مـاه   یبه ا. عمل کرده یتیدستگاه حما
آن  يحـوزه شـهر   يبـرا  یا در قبال آن عملشود، ام یپرداخت م يا مهیحق ب

 يادی ـز يم، قطعاً کارهـا یباش ينکه منکر هرگونه کارینه ا. افتد یشهر اتفاق نم
ن دو ی ـصورت گرفته اما آنچه که صورت گرفته در حد و انـدازه نـام و نشـان ا   

رود  یفعـال توقـع م ـ   يک شهردارینکه در حد و اندازه آنچه که از یا ایشهر و 
م ین هر عقـل سـل  یبنابرا. ها فاصله دارد ها و فرسخ قطعاً فرسنگ ست ویقطعاً ن

ن سـؤال در ذهـنش   ی ـن دو شـهر ا ی ـدر نگـاه اول بـه ا   يو هر شخص دلسوز
آنقـدر   ر؟ی ـا خی ـدارنـد   ين دو شـهر اصـلاً شـهردار   ی ـا ایشود که آ یدار میپد

 يرتمند و دلسـوز یدا هستند که قطعاً هر شخص غیا، آشکار و هویتخلفات گو
رود تـا   یق و تفحـص م ـ ی ـمطرح کردن بحـث تحق  يش به سویم اول پدر گا
در حـوزه   یمانـدگ  و عقب یافتادگ همه عقب نیل ایمردم آشکار بشود دل يبرا
  . در شهرستان آبادان و شهر اروندکنار يشهر

همکـارم  . زم بشـوم ی ـفه همکاران عزیاد مصدع اوقات شریبنده قصد ندارم ز
از  یک، البتـه برخ ـ یک به یآبادان  يهردارق تخلف را در شیدر گام اول مصاد

. نم بـه آنهـا اشـاره مجـدد بکـنم     یب یاز نمیآنها را به سمع شما رساندند، بنده ن
ا و ی ـن است، متأسـفانه آنقـدر تخلفـات گو   یت در شهر اروندکنار هم همیوضع

ر ی ـار بغـرنج و غ ین دو شهر بس ـیدر ا يت شهریآشکار است که متأسفانه وضع
  . و درك استقابل قبول و فهم 

ق و ی ـن تحقی ـزم تمنا دارم ما را در انجام ایاز همکاران عز یانیدر جملات پا
بدهنـد  » چهـار «مثبـت   يل کمـک بکننـد، رأ  ی ـتفحص و آشـکار شـدن دلا  

مثبـت   يق و تفحص تا به امـروز رأ یتحق يها ر درخواستیهمانگونه که به سا
ل ی ـشـاءاالله دل  ند تـا ان بکن ياریمثبت خودشان  ياند، امروز هم ما را با رأ داده
روز و ی ـموفـق، پ . ن و گسترده مشخص و آشکار بشـود یهمه تخلفات سنگ نیا

  . دیسربلند باش
 ـ آغـاز  . میگـذار  یم ـ يق و تفحـص را بـه رأ  ینفر، تحق 244حضار  رئیس 

  . کنم گیري را اعلام می رأي
 يق و تفحـص از عملکـرد شـهردار   ی ـتحق يـ تقاضا) دلیگانی حاجی( دبیر

همکـاران در  . گذاشـته شـده   يتاکنون به رأ 1385اروندکنار از سال آبادان و 
  . ندیگیري شرکت بفرما رأي

  . ب شدیتصوکنم،  گیري را اعلام می پایان رأي رئیس ـ
  
 ـتصویب تقاضاي تحقیق و تفحص از عملکرد اتاق بازرگانی، صنایع،   4

  سال اخیر) 10(در ) اتاق ایران(معادن و کشاورزي ایران 
  . دییرا بفرما يدستور بعد رئیس ـ

بـر   یمبن يگزارش کمیسیون اقتصاد يـ دستور بعد) دلیگانی حاجی(دبیر 
 يع، معادن و کشـاورز یصنا یق و تفحص از عملکرد اتاق بازرگانیتحق يتقاضا

 ير اسـت کـه از رئـیس محتـرم کمیسـیون اقتصـاد      یسال اخ) 10(ران در یا
ش خودشـان را بـه صـحن    کنم کـه گـزار   یدعوت م یمیپورابراه يجناب آقا

  . دییند، بفرمایمجلس ارائه بفرما
  ـ ) يرئیس کمیسیون اقتصاد( یداوران یمیمحمدرضا پورابراه
  میبسم االله الرحمن الرح

 يآرزو. ر خدمت همـه همکـاران دارم  یبخ عرض سلام، ادب و احترام و وقت
بـا  . ن ماه رحمـت و مغفـرت دارم  یطاعات و عبادات همه بزرگواران در ا یقبول
 يدرخصـوص تقاضـا   08/04/1400مورخ ) 1445111(ت به نامه شماره یعنا

، یق و تفحص از عملکرد اتـاق بازرگـان  یتحق ياز نمایندگان محترم برا يتعداد
 يسال گذشـته کمیسـیون اقتصـاد   ) 10(ران در یا يع، معادن و کشاورزیصنا

عتـاً  یبط. ن جلسه در دستور کار قـرار داد ین موضوع شد و چندیوارد دستور ا
کـه لازم اسـت در    یلازم بود ابتـدا اسـناد و مـدارک    ینامه داخل آیین براساس

ان محتـرم بشـود بـه    یق و تفحص اخذ و ارائه به متقاضیارتباط با موضوع تحق
ار ی ـن گزارش و مجموعه اسناد و مدارك در اختیا. شد يریگین کار پیا یشکل
  . ان قرار گرفتیمتقاض
موضـوع انجـام بشـود     یجلسات بررس يم بود براکه لاز یزمان با اقدامات هم
مجموعـاً  . ارائـه شـد   يگر هم باز به کمیسیون اقتصادید ياز تقاضاها يتعداد

هـاي مشـابه    ق و تفحص در سه گروه متفاوت تقریباً بـا نـام  یتحق يسه تقاضا
البته بعضی از بندهاي تحقیق و تفحص تغییراتـی داشـت کـه در کمیسـیون     

ادغام کردیم، چون امکان تحقیق و تفحص با یک موضـوع  اقتصادي ما اینها را 
توانست عملیاتی بشـود   پذیر نیست، لذا اساساً این اتفاق نمی در چند بار امکان

مجموعه این محورها بـه یـک مجموعـه نهـایی در     . لذا ما اینها را ادغام کردیم
این تحقیـق و تفحـص گـزارش نهـایی     . ارتباط با تحقیق و تفحص تبدیل شد

بر عدم کفایت اطلاعات و عـدم اقنـاع در ارتبـاط بـا موضـوع       ضیان مبنی متقا
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مـاه بـه کمیسـیون     آبـان ) 9(تحقیق و تفحص از اتاق بازرگانی ایران در تاریخ 
مـاه جلسـه رسـمی     آبـان ) 18(کمیسیون اقتصادي هم در تـاریخ  . واصل شد

در خود را تشکیل داد و با رأي قاطع همکاران بنده موضوع تحقیق و تفحـص  
کـنم،   کمیسیون اقتصادي تصویب شد و تا تاریخ بیستم آذرماه، خـواهش مـی  

ها موضوعی را مطرح کرده بودند کـه مقـداري بـا تـأخیر      چون بعضی از رسانه
کنم در تاریخ بیستم آذرماه رسماً گزارش کمیسـیون   انجام شده من اعلام می

نامـه   س آیـین اقتصادي به صحن علنی جهت قرائت ارائه شده و طبیعتاً براسـا 
  .این امکان فراهم بود

البته ما به بودجه هم خورده بودیم و به عبارتی به دلیـل همزمـانی دسـتور    
حـال   اي علـی  .صحن علنی با بودجه عملاً این محدودیت را هم ما شاهد بودیم

این موضوع هم پیگیري شد و نهایتـاً امـروز در صـحن خـدمت شـما مطـرح       
ط با این تحقیق و تفحص است را من خـدمت  محورهایی که در ارتبا. شود می

  .کنم شما بیان می
هاي انجـام شـده    اولین موضوع در ارتباط با بررسی میزان درآمدها و هزینه

در اتاق بازرگانی ایران است که در گـزارش تحقیـق و تفحـص محـور اصـلی      
  .بحث بوده

محور دوم بررسی میزان دستیابی به اهداف مصـرح در قـانون اسـت بابـت     
هـاي اتـاق در ایـن     هایی که باید رویکرد پیگیري، اقـدامات و فعالیـت   فصلسر

شده و طبیعتاً از نگـاه و منظـر متقاضـیان تحقیـق و تفحـص       زمینه انجام می
  .فاصله دارد که در این گزارش قرار است به آن پرداخته بشود

محور بعدي بررسی میزان چابکی سازمانی اتاق در عملکرد خـودش اسـت   
  .شود محورهاي بعدي محسوب می که یکی از

محور بعدي نحوه نظارت اتاق بر عملکرد واحـدهاي زیرمجموعـه اسـتانی و    
در . هـاي جـدي متقاضـیان بـود     شهرستانی است که این هم یکی از دغدغـه 

کمیسیون بارها به این موضوع اشاره شد که یکـی از نقـاطی کـه بایـد حتمـاً      
  . مورد بررسی قرار بگیرد نحوه نظارت است

موضوع و محور بعدي بررسی خدمات و کیفیت ارائـه آن بـه اعضـاي اتـاق     
رسانی به اعضاي خـودش   براساس ضوابط و مقررات وظایف اتاق خدمت. است

  .نامه آن مصرح شده است براي خدماتی که در قانون و آیین
هاي نجومی در اتاق بازرگانی است کـه   موضوع و بحث بعدي بررسی حقوق

االله در تحقیق و تفحـص قـرار اسـت     شاء هایی بوده که ان ثاین هم یکی از بح
  .به آن پرداخته بشود

این محورهاي تجمیع چنـدین درخواسـت تقاضـاي تحقیـق و     حال  اي علی
تفحص در چند گروه متفاوت بود و نهایتاً کمیسـیون اقتصـادي ایـن را وضـع     

  . کرد
قیـق و  این چیزي که حائز اهمیت است این است که قطعاً این حـوزه تح 

تواند کمک بکند هم به بررسی نقاط قوت اتاق بازرگـانی کـه در    تفحص می
گزارش قطعاً خواهد آمد و هم نقاط ضعف اتاق بازرگـانی کـه بایـد پوشـش     

ها نیـاز بـه ارسـال بـه دسـتگاه       اگر موضوعات مربوط به گزارش. داده بشود
ی کـه  قضائی باشد طبیعتاً از مجاري خودش پیگیري خواهد شد و در صورت

گیري باشد این مسیر هم دنبال خواهـد   هم مراحل دعاوي در حوزه تصمیم
  .شد

کنم حائز اهمیت است این اسـت کـه مـا الان     نکته پایانی هم که عرض می
هاي کمیسـیون اقتصـادي بـه دنبـال اصـلاح قـانون اتـاق         در حوزه مأموریت
گذشـته  طرحی به کمیسیون اقتصادي ارائه شـده و از سـال   . بازرگانی هستیم

توانـد   تا الان در دستور کار قرار گرفته، یکی از موضوعات بسیار مهمی که مـی 
کمک کند به ما در این که خروجـی تحقیـق و تفحـص اصـلاح بنـدهایی از      

روزرسـانی بشـود و    اي است باید بـه  قانون باشد که این قانون هم قانون قدیمی
قیق و تفحص هـم کـه   لذا ضرورت تح. تواند به ما کمک کند حتماً این هم می

دستیابی به آنچه را که به عنوان سؤالات، ابهامـات و اشـکالاتی اسـت کـه در     
توانـد بـه اصـلاح     هـم مـی  . اتاق بازرگانی وجود دارد این حـائز اهمیـت اسـت   

  .روزرسانی این قوانین در شرایط کنونی کمک بکند مقررات، قوانین و به
شـده اسـت کـه مربـوط بـه      قانونی تأسیس  براساسبه هر حال اتاق ایران 

لـذا کمیسـیون   . روزرسـانی بشـود   چند دهه قبل است و امروز حتماً بایـد بـه  
  :اقتصادي همزمان دو موضوع را در دستور کار قرار داده است

موضوع اول ورود به تحقیق و تفحص هست کـه امـروز دارد خـدمت شـما     
ان اسـت بـه   موضوع دوم؛ بحث اصلاح قانون اتاق بازرگانی ایـر . شود قرائت می

هاي بخش خصوصی در اقتصـاد   عنوان یکی از قوانین مهم در ارتباط با تشکل
کشور، چون مستحضر هستید به هـر حـال مـا سـه تشـکل اصـلی در نظـام        

ایـن مجموعـه سـه    . اتاق بازرگانی، اتاق اصناف و اتـاق تعـاون  : اقتصادي داریم
  .رکن اصلی در حوزه ساختار اقتصادي کشور هستند

هم در این تحقیق و تفحص و هم در حوزه اصلاح قانون به دنبـال  البته ما  
. این هستیم که جایگاه بخش خصوصـی در اقتصـاد کشـور را تقویـت کنـیم     

توانـد مبنـاي تحـولات در نظـام      جایگاهی که با رویکرد شفاف اطلاعـات مـی  
هایشــان و در  هــم مقــام معظــم رهبــري بارهــا در صــحبت. اقتصــادي باشــد

هایی که در نشست اخیر نمایندگان محتـرم   و هم دیدگاه فرمایشات اخیرشان
هاي بخـش   جمهور مطرح شد اینکه ما اساس موضوع فعالیت مجلس با رئیس

سـازي   خصوصی در اقتصاد کشور را با عدم حضور دولـت در اقتصـاد، چابـک   
گـري دولـت در    نظام اقتصادي کشور، با کاهش سهم دولت و کاهش تصـدي 

دهی کنیم و یکـی از محورهـاي مهمـی کـه بایـد بـه       اقتصاد کشور باید سامان
جایگاه واقعی خودش برسد نقش اتاق بازرگانی است که طبیعتـاً ایـن جایگـاه    

اشکالات آن باید برطـرف بشـود و نقـاط قـوت آن     . براي ما حائز اهمیت است
باید تقویت بشود و ما بتوانیم به عنوان یـک جایگـاه مهـم در نظـام اقتصـادي      

  . ا بکنیمکشور به آن اتک
هـا و   لذا من درخواستم این است با توجه به گـزارش کمیسـیون، صـحبت   

انـد آنهـا را هـم     مطالب همکارانی که درخواست تحقیق و تفحص را ارائه کرده
االله  شـاء  االله با نظر شما هر دو موضوع در کمیسیون اقتصادي ان شاء بشنوید ان

یم این جایگـاه را ارتقـا بـدهیم    با قاطعیت، با کمال دقت و نهایت اینکه ما بتوان
و اشکالات آن را برطرف بکنیم، موضوع اصلاح قانون اتاق بازرگـانی و موضـوع   

سـال گذشـته در دسـتور    ) 10(تحقیق و تفحص از عملکرد اتاق بازرگـانی در  
  االله و برکاته والسلام علیکم و رحمه. ممنون و متشکرم. کار ما است

ب آقـاي آصـفري بـه عنـوان نماینـده      جنـا . ـ تشکر) دلیگانی حاجی( دبیر
متقاضیان، چون بیش از یـک گـزارش بـوده دو نفـر از همکـاران بـه عنـوان        

  .کنند، بفرمایید  دقیقه صحبت می) 5(نماینده متقاضیان هر کدام به مدت 
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   ـ) اراك، کمیجان و خنداب( آصفري محمدحسن
  بسم االله الرحمن الرحیم

میسـیون اقتصـاد و همـه نماینـدگان     کنم از اعضاي محترم ک اولاً تشکر می
هـدف اصـلی از   . محترم که براي تهیه طرح تحقیق و تفحص همکاري کردند

تحقیق و تفحص از اتاق صنایع، معـادن و بازرگـانی کمـک بـه بخـش تولیـد       
ما امروز هرگونه اقدامی بتوانیم در جهت چه قانونگذاري و چـه نظـارت   . است

ید انجام بدهیم این یک وظیفـه  براي بخش خصوصی در جهت حمایت از تول
جد در این حـوزه ورود خواهـد   ه ذاتی براي مجلس شوراي اسلامی است که ب

هم براي کمک به قانونگذاري و برداشتن موانع تولیـد و هـم اینکـه اگـر     . کرد
احیاناً جاهایی تخلفی صورت گرفته این تخلفات مشخص بشود و اگر عـواملی  

  .د با آنها برخورد بشودان در این قضیه عمداً دست داشته
هاي مدنی که با انتخاب خود مردم بـه   امروز تشکیل این نهاد! دوستان عزیز

گیـرد   هاي صنایع و معادن و غیرذلـک شـکل مـی    هاي تعاون، اتاق عنوان اتاق
هدفش این است که کمک کند بـراي امـر تولیـد، کمـک کنـد بـراي بحـث        

ت اینکـه بتـوانیم چـرخ    گیري در جه ـ تجارت و کمک کند براي بحث ارتباط
از ایـن مجـامع و     ولـی متأسـفانه امـروز بعضـی    . اقتصاد کشـور را بچرخـانیم  

تشکیلات براي منافع خود این افراد تبـدیل شـده اسـت کـه بتواننـد از ایـن       
ک بعضی از افراد در جهـت منـافع خودشـان    لها در قالب اتاق و غیرذ مجموعه

هـا باشـند،    ت و مسائل تولیدکنندهاستفاده بکنند تا اینکه به دنبال حل مشکلا
  .ها چیست، تسهیل در امر صادرات داشته باشند ببینند موانع تولیدکننده

گیـرد و مـا امـروز شـاهد هسـتیم کـه        متأسفانه ایـن اتفـاق صـورت نمـی    
روز با مشکل جدي تهیه مواد اولیـه، تسـهیلات بـانکی و     هاي ما روزبه کارخانه

بینـیم اقـداماتی کـه در     که متأسفانه مـی  موارد و موانع دیگري مواجه هستند
جهت رفع موانـع تولیـد بایـد باشـد از طریـق خـود نماینـدگان مـدنی ایـن          

گیـرد و بعضـاً سـراغ     ها که در قالب اتاق بازرگانی است صـورت نمـی   مجموعه
روند و خودشان را پشت جریانات و احزاب سیاسی پنهـان   مسائل سیاسی می

ل مشـکلات اقتصـادي تولیدکننـدهاي مـا     کنند به جاي اینکه دنبـال ح ـ  می
  .باشند

اهداف و مسائلی در بحث این تحقیق و تفحص در نظر گرفته شده یکـی از  
این مبلـغ  . اند هاي صنایع و معادن داشته آنها میزان درآمدي است که این اتاق

هـا،   یک در هزار و سه در هزاري که در گذشته بوده کـه توسـط تولیدکننـده   
هـاي بازرگـانی بـه آنهـا      یع، فولاد و غیرذلک در قالب کارتها، صنا پتروشیمی
شـود، ایـن کجـا     شود و این پول در اختیار اتاق بازرگانی گذاشته می صادر می
هـا وجـود دارد؟ چـه     کـرد ایـن پـول    شود؟ چـه نظـارتی در هزینـه    هزینه می

 اي ها انجام گرفته؟ سفرهاي خـارجی  اقداماتی براي رفع موانع تولید با این پول
دهند این سفرها بـا   که اعضاي محترم اتاق صنایع، معادن و بازرگانی انجام می

اي است؟ خروجی این سفرها چیست و چه اقـداماتی   چه هدف و با چه برنامه
اي کـه در بخـش    با این سفرهاي خارجی خودشان کـه بـا پـول تولیدکننـده    

ز کشـد و یـک در هـزار و بعضـی ا     ریزد و زحمت مـی  خصوصی دارد عرق می
سال گذشـته در اختیـار اتـاق گذاشـته،     ) 10(جاها سه در هزار خودش را در 

ها چه بوده و براي اینکـه   خروجی سفرهاي خارجی این افراد براي تولیدکننده
ــا       ــارجی ب ــارت خ ــاط تج ــاد ارتب ــع و ایج ــادرات را رف ــکل ص ــد مش بتوانن

هــاي خــارجی داشــته باشــند چــه اقــداماتی را از خروجــی ایــن  تولیدکننــده
  ایم؟ رهاي خارجی آنها ما داشتهسف

سومین موضوع ایـن اسـت کـه در حـوزه امکانـات، تجهیـزات و مجموعـه        
همـه  . امکاناتی که اتاق دارد واقعـاً هـیچ حسـاب و کتـابی در اختیـار نیسـت      

تولیدکنندگان کشور سهیم در این اتـاق بازرگـانی هسـتند و بایسـتی اطـلاع      
اتاق است صـرف چـه موضـوعاتی،     داشته باشند که این منابعی که در اختیار
هـاي   شود و اگر یکی از تولیدکننـده  براي چه اقداماتی هزینه و کجا هزینه می

ما امروز براي گرفتن تسهیلات بانکی مشکل داشـت اتـاق چـه کمکـی بـه او      
کرده؟ چه قدمی را برداشته براي اینکـه بتوانـد ایـن تولیدکننـده مـا مشـکل       

یا مشکل تـأمین مـواد اولیـه خـودش را     تسهیلات بانکی خودش را حل بکند 
حل بکند؟ آن جلساتی که اتاق باید برگزار بکند با مسئولین مختلف خروجـی  
اینها براي اینکه بتواند تولیدکننده ما موانع تولید را از سر راهـش بـردارد چـه    

  بوده و چه اقداماتی را در این خصوص انجام داده؟
کننـد،   ستان دیگرمان مطرح مـی موضوع آخر که حالا بقیه موضوعات را دو

افرادي که در این اتاق مشـغول کـار هسـتند بـه چـه طریقـی اینهـا جـذب         
شوند؟ آیا آزمونی هست؟ آیا انتخـابی اسـت، انتصـابی اسـت؟ ایـن حجـم        می

... هایشـان چقـدر   نیرویی که در اتاق بازرگانی مشغول کار هستند میزان حقوق
  )قطع میکروفن(

از جنـاب آقـاي حیـدري دومـین نماینـده      . شکرـ ت) دلیگانی حاجی( دبیر
  .کنم که مطالب خودشان را بفرمایند متقاضیان دعوت می
   ـ) ذهاب و گیلانغرب قصرشیرین، سرپل( شهریار حیدري

   رب العالمینالحمداللهـ بسم االله الرحمن الرحیم 
عرض سلام و احترام محضر ملت بزرگ ایران اسلامی و نمایندگان عزیـز و  

  .آرزوي قبولی طاعات و عبادات براي همه عزیزان دارم گرانقدر و
من ابتدائاً از جمع کثیري از نماینـدگان ملـت بـه خـاطر دغدغـه شـرایط       
اقتصادي، وضعیت، مسائل و مشکلات مترتب بر مسائل اقتصادي که ناشـی از  

هاي بازرگانی در سراسر کشور و تجمیع ایـن مشـکلات در اتـاق     عملکرد اتاق
  .کنم و بسیار ممنون و سپاسگزارم ر میایران است تشک

جـا دارد تشـکر بکـنم از     ،پروسه تحقیق و تفحـص بـه خـوبی انجـام شـد     
کمیسیون اقتصاد که به اجماع بدون هیچگونـه مخـالفتی بـه ایـن تحقیـق و      

رئیسـه محتـرم مجلـس کـه بـالاخره       تفحص رأي دادند و همچنین از هیـأت 
  .تحقیق و تفحص به صحن مجلس ارائه شد

ر عزیزم جناب آقاي آصفري مسائلی را مطرح کردنـد، مـن از تکـرار آن    براد
اتـاق بازرگـانی ایـران شـورایی دارد تحـت      ! عزیزان. کنم مسائل خودداري می

که متشکل از سه وزیـر، رئـیس سـازمان ملـی     » شوراي عالی نظارت«عنوان 
دم با کمال تأسف بـه دلیـل ع ـ  . رئیسه ایران استاندارد و سه عضو از اتاق هیأت

هـا از ابتـدا    هاي اسـتان  هاي ایران و اتاق نظارت بر رفتار، کارکرد و عملکرد اتاق
با عدم شفافیت رویکرد و کارکرد مواجه هستیم و همین موضوع باعـث شـده   

هاي ایران در سراسر استان و کشور بـا مشـکلات متعـددي از جملـه      که اتاق
  .عدم شفافیت مواجه باشند که اشاره کردند

قـانون برنامـه پـنجم توسـعه و بعـد از آن مـاده       ) 77(ي طی ماده قانونگذار
احکام دائمی درآمدهایی را براي اتاق تعریف کرد که این درآمـدها بایـد   ) 13(
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در مسیر ارتقاي آموزش و توسعه روابط تجاري با کشورهاي مختلـف تعریـف   
یر انـد و تمـام درآمـدها در مس ـ    بشود، به جاي درآمد اینها هزینه تعریف کرده

تمـام درخواسـت تشـکیل    . ها هم هیچ شـفافیتی ندارنـد   هاست، هزینه هزینه
) 4(مـاده  ) 1(هایی که شرایط دارند طبق تبصـره   هاي بازرگانی شهرستان اتاق

سـال هنـوز یـک اتـاق جدیـدي      ) 10(هـاي ایـران بعـد از     قانون تشکیل اتاق
سـال  ) 100(تشکیل نشده، از جمله اتاق بازرگـانی قصرشـیرین کـه بـیش از     

  .رابطه تجاري با کشور عراق دارد
ها انجام شـده بـا مشـکلات جـدي      هایی که در استان بحث عموم انتخابات

با شکایت تعدادي از اعضاي  97اند، از جمله اتاق ایران که در سال  مواجه شده
انـد هـم در    اتاق به مراجع قضائی ارسال شد که درواقع تـا الان محکـوم شـده   

  . نظر اما اتاق کماکان روي کارکردش باقی استرسیدگی و هم در تجدید
اینها چطوري اعضـاي اتـاق را   ! عزیزان. ها است بحث پرداخت حق عضویت

دارنـد، حـق عضـویت کـه      کنند؟ کارت عضویت افراد را نگـاه مـی   انتخاب می
هـایی   کنند و با همـین کـارت   هزار تومان در سال است را پرداخت می) 500(

هـا اسـت از جملـه در جنـوب در      ق بازرگـانی اسـتان  که در اختیار اعضاي اتا
رئیسـه اتـاق    کننـد، هیـأت   رئیسه انتخاب مـی  کرمانشاه و شمال درواقع هیأت

دهد و این گرفتاري از ابتدا تا انتهـا ملاحظـه    ها اتاق ایران را تشکیل می استان
. بفرمایید چقدر اتاق ایران امروز دچار فساد اقتصـادي و عـدم شـفافیت اسـت    

دها باعث شده که اتاق ایران امروز در دنیا هیچ جایگـاهی نـدارد، حتـی    کارکر
در کشورهاي همسایه عراق و افغانستان و دیگر کشـورهاي همسـایه کـه بـه     
شدت تمایل دارند با جمهوري اسلامی ایران رابطه تجـاري داشـته باشـند بـا     

ان در کمال تأسف امروز درصد وضعیت اقتصاد ایران و در رابطه با تجـارت ایـر  
کشورهاي دیگر جـاي ایـران را دارنـد    . همین کشورها به حداقل رسیده است

هـاي امنیتـی در    گیرند، از جمله عربستان و ترکیه، در حالی که ما هزینـه  می
هاي تأمین امنیت در بسـیاري از کشـورهاي همسـایه را     عراق دادیم، ما هزینه

. ا با این کشـورها پویـا بشـود   ایم که اقتصاد م اي فراهم کرده ایم و ما زمینه داده
مقام معظم رهبري اولویت توسعه روابط اقتصـادي را بـا کشـورهاي همسـایه     

این روابط باید اتاق ایـران درواقـع محـور باشـد، بـا کمـال       در . اند تعریف کرده
تأسف اتاق ایران به دلیل شرایطی که عرض کردیم و به دلیل مسـائلی کـه در   

  .رسودگی و تعطیلی شده استتحقیق و تفحص مطرح شد دچار ف
کمک کنید تحقیق و تفحص بـدون یـک رأي   ! عزیزان عنایت داشته باشید

کنـد بـه نظـرات مقـام معظـم رهبـري، بـه         مخالف انجام شود، این کمک می
  )فنقطع میکرو... (کنند انتظارات ملت و تمام تجاري که سالم دارند کار می

عسکري بـه عنـوان نماینـده     از جناب آقاي. ـ تشکر) دلیگانی حاجی( دبیر
کـنم   سوم متقاضیان به جهت اینکه سه گزارش در هم ادغام شده دعوت مـی 

  .جناب آقاي عسکري بفرمایید. که مطالب خودشان را ارائه بفرمایند
  بسم االله الرحمن الرحیم ـ) دشت داراب و زرین( محمدجواد عسکري

طاعـات و  عرض سلام و ادب خدمت ملـت شـریف ایـران و آرزوي قبـولی     
  . عبادات

بحث تحقیق و تفحـص از اتـاق بازرگـانی بـا هـدف ارتقـاي عملکـرد ایـن         
پارلمان بخش خصوصی ارائه شده به جهت اینکه یک گزارش عملکرد دقیـق،  

چه به لحـاظ مـالی و چـه بـه     . شفاف و جامعی از این اتاق در دسترس نیست

مستحضـرید کـه   . لحاظ تحقق اهدافی که براي این اتاق در قانون احصا شـده 
شود هم ما بحـث سـه در هـزار و     درآمدهاي این اتاق از چند محل تأمین می

چهار در هزار را داریم و هم درآمدهایی کـه از محـل صـدور و تمدیـد کـارت      
  .شود هاي آموزشی و مواردي از این دست انجام می بازرگانی، برگزاري دوره

ي اتاق در قـانون ذکـر و   نکته قابل توجه این است که این درآمدها وقتی برا
هـاي   هـاي بـزرگ مثـل شـرکت     بینی شـده هنـوز بسـیاري از شـرکت     پیش

پتروشیمی خصوصی نشده بودنـد و بعـدها کـه اینهـا آمدنـد اضـافه شـدند و        
کننـد ایـن    هاي بسیار بالایی را سالانه دارند پرداخت مـی  درواقع حق عضویت

ییر محسوس و ملموسـی  اي افزایش پیدا کرده اما تغ درآمدها به شکل فزاینده
ویژه الان که ما با وضعیت تحریمی و جنـگ   به. در عملکرد اتاق مشاهده نشده

اقتصادي مواجه هستیم این حلقه واسـط بـین مـردم و حاکمیـت بایـد یـک       
ویـژه در حـوزه توسـعه بازارهـاي      داد، بـه  تـري انجـام مـی    آفرینی جدي نقش

همسـو ایـن انتظـار     صادراتی که ما بـا کشـورهاي همسـایه و بـا کشـورهاي     
گري بکنـد و فضـا را    گري و تنظیم رفت که اتاق بازرگانی بتواند که تسهیل می

براي توسعه بازارهاي صادراتی با ارائه مشاوره و آموزش فـراهم بکنـد امـا ایـن     
هـاي بزرگـی کـه مـا بـا آنهـا        برخی از شـرکت . اهداف متأسفانه محقق نشده

ردي را دارند به عنوان حق عضـویت  هاي میلیا کردیم و عدد و رقم صحبت می
کردنـد کـه کمتـرین خـدماتی را      کنند خودشان اذعان می سالانه پرداخت می
دانیم براي چه داریم ایـن مبـالغ را پرداخـت     دهد و ما نمی اتاق به ما ارائه نمی

  . کنیم می
بنابراین این تحقیق و تفحص در راستاي شفافیت عملکـرد اتـاق، عملکـرد    

اط قوت و ضعف اتاق که مشخص بشود و بهبود پیدا بکند، اگـر  مالی اتاق و نق
ضعفی هست که در قوانین ما باید این را برطرف بکنیم، تهیه شـده بـا هـدف    

هـاي بخـش خصوصـی اسـت و      کمک به بخش خصوصی و ارتقـاي فعالیـت  
االله این تصویب بشود و بتوانیم قـدم   شاء امیدواریم که با رأي بالاي همکاران ان

فراکسیون دیپلماسی اقتصادي هم که بـه ایـن   . در این راستا برداریم مثبتی را
بندي آنها این بوده که عملکرد اتاق بازرگانی نیـاز   موضوع پرداخته است، جمع

بــه ارتقــاي جــدي دارد و همچنــین از زحمتــی کــه دوســتان کشــیدند در  
اي کـه کردنـد بـا رأي بـالایی در کمیسـیون       کمیسیون اقتصـادي و بررسـی  

دي تحقیق و تفحص تصویب شد امیدواریم در صحن هم همـین اتفـاق   اقتصا
  .از همه همکاران عزیز ممنونم. بیفتد

  .آقاي رئیس به رأي بگذارید. ـ تشکر) دلیگانی حاجی( دبیر
  .جناب آقاي یوسفی تذکر و اخطار را بفرمایید ،اجازه بدهید رئیس ـ

  االله الرحمن الرحیم  ـ بسم) یوسفی(دبیر 
بـافقی هسـتیم،    ن اساسی در خدمت آقاي محمدرضـا صـباغیان  اخطار قانو

  . بفرمایید
   ـ) مهریز، بافق، ابرکوه، خاتم و بهاباد( بافقی صباغیان محمدرضا

  بسم االله الرحمن الرحیم و به نستعین
  . عرض سلام و ادب خدمت نمایندگان محترم

اول  .را دارم) 212(و تـذکر مـاده   ) 76(من اخطار اصل ! جناب آقاي رئیس
ویـژه تعیـین روز    کنم از توجهی که به بعد نظارت مجلـس شـده بـه    تشکر می

داننـد   همـه دوسـتان مـی   . ها براي کارهاي نظارتی مجلـس  شنبه مشخص سه



  22453شماره   196ـ جلسه ) دوره یازدهم(روزنامه رسمی ـ مذاکرات جلسه علنی مجلس شوراي اسلامی       8صفحه 
 

یکی از ابزارهاي بسیار مؤثر و کارآمد مجلس تحقیق و تفحص است و یکـی از  
کـه مجلـس   مردم هم انتظار دارند . نیازهاي اساسی امروز جامعه ما هم هست

هـا   با استفاده از ابزارهاي قانونی نظارت جامعی را بر مسـائل کشـور و دسـتگاه   
  . داشته باشد

اگـر   خـواهم  مـی ! آقـاي قالیبـاف  . شود الان این تحقیق و تفحص قرائت می
هـا قرائـت و بـه قـوه قضـائیه هـم        شما عنایت بفرمایید این تحقیق و تفحـص 

آیـا  . رسد انیم که به چه سرانجامی مید شود، منتها متأسفانه ما نمی ارسال می
اید و بعد نظارتی مجلس را یـک   شود؟ حالا که شما زحمت کشیده اقدامی می

اي  اي یـا هـر دفعـه    اید اگر عنایت بفرمایید که حداقل هفته نظم و سامانی داده
هـاي   شـود آن تحقیـق و تفحـص    ها داده مـی  که گزارشی از تحقیق و تفحص

نامـه   اگر واقعاً آیین. اي داشته و به کجا رسیده چه نتیجهقبلی را هم ما ببینیم 
نامـه   خواهیم که آیـین  داخلی این باید تغییر کند این را از آقاي بحرینی ما می

) 290(اینکه حالا یـک مجلـس   . را به نحوي اصلاح کنند که نتایج ارائه بشود
خبـر  دهنـد منتهـا    آینـد و رأي مـی   شـود و مـی   نفر نماینده وقت گذاشته می

کـنم   من فکر مـی . ندارند که آیا این تحقیق و تفحص به جایی رسید یا نرسید
  . یک خرده در وهن و ضعف مجلس هم هست

نامـه بایـد    اگر محبت کنید این را بررسی بفرمایید و عرض کردم اگر آیـین 
دانیـد کـه از تحقیـق و     اگر خـود شـما صـلاح مـی    . اصلاح شود، اصلاح بشود

کنم مشکلی هم نیست یـک گزارشـی خواسـته     می هاي قبلی که فکر تفحص
ما در سال گذشته چند مورد تحقیـق و  . بشود تا معاونت نظارت گزارش بدهد

ایم و به کجا رسیده است؟ یک گزارشی به مجلـس داده بشـود    تفحص داشته
فکـر  . خـواهیم مصـوب کنـیم    همزمان با تحقیق و تفحص جدیدي که ما می

ان هست، هم جامعه مـا و هـم بـه نفـع بعـد      ش کنم هم نمایندگان مطالبه می
  .کنم عذرخواهی می. نظارتی مجلس است

 ـ اي را اینجـا عـرض    من یـک نکتـه  ! آقاي صباغیان. خیلی ممنون رئیس 
هـا همـانطور کـه     به هر حال این موضوع مهم است که تحقیق و تفحص. کنم

و  حداقل من خودم یـک مطالعـه کـردم تحقیـق    . اشاره کردید باید مؤثر باشد
اي که بایـد   هاي قبل بوده واقعاً آن خروجی هایی که در گذشته و دوره تفحص

این بحث به نظر من روشـن اسـت، بایـد بـه ایـن بحـث       . داشته باشد نداشته
  . توجه کنیم

این دو بخش است، یک بخش؛ من خواهشم این است که حوزه معاونـت  
م دوره قبـل  ها هم در این دوره و ه ـ نظارت یک بررسی از تحقیق و تفحص

را که تجربه شده یک گزارشـی تهیـه کننـد در صـحن یـک گـزارش داده       
  .بشود

شـود در   دوم؛ آن بخشی هم که تحقیق و تفحص به قوه قضائیه منتقل مـی 
نامه اخیـري کـه توافـق انجـام شـد توجـه و رسـیدگی بـه همـین           این تفاهم

  .موضوعات است
قیق و تفحص است کـه  ولی به هر حال یکی از ابزارهاي مهم نظارتی ما تح

تذکر دیگري اگـر هسـت   . االله مؤثر دنبال بشود شاء باید با قوت ولی دقیق و ان
  .بفرمایید
اي دارند اگر آقاي نوروزي همکـار عزیزمـان    نامه ـ تذکر آیین) یوسفی( دبیر

  .قزلجه هستیم، بفرمایید در خدمت آقاي غلامرضا نوري. اجازه بدهند

  بسم االله الرحمن الرحیم ـ) آباد بستان( قزلجه غلامرضا نوري
بـا توجـه بـه اینکـه تـذکر      ! آقـاي رئـیس  . خیلی ممنون و خسـته نباشـید  

نامـه را اشـاره     است اگر عنایت داشته باشید سه تـا مـاده از آیـین    اي نامه آیین
که وزیر یا بالاترین مقام دسـتگاه را اشـاره   ) 3(در تبصره ) 212(ماده . کنم می
قـانون خـدمات   ) 71(ویم تعریـف مقامـات را در مـاده    ر وقتی که می. کند می

اي بـه اتـاق و مـدیران آنهـا چـه اتـاق         بینیم در آنجا هـیچ اشـاره   کشوري می
که یک تعریـف کـاملی   ) 29(در ماده . بازرگانی، چه اصناف و چه تعاون نشده

در مـاده  . اي نشـده  هاي اجرایی هست باز آنجا هم چنین اشـاره  از این دستگاه
ئول دستگاه مربوطه را مقصر تشخیص داده و اگـر نیـاز شـد وزیـر     مس) 213(

شـمارد و   آید آنجا می هم باز می) 215(در ماده . شود آن دستگاه استیضاح می
هـاي اجرایـی، قضـائی، نهادهـاي انقـلاب اسـلامی را مشـخص         کلیه دستگاه

تـاق  نامه تحقیق و تفحص از اتـاق ایـران، از خـود ا    با این مواد از آیین. کند می
ولی چرا تحقیق و تفحـص از وزارت صـمت   . تواند موضوعیت داشته باشد نمی

به خاطر نظارت بد یا عدم نظارتش در اتاق، وزیر به عنوان هیأت عالی نظـارت  
  . پذیر است هست، ممکن است آنجا این اتفاق بیفتد و از نظر قانونی امکان

کاران عزیـز  ها هم هم تان که در مورد تحقیق و تفحص عرض بشود خدمت
ایـم کـه بخـش خصوصـی      اولا؛ً اینجا نتیجه گرفتـه . یک عنایتی داشته باشید

تـوانیم تحقیـق و    حالا این را ما تا کجـا مـی  . نامه ما هم نیامده است و در آیین
ها را در بخش خصوصی ادامه بدهیم؟ در اثـر ایـن تحقیـق و تفحـص      تفحص

فعالیـت اینهـا دچـار    . ودش ـ ها و اطلاعات تجاري آنها افشا می اطلاعات شرکت
شود و این حد تا کجاسـت؟ آیـا از اعضـا و از واحـدهاي آنهـا هـم        اشکال می

توانیم تحقیق و تفحص بکنیم؟ وارد حـریم اشـخاص بشـویم یـا نشـویم؟       می
  . شکنیم یعنی داریم این مرز را در اینجا می

و  ها فارغ از اینکه ایـن تحقیـق   اما در مورد تحقیق و تفحص! همکاران عزیز
) 301. (تان عـرض بکـنم   تفحص از کجا و چیست یک نکته اساسی را خدمت

مـورد از آنهـا   ) 273(مورد تقاضاي تحقیق و تفحص در ایـن مجلـس داریـم،    
. مورد مصوب شده که بایـد انجـام بگیـرد   ) 23(ارجاع شده، تاکنون هم حدود 

. دهـد کـه اینهـا بـه انجـام نخواهـد رسـید        تجربه مجالس گذشته نشان مـی 
. ایم هـیچ تحقیـق و تفحصـی نیامـده     ایم، دیده ااینکه به نصف مدت رسیدهکم

یکی از ایراد و اشکالات اساسـی مـا در مجلـس کـه     . شود آخر دوره همین می
چهـارم وقـت جلسـات علنـی مجلـس را بـراي بررسـی تحقیـق و          حدود یک
مورد از آنهـا بیـرون نیامـده و    ) 10(ایم ولی حداقل گزارش  ها گذاشته تفحص
این راهکـار   کنم اجازه بدهیم که خواهش می. شود اشکال این مجلس می این

قانونی براي مسائل ضروري کشور مثلاً امروز در حوزه معیشـت مـردم هسـت    
پابرجا بماند و در موارد ضروري از این امکان و ابـزار قـانونی اسـتفاده درسـت     

ن مـواد  ممنـونم اگـر بـه ای ـ   ! آقـاي دکتـر  . بکنیم و اینطور موضوع لوث نشود
  .سپاسگزارم ،اي عنایت داشته باشید نامه آیین

 ـ مـن ایـن نکتـه را عـرض کـنم      ! جناب آقاي نوري. خیلی ممنون رئیس 
بـا صـراحت   ) 212(نامه مـاده   همانطور که خود شما هم اشاره کردید در آیین

اي تحقیق و تفحـص در هریـک از امـور کشـور را      هرگاه نماینده«: گفته است
قـانون اساسـی   ) 76(اصل . امري یعنی هیچ محدودیتی ندارد، هر »لازم بداند

توانـد تحقیـق و    هم دقیقاً همین اختیار را داده است در هر اموري مجلس می
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تفحص کند و هیچ محدودیت و حصري هـم نـه در قـانون مجلـس و نـه در      
) 76(در یک تفسیري هم که شوراي نگهبان براي اصـل  . قانون اساسی نیست

فقط تشخیص مصلحت، خبرگان و شوراي نگهبان است کـه مـا   اند، آنجا  گفته
تـوانیم بکنـیم، از بقیـه و همـه تحقیـق و تفحـص را        تحقیق و تفحـص نمـی  

اجازه بدهید ایـن تحقیـق و تفحـص را بـه رأي     ! خوب. توانیم انجام بدهیم می
  .کنم گیري را اعلام می نفر، آغاز رأي 240گذاریم، حضار  می

قاضاي تحقیق و تفحص از عملکرد اتاق بازرگـانی،  ـ ت) دلیگانی حاجی( دبیر
سال اخیر بـه رأي گذاشـته شـده،    ) 10(صنایع و معادن و کشاورزي ایران در 

  .گیري شرکت بفرمایند همکاران در رأي
  . تصویب شدکنم،  گیري را اعلام می پایان رأي رئیس ـ

  
انون اساسـی درخصـوص    ـقرائت گزارش کمیسیون اصل نودم ق  5

ها و مراکز آموزش  هاي سراسري دانشگاه شدگان آزمون یرفتهشکایت پذ
عالی از عملکرد سازمان سنجش آموزش کشـور در برگـزاري آزمـون    

  مجدد
  .دستور بعدي را بفرمایید رئیس ـ

ـ دستور بعدي گزارش کمیسیون اصل نـودم اسـت   ) دلیگانی حاجی( دبیر
شـجویان  درخصوص رسـیدگی بـه شـکایات عـده کثیـري از داوطلبـان و دان      

ــه دانشــگاه  شــده در آزمــون پذیرفتــه ــز  هــاي سراســري ورودي ب هــا و مراک
عالی مبنی بر عملکرد سازمان سـنجش آمـوزش کشـور در برگـزاري      آموزش

. هـا  نام و تحصیل در دانشـگاه  آزمون مجدد از ایشان پس از اعلام قبولی و ثبت
ت لذا از سخنگوي محترم کمیسیون اصل نودم، جنـاب آقـاي خضـریان دعـو    

  . کنم که گزارش خودشان را به جلسه علنی ارائه بفرمایند، بفرمایید می
   ـ) سخنگوي کمیسیون اصل نودم قانون اساسی( انیخضر یعل 

  االله رب العالمین م ـ الحمدیبسم االله الرحمن الرح
 گزارش کمیسیون اصل نودم قانون اساسی درخصوص رسیدگی بـه ! خوب

هـاي   شـده در آزمـون   دانشجویان پذیرفتـه  شکایات عده کثیري از داوطلبان و
ها و مراکز آموزش عالی مبنی بر عملکرد سـازمان   سراسري ورودي به دانشگاه

سنجش کشور در برگزاري آزمـون مجـدد از ایشـان پـس از اعـلام قبـولی و       
  .ها نام و تحصیل در دانشگاه ثبت

همانطور که همکاران من مستحضـر هسـتند در سـال گذشـته، در اوایـل      
شکایات متعددي به کمیسیون اصل نودم قـانون اساسـی واصـل     1400ل سا

هـاي قبـل    شد مبنی بر اینکه سازمان سـنجش از دانشـجویانی کـه در سـال    
هـاي درس خودشـان حاضـر هسـتند، اقـدام بـه        اند و در کلاس دانشجو شده

برگزاري و دعوت به آزمون مجدد کرد که این موضوع توسط کمیسیون اصـل  
اسی از مسئولین وقت سازمان سنجش سؤال شـد و بـر مبنـاي    نودم قانون اس

آن سؤال، جلسـات متعـددي برگـزار گردیـد و اظهـارات مسـئولین سـازمان        
قـانون اساسـی قـرار نگرفـت و در     ) 90(سنجش مورد قبول کمیسیون اصـل  

ــانون اساســی پــس از بررســی    ــودم ق همــین خصــوص کمیســیون اصــل ن
 ـ   استدلال قـانون  ) 11(ا توجـه بـه مـاده    هاي مسئولان سـازمان سـنجش و ب

: هـاي سراسـري کـه تصـریح دارد     رسیدگی بـه تخلفـات و جـرائم در آزمـون    
هاي فنی و علمی بین نمرات و رتبـه اکتسـابی داوطلبـی و      چنانچه با بررسی«

هاي غیرمتعارف مشهود و اساسـی از قبیـل عـدم     سوابق تحصیلی وي مغایرت
نمره و رتبه اکتسـابی در آزمـون    دانشگاهی با تطابق معدل دیپلم و دوره پیش
هـا،   هاي بدوي رسیدگی به تخلفات در آزمون وجود داشته باشد با تأیید هیأت

عمـل   از داوطلب یک یا چند درس عمومی و اختصاصـی امتحـان مجـدد بـه    
تعیین وضعیت نهایی آزمون این داوطلـب براسـاس نتـایج حاصـله از     . آید می

  . »باشد می هاي بدوي امتحان مجدد بر عهده هیأت
هـاي   طی مکاتباتی که با وزیر محترم علـوم تحقیقـات و فنـاوري در تـاریخ    

صراحتاً کمیسیون نظر خود را مبنی بر اصـلاح   13/10/1400و  23/9/1400
طرز کار غلط و تفسیر ناصحیح سازمان سنجش آمـوزش کشـور از قـانون بـه     

  :قرار ذیل اعلام نمود
مفاد قانونی رسـیدگی بـه تخلفـات و    در » داوطلب«ـ به دلیل آنکه لفظ   1

کننـده در   نامه مربوطه صرفاً به افراد شرکت هاي سراسري و آیین جرائم آزمون
شـود و عـدم اسـتفاده از کلمـه      آزمون و قبل از وصـف دانشـجو اطـلاق مـی    

در نظر مقنن حتماً معناي خاصـی داشـته تـا حقـوق اولیـه افـراد       » دانشجو«
دانشجویانی که پس از اعـلام نتیجـه نهـایی و    نفع محفوظ بماند، لذا کلیه  ذي

و   نام نموده و مشـغول بـه تحصـیل در دانشـگاه     قبولی در کنکور اقدام به ثبت
قـانون مـذکور بـوده و    ) 11(مراکز علمی هستند قاعدتاً خارج از شمول مـاده  

ادامه تحصیل این دانشجویان جز با دلایل متقن مثل جعل مدارك یـا تقلـب   
  .ت توقف ندارداحراز شده قابلی

قانون مـذکور بـه   ) 10(ـ فارغ از بحث محکومیت قطعی افراد که در ماده   2
آن اشاره شده و با عنایت به سیستمی بودن فرآیند آزمون و سوابق تحصـیلی  

کار درسـت اقتضـا    نظر روند صحیح و طرز  و دستیابی سریع به اطلاعات مورد
تقلـب داوطلـب و ارجـاع    نماید بلافاصله پـس از ظـن قـوي و مسـتند در      می

پرونده آزمونی داوطلب به هیأت بدوي، جهت رسـیدگی بـه مـوارد مشـکوك     
توانـد شـبهات    وي را مطلع نمایند که متأسفانه این تعلل یا مسامحه قطعاً می

هاي ناگفته ایجاد نماید و لذا اجراي دقیـق مفـاد مـاده     فراوانی در بروز مفسده
هاي اجرایی تا قبـل از اعـلام    دستگاه قانون یادشده فقط با سرعت عمل) 11(

تواند متضمن اجراي عدالت باشد در غیر ایـن صـورت    نتیجه قطعی آزمون می
هـا و هـم تخفیـف شـأن علمـی       هم باعث ایجاد نارضایتی گسترده در خانواده

به عبارت دیگر اجبار کردن دانشجویی کـه مـثلاً   . ربط خواهد شد سازمان ذي
ده، به گذراندن آزمون مجدد آن هم بـه صـرف   ترم تحصیلی را سپري کر) 3(

مستند تقلب، هرگز اجراي دقیق قانون و مخصوصاً اجـراي عـدالت    احتمال بی
بر نخواهد داشت و تمام بحـث ایـن کمیسـیون در ایـراد بـه طـرز کـار         را در 

شـود و در نهایـت از وزیـر     معیوب سازمان سنجش در همین نکته خلاصه می
فرمایند پرونده همه داوطلبانی که تقلـب آنهـا بـه    محترم خواسته شد دستور  

هاي بدوي یا تجدیدنظر احراز نشده با توجه بـه قصـور    قطعی در هیأت  صورت
سازمان سنجش آموزش کشور در زمـان اعـلام نتـایج نهـایی بـه داوطلبـین،       

  . مختومه و از دانشجویان شاکی رفع مشکل گردد
در راسـتاي  ) 90(ن اصـل  هـاي کمیسـیو    پیرو اقدامات مـذکور و پیگیـري  

اصلاح رویه غلط جاري در سازمان سـنجش آمـوزش کشـور، مشـکل تعـداد      
الله تاکنون مرتفع گردیده است، لیکن بـه واسـطه     کثیري از دانشجویان الحمد

مشـکلاتی بـراي برخـی از     99و  98هاي  صواب آن سازمان در سال  اقدامات نا
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یت ایشـان در دیـوان عـدالت    دانشجویان به وجود آمده که منجر به طرح شکا
هـاي حـل آن    لذا به منظور ایجاد وحدت رویـه و بررسـی راهکـار   . اداري شده

مشکل نیز جلساتی با حضور معاون محتـرم قضـائی دیـوان عـدالت اداري در     
امور استخدامی، اداري و فرهنگی و رئیس محترم سازمان سـنجش کشـور در   

  . برگزار گردید) 90(محل کمیسیون اصل 
سه مذکور ضمن شنیدن گـزارش اقـدامات مـؤثر سـازمان سـنجش      در جل

اجـراي    آموزش کشور و در راستاي حل مشکلات قبلی، بـا اسـتناد بـه نحـوه    
هــاي  قــانون رســیدگی بــه تخلفــات و جــرائم در آزمــون ) 11(و ) 10(مــواد 

بحث و بررسی به صورت دقیق صـورت گرفـت، لـذا     1384سراسري مصوب 
 ــ  ــذکور، مســبب اص ــث م ــط مباح ــده  خل ــروز مشــکل و تشــکیل پرون لی ب

و دیوان عـدالت اداري شـناخته   ) 90(هاي عدیده در کمیسیون اصل  شکوائیه
المقـدور بـراي    هاي مختلف در مقام اجرا و حتـی  شد که با هدف رفع برداشت

معاضدت شعب دیوان عدالت اداري مـوارد زیـر مـورد تفـاهم معـاون دیـوان       
و رئیس سازمان سنجش آمـوزش  ) 90(عدالت اداري، رئیس کمیسیون اصل 

  :کشور قرار گرفت
نـام   قانون مزبور تـا زمـان ثبـت   ) 11(مندرج در ماده » داوطلب«ـ وصف   1

نـام چـون فـرد     فرد قبول شده در دانشگاه اعتبار و مصداق دارد و پس از ثبت
) 11(کند فلذا امکان اجـراي مـاده    صدق نمی» داوطلب«دانشجو شده، عنوان 

  .وجود ندارد
نام فرد قبول شده در دانشگاه موارد ذکـر شـده در    نانچه قبل از ثبتـ چ   2
قانون توسط سازمان سنجش آموزش مطـرح و در دسـت بررسـی    ) 11(ماده 

. عمـل آیـد   نـام وي ممانعـت بـه    باشد، تا تعیین تکلیف نهایی داوطلب از ثبـت 
مـاه هـم   ) 4(از   توانـد بـیش   نامه اجرایی مربوطه این مـدت نمـی   مطابق آیین

  .اشدب
شـده در دانشـگاه مسـتندات معتبـري      نام فرد قبول ـ چنانچه بعد از ثبت  3

 دال بر تخلف و تقلب وي کشف و احراز شود مراتب رسیدگی به موجب مـاده 
  . و سایر مفاد قانون یادشده خواهد بود) 10(

هاي متعدد اسـت بـا هـدف     ـ این توافق که متعاقب رسیدگی به شکوائیه  4
المقدور بـراي معاضـدت شـعب     تلف در مقام اجرا و حتیهاي مخ رفع برداشت

  .دیوان عدالت اداري است
در تـاریخ  ) 90(نامه مذکور از سوي کمیسیون اصـل   قابل ذکر است تفاهم 
جهت استحضار بـراي ریاسـت محتـرم دیـوان عـدالت اداري و       20/1/1401
  .محترم علوم تحقیقات و فناوري نیز ارسال شده است وزیر

  بندي؛ جمع
وند رسیدگی به موارد مشـکوك در هیـأت بـدوي و تجدیـدنظر و دیـوان      ر

هـاي   عدالت اداري موضوع قانون رسـیدگی بـه تخلفـات و جـرائم در آزمـون     
که بعضاً منجر به احراز تقلـب یـا تخلـف داوطلـب و      1384سراسري مصوب 

شود البته قابل درك است لکن ایراد اساسی ایـن اسـت    دانشجوي مربوطه می
ها به هیأت بدوي گزارش نشده  مشکوك بلافاصله بعد از ارزیابی رتبهکه موارد 

و رونوشت آن به داوطلب مشکوك به تقلب ابلاغ نگردیده تا به لحاظ روحی و 
هـاي هیـأت بـدوي و     روانی خانواده و سایر مسائل، خود را آماده نتایج بررسی

ن نیـز نـدارد و   ضمن اینکه این نکته مهم نیاز به تصریح قانو. تجدیدنظر نماید

طرز کار منطقی آن است که بلافاصله پس از احتمال قوي به تقلب داوطلب و 
تطبیق سیستمی، اطلاعات آزمون و سوابق تحصیلی وي، پرونـده داوطلـب را   

  . به هیأت بدوي ارجاع و داوطلب را از شروع رسیدگی رسماً مطلع نمایند
ب سـازمان مـذکور در   تمام بحث این کمیسیون در ایراد به طرز کار معیـو 

متأسفانه این روند با تعلل یا مسـامحه عمـدي   . همین نکته خلاصه شده است
توانـد شـبهات فراوانـی را در بـروز فسـاد و       عمدي همراه بـوده کـه مـی    یا غیر

  . هاي ناگفته ایجاد نماید ناهنجاري
اسـتفاده و   نکته پایانی اینکه قطعاً قـانون مـذکور بـا توجـه بـه منافـذ سـوء       

هـاي بـدوي و تجدیـدنظر کـه      مات موجود و مخصوصاً ترکیب فعلی هیأتابها
کننده بـه اتهـام تقلـب هسـتند نیـاز بـه        اعضاي آن هم شاکی و هم رسیدگی

اصلاح دارد که لازم است از سـوي مجلـس محتـرم و کمیسـیون تخصصـی      
  . مربوطه اقدام شود

د در وظیفه و تکلیف قانونی خـو  براساس) 90(حال کمیسیون اصل  اي علی
گانـه و پیـرو وصـول     هـاي مختلـف قـواي سـه     رسیدگی به طرز کار دسـتگاه 

مجـدد از دانشـجویان در حـال      خصوص برگـزاري آزمـون   شکایات متعدد در
تحصیل از سوي سازمان سنجش آموزش کشور به این موضـوع ورود نمـود و   
موجب اصلاح رویه و طرز کار غلط آن سازمان که ناشی از برداشـت و تفسـیر   

رود بـا   هـاي اجرایـی انتظـار مـی     حیح از قانون بود گردید، لیکن از دستگاهناص
بـه   هـاي غلطـی شـوند کـه منجـر       دقت در قوانین و مقررات مانع ایجاد رویه

  .گردد هاي مختلف در حوزه عملکردي می نارضایتی
ــوانین و       ــدوین ق ــلامی در ت ــوراي اس ــس ش ــت مجل ــی لازم اس از طرف

هـاي اجرایـی قـوانین بـا      قررات و دستورالعملهاي متولی در تدوین م دستگاه
دقتی بیش از پیش با شفافیت و رعایت صراحت در تدوین آنها بـه جلـوگیري   

  . از تفاسیر ناصحیح و ایجاد طرز کار غلط اهتمام بورزند
هـاي جـامع    در نهایت باتوجه به مـوارد مـذکور در ایـن گـزارش و بررسـی     

دارد دعـوت   ن اساسی اعلام میقانو) 90(گرفته توسط کمیسیون اصل  صورت
نـام بـه    نام آنها در دانشـگاه قطعـی بـوده و پـس از ثبـت      از داوطلبانی که ثبت

شود توسط سازمان سنجش و آموزش کشـور بـه    اطلاق می» دانشجو«ایشان 
عنوان طـرز   منظور اخذ امتحان مجدد داراي اشکال بوده و با نظر کمیسیون به

در همـین راسـتا لازم   . احراز گردیـد  کار غلط سازمان سنجش آموزش کشور
  :است
هـاي قبلـی از دانشـجویان نیـز      ـ رویـه غلـط مـذکور متوقـف و دعـوت       1
  .یکن اعلام گردد لم کأن
گرفتـه مـورخ    جانبـه صـورت   ـ دیوان عدالت اداري با توجه به توافق سـه   2

حق شکاتی که در آن مرجع به طرح شـکایت    نسبت به احقاق 24/12/1400
  .مساعدت نماید اند پرداخته

اسـتفاده و رفـع    ـ اصلاح قانون مـذکور از حیـث شناسـایی منافـذ سـوء       3
هاي بـدوي و تجدیـدنظر    الخصوص در ترکیب فعلی هیأت ابهامات موجود علی

  . در دستور کار مجلس شوراي اسلامی قرار گیرد
با توجه به احراز طرز کار غلط سازمان سنجش آموزش کشـور و تخلـف در   

قانون نحوه اجراي اصل نودم قـانون اساسـی،   ) 5(تبصره  براساس اجراي قانون
مسئولین مرتبط وقت سازمان سنجش آموزش کشور که با تفسیر غلط خـود  
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و تخلف در اجراي قانون، موجبات نارضـایتی جمـع کثیـري از دانشـجویان و     
. اند بـه قـوه قضـائیه معرفـی خواهنـد شـد       هاي ایشان را فراهم نموده خانواده
  1االله و برکاته  م علیکم و رحمهوالسلا

 ـر حجت   ) 90(یس کمیسیون اصل ئالاسلام والمسلمین حسن شجاعی 
  .خیلی ممنون ـ رئیس

  
 ـتصویب اصلاحات کمیسیون درخصـوص طـرح جهـش تولیـد       6

  )56ثبت ( ،)جهت تأمین نظر شوراي نگهبان(بنیان  دانش
  .دستور بعدي را بفرمایید! آقاي دلیگانی رئیس ـ

ـ دستور بعدي گزارش کمیسیون آموزش تحقیقـات  ) دلیگانی حاجی( دبیر
بنیـان کـه بـراي رفـع      طرح جهـش تولیـد دانـش    درخصوصو فناوري است 

  .ایرادات شوراي محترم نگهبان ارائه شده
  :اولین اصلاحیه و مصوبه کمیسیون

) 4(مـاده  » ب«شـوراي نگهبـان، در بنـد    ) 1(به منظور رفع ایراد شـماره  «
بـا تصـویب   «به عبـارت،  » رعایت اصل یکصد و دهم قانون اساسیبا «عبارت، 

  .»شود اصلاح می» هیأت امناي صندوق توسعه ملی
 ـ   .کنم گیري را اعلام می نفر، آغاز رأي 244حضار رئیس 

ـ براي تأمین نظر شوراي محترم نگهبـان، همکـاران   ) دلیگانی حاجی( دبیر
میسـیون بـه رأي گذاشـته    مصوبه اصلاحیه ک. گیري شرکت بفرمایند در رأي

  .شده است
 ـ   .بند بعدي را بفرمایید. تصویب شدکنم،  گیري را اعلام می پایان رأيرئیس 

شـوراي نگهبـان در   ) 2(ـ به منظور رفع ایراد شماره ) دلیگانی حاجی( دبیر
بـا علـوم انسـانی و    «بـه عبـارت   » قلاو خ«عبارت ) 6(ماده » ب«تبصره بند 
  .شود اصلاح می» اجتماعی

 ـ  گیـري   پایان رأي. کنم گیري را اعلام می نفر، آغاز رأي 245حضار رئیس 
  .بند بعدي را بفرمایید. تصویب شدکنم،  را اعلام می

شوراي نگهبـان در  ) 1(به منظور رفع ایراد شماره «ـ ) دلیگانی حاجی( دبیر
و دهـم قـانون اساسـی در     با رعایت اصل یکصـد  «، عبارت )6(ماده » پ«بند 
قانون الحاق برخی مـواد بـه قـانون تنظـیم     ) 52(ماده » ب«و » الف« هاي بند

) 20(و «عبـارت  » 4/12/1393مصـوب  ) 2(بخشی از مقـررات مـالی دولـت    
بنیان و فناور به عاملیـت   هاي دانش درصد منابع موضوع این بند جهت شرکت

هـا و تولیـدات    صندوق نوآوري و شکوفایی با معرفی شوراي راهبـري فنـاوري  
هــا و مؤسســات  قــانون حمایــت از شــرکت) 2(بنیــان موضــوع مــاده  دانــش
خصوصـی  «بعـد از عبـارت   » ها و اختراعات سازي نوآوري بنیان و تجاري دانش

عبـارت قـانون الحـاق    «به » قانون مذکور«شود و عبارت  حذف می» داخلی و
مصـوب  ) 2(برخی مـواد بـه قـانون تنظـیم بخشـی از مقـررات مـالی دولـت         

  .»شود ح میاصلا» 4/12/1393
 ـ  دوسـتان توجـه   . کـنم  گیري را اعلام می نفر، آغاز رأي 244حضار رئیس 

کنم مشارکت بفرمایید چـون در   خواهد خواهش می کنند این دوسوم رأي می
  .است) 2(رابطه با قانون الحاق 

                                                                 

   .است متن کامل گزارش تا زمان انتشار مشروح مذاکرات واصل نگردیده ـ 1

ــ پیشـنهاد اصـلاحیه کمیسـیون بـراي رفـع ایـراد        ) دلیگانی حاجی( دبیر
  .گذاشته شده است شوراي محترم نگهبان به رأي

 ـ   .تصویب شدکنم،  گیري را اعلام می پایان رأيرئیس 
شوراي نگهبـان،  ) 1ـ3(به منظور رفع ایراد شماره «ـ ) دلیگانی حاجی( دبیر

  .»شود حذف می) 8(ماده » الف«بند ) 2(جزء 
 ـ  گیـري   پایان رأي. کنم گیري را اعلام می نفر، آغاز رأي 246حضار رئیس 
  . تصویب شد، کنم را اعلام می

شـوراي نگهبـان   ) 2ـ ـ3(ـ به منظور رفع ایراد شماره ) دلیگانی حاجی( دبیر
هـاي علـم و فنـاوري     پـارك «و تبصره آن فقط عبـارت  ) 8(ماده » چ«در بند 

بنــدي شــوراي عــالی معمــاري و  محــدود در چــارچوب پهنــه  داراي عرصــه
مشـمول  سازي و طرح جامع مصوب هیأت امناي خود، در محدوده خود  شهر

قانون تشـکیل و اداره منـاطق ویـژه اقتصـادي     ) 22(و ) 15(، )7(مزایاي مواد 
هاي عمرانـی،   فعالیت درخصوص 11/3/1383جمهوري اسلامی ایران مصوب 

  .شود حذف می» باشند و ساختمانی و خدماتی می
  .تذکر دارم سلیمی ـ
  . در رابطه با همین موضوع است؟ بفرمایید رئیس ـ

  .آقاي سلیمی بفرمایید ـ) یوسفی( دبیر
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) جانیدل و محلات( یمیسل رضایعل

بـوده،  » چ«ایراد شوراي محتـرم نگهبـان اطـلاق بنـد     ! آقاي رئیس ببینید
شـود ایـن    انـد، وقتـی بخـش اول حـذف مـی      خوب بخش اول را حذف کرده

شـمول  هـاي علـم و فنـاوري م    کارکنان شاغل در پارك«ماند  عبارت باقی می
، خـوب  »باشـند  مـی  3/2/1366هاي مستقیم، مصوب  قانون مالیات) 91(ماده 

. ذیل، این عبـارت را دارد، آقـاي پورسـید هـم محبـت کننـد      . تا اینجا درست
نامه اجرایی کـه در سـطر آخـر     نامه اجرایی برود، این آیین باید به آیین! ببینید

نامـه   یـم ایـن آیـین   ا آمده است با فرض عبارت اولی که الان مـا حـذف کـرده   
هـاي مسـتقیم مـا     قـانون مالیـات  ) 91(اجرایی آمده است و الاّ در مورد مـاده  

یعنی نیازي به این عبارت مجدداً نیسـت مـن بـاز    ! آقاي دکتر. نامه داریم آیین
اي  نامـه  ایم آیـین  ما با توجه به اینکه صدر را حذف کرده! توضیح بدهم، ببینید

هـاي   قـانون مالیـات  ) 91(است، در مـورد مـاده   که نیاز داریم مربوط به صدر 
) 91(فرمایید کارکنان مشـمول ایـن مـاده     نامه داریم، وقتی می مستقیم آیین

باشـد، حـالا اگـر بخواهـد      نامه داریم ذکر این مسأله لغو می هستند چون آیین
یعنی نیازي به این نیست بـا توجـه   . الاثر است تثبیت هم بشود به نظرم ملغی

  . متشکرم ،نامه دارد ین آیینبه اینکه ا
 ـ دهنـد، آقـاي سـلیمی ادامـه آن      جناب آقاي اختیاري توضیح می رئیس 
نامه نیاز دارد چون ادامه همـان هـم بحـث کارکنـان را در مجموعـه       هم آیین

آقـاي اختیـاري   . هـا دارد  قـانون مالیـات  ) 91(علم و فنـاوري مشـمول مـاده    
  .بفرمایید

عضو کمیسـیون آمـوزش، تحقیقـات و    ( زدی هیکسنو ياریاخت اریاسفند 
  ها  ـ به نام آفریننده دانایی) فناوري

خـواهم   عرض ادب و احترام دارم خدمت همه شـما عزیـزان، خیلـی نمـی    
نامـه لازم   مالیاتی هم آیین  براي معافیت! آقاي دکتر سلیمی. تان را بگیرم وقت

مـایتی  ها اعـم از خصوصـی، دولتـی، شـرکتی و ح     داریم چون کارکنان پارك
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بنـابراین مـا چـارچوب    . نامه نوشته شده باشد است که براي آنها هم باید آیین
شـوم لطفـا    ممنون مـی . نویسد نامه آن را دولت می ایم، آیین آن را تعیین کرده
  .رأي چهار بدهید

 ـ   . کنم گیري را اعلام می نفر، آغاز رأي 248حضار رئیس 
سـیون مطـرح اسـت بـراي     پیشنهاد اصلاحی کمی ـ) دلیگانی حاجی( دبیر

  . گیري شرکت بفرمایند همکاران در رأي. رفع ایراد شوراي محترم نگهبان
 ـ  گیـري   ثانیـه اول در رأي ) 30(دوسـتان لطـف کننـد در همـان     رئیس 
جنـاب آقـاي    .تصویب شدکنم،  گیري را اعلام می پایان رأي. مشارکت کنند
  . رشیدي بفرمایید

  الرحیم ـ بسم االله الرحمن ) رشیدي( دبیر
میهمانان عزیـز و بزرگـوار جلسـه علنـی امـروز مجلـس شـوراي اسـلامی         

جمعی از فعـالان حـوزه ایمنـی و حمـل و نقـل       30/1/1401شنبه مورخ  سه
کنـیم   کشور هستند که به این برادران عزیز و زحمتکش خیرمقدم عرض مـی 

آمدیـد،   خیلـی خـوش  . کنـیم  و از زحمات این بزرگواران تقـدیر و تشـکر مـی   
  .شاءاالله همگی موفق و مؤید باشید، متشکرم ان

» ب«به منظور رفع تذکر شـوراي نگهبـان در بنـد     ـ) دلیگانی حاجی( دبیر
اصـلاح  » پارك علم و فناوري«به عبارت » پارك و فناوري«عبارت ) 12(ماده 
  .شود می

 ـ   . کنم گیري را اعلام می نفر، آغاز رأي 246حضار رئیس 
شنهاد اصـلاحی کمیسـیون بـراي تـأمین نظـر      پی ـ) دلیگانی حاجی( دبیر

گیـري شـرکت    شوراي محترم نگهبان به رأي گذاشته شده، همکاران در رأي
  .بفرمایند

 ـ  بنـد بعـدي را   . تصـویب شـد  کنم،  گیري را اعلام می پایان رأيرئیس 
  .بفرمایید
شوراي نگهبان بنـد  ) 1(به منظور رفع ایراد شماره  ـ) دلیگانی حاجی( دبیر

  .شود حذف می) 17( ماده» ب«
 ـ  گیـري   پایان رأي. کنم گیري را اعلام می نفر، آغاز رأي 243حضار رئیس 
  . دییرا بفرما يبند بعد. ب شدیتصوکنم،  را اعلام می

نگهبان بنـد   يشورا) 4(راد شماره یـ به منظور رفع ا) دلیگانی حاجی( دبیر
  . شود یو تبصره آن حذف م) 17(ماده » ج«

 ـ گیـري   پایان رأي. کنم گیري را اعلام می نفر، آغاز رأي 238حضار  رئیس 
  .ب شدیتصوکنم،  را اعلام می

  
  )510ثبت (از صنعت برق  ییزدا مانعتوسعه و به طرح  یدگی ـادامه رس 7

  . دییرا بفرما يدستور بعد رئیس ـ
به گزارش کمیسـیون   یدگیادامه رس يـ دستور بعد) دلیگانی حاجی( دبیر
از صنعت بـرق کشـور اسـت کـه در      ییزدا ح توسعه و مانعدر مورد طر يانرژ

را خـدمت  ) 3(مـاده  . دیب رس ـین گـزارش بـه تصـو   یجلسه قبل دو ماده از ا
  :کنم یز قرائت میهمکاران عز

 ـ( یمشترکان صـنعت  یبرق مصرف يمتوسط بها ـ  3ماده   اسـتخراج   جـز  هب
بـا  ) يا ـ ـ یس ـ  يا( يل انرژیتبد يمتوسط نرخ قراردادها براساس) رمزارزها

افـت  ین و دریـی نـه انتقـال تع  یو هز هـا  هروگاین یسوخت مصرف يتوجه به بها

بـه حسـاب    یسـنوات  يهـا ن ماده در بودجهیا يمنابع حاصل از اجرا. شود یم
ز و بـه صـورت   ی ـکـل کشـور وار   يدارر نزد خزانـه یتوان یشرکت مادرتخصص

و  یقـات یقتح يهـا  ن بـرق، طـرح  ید و تـأم ی ـتول يهانهیدرصد بابت هز )100(
مـه تمـام صـنعت بـرق اختصـاص      ین يهـا  د و اتمام طرحیجد يگذار هیسرما
 .ابدی یم

خـود   یدرصد برق مصـرف  )1( ن ماده مکلفندین موضوع ایمشترکـ   تبصره
 يعرضه شـده در بـورس انـرژ    یآب ر و برقیدپذیرا از برق حاصل از منابع تجد

 )5(و حـداکثر بـه    افتـه یش یدرصـد افـزا  ) 1( ن مقدار سـالانه یا. ن کنندیتأم
خ ین تبصـره ظـرف سـه مـاه از تـار     ی ـا یی ـنامه اجرانییآ. دیخواهد رس درصد
ه و بـه  ی ـته يرو و بورس انرژیشنهاد وزارت نین قانون به پیشدن ا ءالاجرا لازم
  .رسد یمران یأت وزیب هیتصو

  .دیید؟ بفرماییفرما یتان را مطرح م شنهاد حذفیپ! يآصفر يجناب آقا
ریاست جلسـه  » رئیس اول نایب«ن یکزادثمرین یعل يآقادر این هنگام (

  ) را به عهده گرفتند
   ـ) جان و خندابیاراك، کم( يآصفر محمدحسن

  میبسم االله الرحمن الرح
م، هـم همکـاران   ین ـینجـا بب یستم را باز کنند که ما ایلطفاً س! یگانیدل يآقا
  . مینینند و هم ما ببیبب

کـه الان خـدمت همکـاران    ) 3(مـاده   یعـال  ـ جناب) دلیگانی حاجی( دبیر
  د؟ییفرما یمطرح م. دیشنهاد حذف کل داریز قرائت کردم را پیعز

  .میباز کنند تا ما بخوان ـ يآصفر
  د مجدداً قرائت کنم؟یخواه یم! يآصفر يـ آقا) دلیگانی حاجی(دبیر 
ق ی ـز که به موضـوع تحق یضمن تشکر از همکاران عز. نه، هست ـ  يآصفر

که امروز مـا در حـوزه    ییها از بحث یکیدادند،  يرأ یبازرگان و تفحص از اتاق
مـت از حـدود   یش قینها با توجه بـه افـزا  یمصرف ا يم بحث بهایرمزارزها دار

. ها اسـت  متیش همه قیتومان و افزا) 400(شده  مت تمامیتومان به ق) 100(
 یمصـرف  يبها يها نهیش هزیم، اما افزایندار يما اصلاً به موضوع رمزارزها کار

بـرق   يش بهـا یدا کند مطمئناً افـزا یش پیکه اشاره کرده به صورت کامل افزا
نـه مصـرف بـرق مـردم     یرا به دنبال خواهـد داشـت و بـالا رفـتن هز     یمصرف
رات خودش را در همه کالاها خواهد گذاشت و الان هـم کـه الان هسـت    یتأث

م یتحـر  کی ـنـد مـا بـا    یگو ید م ـی ـکن یها مراجعه م دکنندهیبه تول یشما وقت
کـه   يآور آب، بـرق و گـاز   سرسـام  يهـا  نـه ین هزی ـا. میمواجه هسـت  یداخل
ن ی ـن حوزه و در ایم در اینجا آمدید پرداخت بکنند، ما ایما با يها دکنندهیتول

 يکـه بـرا   ین اتفـاق ینها بالطبع با ایمصرف برق ا يها نهیم هزیخواه یطرح م
 یل ـیئناً شـاهد تعط ن مجموعه صورت خواهد گرفت بالا خواهد رفت و مطمیا

کـه مصـرف    ین حـال یم بود، در عیها هم خواه دکنندهیع و تولیاز صنا یبخش
 يحالا ما به موضوع بحث رمزارزهـا کـار  . کند یدا میش پیبرق هم افزا یخانگ
د ی ـکـه دارنـد با   يدا کند و بنا به آن درآمدیش پید افزایم و بالاخره آن بایندار

بـرق   يش بهـا یهرگونـه افـزا  ! زی ـن عزپرداخت کنند، امـا دوسـتان و همکـارا   
شـده خودشـان و بـه نسـبت      کـه بـه نسـبت تمـام     ییها دکنندهیتول یمصرف
ن ی ـا یل ـیکنند مطمئنـاً بـه دنبـالش تعط    ین خودشان دارند مصرف میانگیم

هـا را در   د خـود مغـازه  ییایامروز ب. ها را هم خواهد داشت دکنندهیع و تولیصنا
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رد ی ـنهـا هـم انجـام بگ   یا يمـت بـرا  یش قیزام اف ـینکه ما بخواهید، ایرینظر بگ
از  یکـه متأسـفانه بعض ـ   يدی ـالان و تول يکـار یبالطبع با توجه به مشکلات ب

ن حـوزه مواجـه   ی ـدر ا يما خواهند داشـت بـا مشـکل جـد     يها دکنندهیتول
  . خواهند بود

د و ی ـایلذا مجلس اجازه ندهد خودش با دسـت خـودش فشـار بـر مـردم ب     
 ین را در بودجـه سـنوات  ی ـما ا. مردم داشته باشد يارا بر یش خدمات برقیافزا

ب ینهـا تصـو  یا يرا برا یک قانون دائمیگر یندارد د یم و لزومیآور یهر سال م
ش بدهنـد و مشـکل   یافـزا  ین را به صورت پلکـان یم ایم و هر سال بخواهیکن
ن است کـه  یلذا خواهشم ا. ها به دنبال داشته باشند دکنندهیتول يرا برا يجد

نجـا  یدامضـا ا یم چـک سف ید و نگذاریایب یم همان در بودجه سنواتیبدهاجازه 
ن ی ـش بدهـد و ا یبخواهد افـزا  یقیم که خودش به هر طریرو بدهیبه وزارت ن

لـذا  . ها خواهد داشـت  دکنندهیتول يرا برا يش هم مطمئناً مشکلات جدیافزا
م کـه  یهم دار يشنهاد بعدیم و پین را بگذارین است که ایشنهاد حذف ما ایپ

را  یار دائم ـیم اختینکه بخواهیا يم به جایم قرار بدهیاوریب یدر بودجه سنوات
  . مین حوزه بدهیرو در ایبه وزارت ن
  ـ بسم االله الرحمن الرحیم ) نیکزادثمرین( رئیس نایب

ران در مجلـس  ی ـف اینـدگان مـردم شـر   یران و نمای ـخدمت ملت بـزرگ ا 
طاعـات و   یقبـول  يآرزو شوراي اسـلامی عـرض خـداقوت، سـلام، احتـرام و     

  .دییمخالف محترم را بفرما. میعبادات دار
 یعتیمالک شـر  يشان را به جناب آقا ـ مخالف محترم وقت) یوسفی( ریدب
  . دیید؟ بفرمایکن یاند، صحبت م داده
   ـ) سی، اسلامشهر و پرديرانات، ریتهران، شم( اسرین یعتیمالک شر 

  میبسم االله الرحمن الرح
طاعـات و   یقبـول  يب خـدمت همکـاران محتـرم و آرزو   سلام و عـرض اد 

کـه   يزی ـچ! دیی ـهمکـاران دقـت بفرما  . عبادات در ماه مبارك رمضان را دارم
شنهاد حذفش داده شده در واقع مصوبه دو سـال مجلـس در بودجـه    ینجا پیا

اسـت   يا مصـوبه  براساس ين متن در کمیسیون انرژیاست و اساساً ا یسنوات
و در بودجــه ) 15(تبصــره » ز«در بنـد   1400 کـه خــود مجلـس در بودجــه  

  . تکرار شد) 15(تبصره » ط«مجدداً در بند  1401
مصـرف   ياصـلاح الگـو   یکل يها استین است که ما در سیاصل موضوع ا

را بـه   يان برنامه ششـم شـدت مصـرف انـرژ    یم که در پایف داشتیتکل يانرژ
 یچـه کسـان  . دهن محقق نش ـیم که ایبرنامه پنجم کاهش بده يدوم ابتدا کی

که در کمیسـیون انجـام شـد     یکارشناس ین موضوع بودند؟ در بررسیمقصر ا
را  يع بزرگ ما بود که نه تنهـا شـدت مصـرف انـرژ    یر متوجه صنایعمده تقص

 ـ  يهـا  ينـه و اسـتفاده از فنـاور   یربهیه و غی ـرو یکاهش ندادند که با مصرف ب
 ـ   يا نهیپرمصرف و بدون توجه به هز در کشـور   يرژکه دارد شـدت مصـرف ان

 يد بـرا ی ـرو بای ـن شد کـه وزارت ن یجه ایجه چه شد؟ نتینت. دا کردیش پیافزا
ن ی ـس بکنـد و ا ید تأس ـیروگاه جدینه هر سال نیربهیع غین صناین برق ایتأم

ار بـزرگ  یع بس ـین صـنا ی ـار ایار نازل در اختیمت بسیرا با ق  نهیربهیمصرف غ
مـثلاً فـولاد مبارکـه،    . سـتند ع کشور هین صنایقرار دهد که عمدتاً پردرآمدتر

ش نـرخ ارز  ینهـا کـه از محـل افـزا    یا. یمیع پتروش ـید مـس، صـنا  یفرض کن
هـا در   ن شـرکت ی ـا یبورس ـ يها اند در گزارش داشته يادیار زیبس يدرآمدها

ش یارد تومــان افــزایــلیهــزار م) 50(تــا ) 30(ن یبــ 1400و  99و  98ســال 
به نرخ روز بـوده و بـا ارز    شان از صادرات محصولات یداشتند که ناش يدرآمد

ر ی ـع زین صـنا ی ـسهم برق در ا. اند افت کردهیره که دریتومان و غ) 30(، )27(
که فرمودنـد   يا نکته یعنی. درصد سهم دارد) 4(، )5(درصد است، بعضاً ) 10(
  . ستیشود ن یل مینه تحمینها هزیبه ا

کنـد؟   یشود چکار م ـ ین برق مواجه میکشور با مشکل تأم ینکته دوم، وقت
کـه   یخاموش ـ! را همه ما خاطرمان هست، عزیزان دقت کنید 1400تابستان 

رو ی ـنکه جبران بشود و خانوارها دچار مشکل نشوند وزارت نیا ياتفاق افتاد برا
 یو قطع ـ یکـه از بابـت خاموش ـ   یع را قطع کرد و عملاً خسارتیآمد برق صنا
 یشتر از رقم ـیار بیتاد بستر از آن اتفاق اف و قبل 1400ع در تابستان یبرق صنا
عمـلاً   یعن ـی. آورد یش نرخ بـه دسـت م ـ  ین افزایرو از اینجا وزارت نیبود که ا

زان ی ـش میش مصـرف و افـزا  ین و در قبل آن افـزا یین نرخ پایا یمتضرر اصل
انـد و   نامه امضا کرده ع الان تفاهمیخود صنا. ع بودندین صنایخود ا ها یخاموش

ع یخـود صـنا  . هسـتند  يشنهاد کمیسیون انرژین پیع الان مدافع ایخود صنا
پارسـال امضـا کردنـد کـه      يا دوجانبه  نامه رو و وزارت صمت تفاهمیبا وزارت ن

ق یــع بــزرگ مــا از طریاز صــنایــمگــاوات بــرق مــورد ن) 500(هــزار و ) 10(
ع مـا  ین بشـود و اتفاقـاً الان صـنا   یع تـأم ین خـود صـنا  یخودتـأم  يها روگاهین

نهـا  یو ا یمیشگاه، پتروش ـی، مس، پالايبزرگ ما، فولادع یصنا. استقبال کردند
خودشـان رفتنـد و وزارت    يروگاه بـرا ین نیاند و الان دنبال تأم استقبال کرده

ع و چـه  ین بکند، حالا چه سـوخت مـا  ینفت هم قرار است سوخت آنها را تأم
  . سوخت گاز
اسـر  کشـور در سر  يدر خانوارهـا  یشنهاد مانع خاموش ـین پین اولاً ایبنابرا
نجـا حـذف   یشـنهاد الان ا ین پی ـاگـر ا  یعنی. شود یه شما میانتخاب يها حوزه

ن ی ـد ایمراقب باش. م شدیدر تابستان مواجه خواه یبشود احتمالاً ما با خاموش
  . ار مهم حذف نشودیشنهاد بسیپ

 ین ـیب شیپ ـ 1401ارد تومان و سـال  یلیم )8000(، 1400نکته دوم، سال 
ن محل درآمد کسـب کنـد و   یرو از ایتومان وزارت ن اردیلیهزار م) 16(شده تا 
د صـرف  یی ـرا شـما ملاحظـه بفرما   1401بودجـه  ) 15(تبصره » ط«اگر بند 
  نــهین هزیشــبکه فرســوده، تــأم يفرســوده، بازســاز يهــا روگــاهین يبازســاز
زان ی ـکنم عز یمن خواهش م. و امثالهم بکند ییبرق روستا يرهایت ییجا جابه
ن پابرجا بماند و به نفع اقتصـاد کشـور   یندهند که ا يأشنهاد حذف رین پیبه ا

 يشـنهاد حـذف را رأ  یشـاءاالله پ  ان. کشور خواهـد بـود   يو شدت مصرف انرژ
  . متشکرم ،دیبده» دو«

جبـار   يشـان را بـه جنـاب آقـا     ــ موافـق محتـرم وقـت    ) یوسـف ی(ر یدب
  . دییاند، بفرما نژاد داده یکوچک

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) رشت( یسادات ارم نژاد یکوچک جبار
شـنهاد برادرمـان   ین پی ـنکه من موافقت خودم را بـا ا یقبل از ا! سیرئ يآقا
ن تـذکر بـه وزیـر کشـور     یا. هم من زدم يک تذکریاعلام بکنم  يآصفر يآقا

بار در نطـق خـودم    کیزباله منطقه سراوان که . ک بحران استیاست و واقعاً 
ن هـم  یاست، اکثر مسئول یمعضل مل کیندگان رساندم ید نمایجا به د نیهم
دار  ن و روزهیک هفتـه اسـت کـه مـردم متـد     ی ـ. اند د کردهین منطقه بازدیاز ا

بـا  . رسـد  یبـه داد مـردم نم ـ   یاند، کس ن منطقه تحصن کردهیا يمنطقه جلو
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پسـماند   یسـامانده  يبرا یمختلف منابع خوب يها فینکه ما در ردیتوجه به ا
لان بـا بحـران مواجـه شـده و از     یگ يشهرها م کلیدار یشمال يها در استان

ن مشکل را بـا گفتگـو بـا    یلان سفر بکنند و ایر کشور درخواست دارم به گیوز
ده یگـر هـم کش ـ  ید ين دامنه حادثـه بـه جاهـا   ینگذارد که ا. مردم حل بکند

  . بشود
مالـک کـه    يکه دوستان دادنـد اولاً آقـا   يشنهادیاما در رابطه با موافقت؛ پ

کـه   ین طرحیا یعنی. ع بزرگیصنا يشان آمد رویا اعلام کرد ان مخالفت ریا
اند کـه صـنعت بـزرگ مثـل فـولاد و       اند کل صنعت است، نگفته آقایان آورده

از آن طـرف  . میری ـد از آنهـا بگ ی ـمـت تول یبرقشـان را بـه ق   يمان مـا بهـا  یس
ا شـما  ی ـآ. افتـد  یخـانوار اتفـاق م ـ   یم خاموش ـیری ـن را نگی ـد اگر ما اییگو یم
کـه در صـنعت و خصوصـاً در     یاساس يله و کار، کالاهاین وسید با ایاهخو یم

مــا بحــث ســاختمان و  يهــا از بحــران یکــیصــنعت ســاختمان کــه امــروز 
از ی ـشـتر ن یرود و ب یاست و قطعاً ساختمان به سرعت بـالا م ـ  يساز ساختمان

کـه   یم کس ـیده ـ یش م ـیمـا بـرق را افـزا    یوقت ـ. د برق استیصنعت در تول
مهـم مـردم، از    يها يازمندیکالا و ن يکرده ناچار است برود رو يگذار هیسرما

م دولـت  ی ـا هـا گفتـه   ارانـه ی يسـازمان هدفمنـد  ) 8(آن طرف هم ما در ماده 
 ـ   ینها یموظف است به ا  )15(، )10(ش از یارانه پرداخت بکنـد کـه متأسـفانه ب
بـه   انـد و معتقـد   ارانه نـداده یال به صنعت یک ریگذرد و  یسال از آن قانون م

از کالاها در بـازار بـاز    ياریشود به سرعت نرخ بس ین باعث مین هستم که ایا
  . دا بکندیش پیهم افزا
نـژاد   یکـوچک  يزم جنـاب آقـا  ی ــ از بـرادر عز ) نیکزادثمرین( رئیس نایب

  . دییدولت بفرما ،ممنونم یلیخ
  ـ) جمهور سیمعاونت امور مجلس رئ ینیمعاون تقن( یانیاد یدعلیس

  نیلرحمن الرحیم و به نستعبسم االله ا
ل اول از جهـت  ی ـدل. ل اسـت ی ـن مـاده بـه چنـد دل   یدولت مخالف حذف ا

ن حکـم  یمجلس محترم هم ـ! ندیت بفرمایهمکاران محترم عنا. است یحقوق
کـه بهتـر از    ییلحاظ کرده، از آنجـا  1401و  1400 یسنوات يها را در بودجه

 ـ يبـرا  یحکم ـ یوقت. کساله استید بودجه یدان یبنده م درسـت و   یحکمران
افـت مجموعـه بـرق    یت عـدالت در در یع درآمدها و رعایعدالت در توز ياجرا
ک قاعـده  ی ـبـه عنـوان    یصـنعت  يهـا  روگـاه ین مجموعه نیع بیبا توز یمصرف

ک قـانون  ی ـسـاله اگـر در    کین حکم یاست که ا یعیرفته شد طبیدرست پذ
ر کشـور کمـک   د ياق قانونگـذار یند قطعـاً بـه قـوام و دوام و س ـ   یبنش یدائم
  . کند یم

از موقـت  . 1401ده گرفتن حکم منـدرج در بودجـه   یناد یعنیلهذا، حذف 
  . یل اول حقوقین دلیا. شود یل میتبد یساله دارد به قانون دائم کی

شـود، سـطح و حـد     یز م ـی ـبـه خزانـه وار   يزیل دوم، منابع حاصله واریدل
ن نکتـه  ی ـدهـد و ا  یندگان محترم و مجلس محترم را ارتقا میه نماینظارت عال

د گـردش خزانـه   یاست و با یعموم ياست، چون جزء درآمدها یار درستیبس
نماینـدگان  . اسـت  یـی ل دوم مخالفـت از جهـت اجرا  یدل. ت بشودیدر آن رعا
هوشـمندانه عبـارت   ) 3(کمیسـیون محتـرم در مـاده     !دی ـت کنی ـمحترم عنا

 يهـا  روگـاه ین یعن ـی. را آورده» یمشترکان صنعت یبرق مصرف يمتوسط بها«
 يکـه دارا  ییشود، آنهـا  یافت میعتاً کمتر دریتر هستند طب فیکه ضع یصنعت

افـت  یشتر دریت عدالت بیهستند با رعا يبالاتر يقدرت و توان و مانور اقتصاد
شـود؟   ینـه م ـ ین منـابع کجـا هز  ی ـن خواهد شد کـه ا یجه هم ایشود و نت یم

تمام از جملـه   مهین يها رحن ماندن طیهمه ما و شما نگران بر زم! برادران من
 يبـرا ) 3(و مـاده   ین محمل قـانون یدرآمد حاصله از ا. میدر صنعت برق هست

تمام صنعت برق و پرداخـت طلـب طلبکـاران از صـنعت      مهین يها اتمام طرح
. انـد  ارد تومـان اعـلام کـرده   ی ـلیهزار م) 80(شود که کف آن را  ینه میبرق هز

انـد   کـرده  یمانکاران هم مردانگ ـیاست و پ مانکارانیبالاخره دولت بدهکار به پ
اسـت   یع ـیطب. ن نماندیاند تا کار بر زم اند و کار دولت را گرفته دان آمدهیبه م

ه و ی ـتعب يبـرا  یمحل ـ يد پرداخت بشود و پرداخت بـدهکار یآنها با يبدهکار
  . نجا استیا یکیدرآمد و اخذ درآمد دارد که  ینیب شیپ

بـرق بـه مفهـوم     يد متوسط بهـا ین ماده با قین کار و اینکته سوم، اساساً ا
 یکننـدگان بـرق خـانگ    م از مصرفیست که ما بخواهیبرق ن ياضافه شدن بها
ت نـدارد و  ین موضـوع اصـلاً موضـوع   ی، ایمداشته باش يشتریارزش و افزوده ب

قت بـه عـدالت در حـوزه صـنعت بـرق      یدر حق) 3(ن حکم مندرج در ماده یا
تـر نشـود و    فیصنعت برق ضـع  یروگاهین ف در حوزهیکند که ضع یکمک م

تمـام   مـه ین يهـا  ن درآمد علاوه بر اتمـام طـرح  یشده که ا ینیب شیبا هم پیز
نطـور  ین بـرق و هم ید و تـأم یتول يها نهیشود، بابت هز ینه میصنعت برق هز

نـه خواهـد شـد و همـه     ید هزیجد يگذار هیو سرما یقاتیتحق يها طرح يبرا
ده بشـود تـا   ید ید منابعیصنعت برق است که با در یاساس يازهاینها جزء نیا
ند تـا خـدماتش   یجه بنش ـیبا به نتیها هم در حد خوب و ز ها و طرح ن پروژهیا

  )قطع میکروفن(... شیمتوجه مردم و منجر به افزا
نفـر، دولـت و    237حضـار   .متشـکرم  یل ـیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب

حـذف کـل    يآصفر يب آقاشنهاد برادرمان جنایپ. کمیسیون مخالف هستند
  . کنم گیري را اعلام می آغاز رأي. است) 3(ماده 

 يتوسـط جنـاب آقـا   ) 3(شنهاد حذف کل ماده یـ پ) دلیگانی حاجی( دبیر
  .دییگیري شرکت بفرما مطرح است، همکاران در رأي يآصفر

ب یتصـو کـنم،   گیري را اعلام مـی  ـ پایان رأي) نیکزادثمرین( رئیس نایب
  .نشد

 یعتیمالـک شـر   يرا جنـاب آقـا   يشـنهاد بعـد  یـ پ) دلیگانی یحاج( دبیر
  . دیید؟ بفرماییفرما یشنهاد اصلاح کل را مطرح میدارند، پ

   ـ) سی، اسلامشهر و پرديرانات، ریتهران، شم( اسرین یعتیمالک شر
  میبسم االله الرحمن الرح

کـنم   یم ـ یمـن سـع  . سلام مجدد و عرض ادب خدمت همکـاران محتـرم  
ک ی ـاصلاح  ينجا مطرح شده برایکه ا یشنهاد کلین پیا. نمخلاصه عرض بک

راد ی ـنگهبـان ا  يکـرد و احتمـالاً شـورا    یجاد م ـیعبارت در متن بود که ابهام ا
متوسـط   براساسمتوسط بها «آن عبارت در خط اول است که گفته . ردیگ یم

  . »نرخ قراردادها
 راسـاس بچـه؟   یعن ـی براسـاس ن بشود، یید فرمولش تعیبا» براساس«ن یا
مـا  . عـددش معلـوم نشـده    یدرصد ول) 110(، )80(، )30(، )20(، )10( یعنی
کـه الان   يزیهمان چ یعنی» معادل متوسط نرخ«م یا را کرده» براساس«ن یا

ع ین صـنا ی ـنده محترم دولت هم اشاره کردند که معـادل متوسـط نـرخ ا   ینما
  . بشود
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 ـاز دوس ـ یهم داخل پرانتز عرض بکنم؛ بعض ـ یحیک توضیمن   یتان نگران
 یق ـیشـود بـه طر   یت انجام میاز حمایع مورد نیت از صناینجا حمایداشتند، ا
 یت هستند، حالا چه صنعت بزرگ مثـل نسـاج  یازمند حمایکه ن یعیکه صنا

ن ی ـنهـا کمتـر از ا  یکوچک باشـد ا  يها باشد و چه صنعت کوچک مثل کارگاه
ازمنـد  ید و نکـه پردرآمـد هسـتن    یعیصـنا . شان در نظر گرفته بشـود ینرخ برا
ن یبنـابرا . بشـود  يا.یس.يشتر باشد که متوسط همان ایستند آنها بیت نیحما
  . میبگذار» معادل«، »براساس«کلمه  يد جاینجا بایا

ن ی ـشـتر ا یب يشنهاد مطرح شده و کمک به غناین پیکه در ا یاصلاح دوم
ک مقـدار  ی ـنجا ین موضوع است که مصارف را ایکند در مصارف ا یم) 3(ماده 
هم بـود مـا عـلاوه بـر      1401و  1400م، همچنان که در بودجه یا وسعه دادهت
د و ی ـجد يگذار هیو سرما یقاتیتحق يها ن برق و طرحید و تأمیتول يها نهیهز

شـبکه فرسـوده انتقـال     يت نوسـاز ید بحث اولویتمام، با مهین يها اتمام طرح
ت وزارت ش در دولت گذشـته کـه مقامـا   یدو سال پ. میبرق را هم مطرح بکن

ران ی ـا» ب«، »الـف « یهفتگ يها ده بودند و آن طرحیرس يرو خدمت رهبرین
رو ی ـرا گزارش داده بودند رهبر معظم انقـلاب در هـامش آن گـزارش وزارت ن   

ت ی ـد فرموده بودند که شما اصلاح شبکه فرسـوده بـرق را در اولو  یرا ق یمطلب
از اسـت و  ی ـن نیع اید که حالا چه در بحث انتقال و چه در بحث توزیقرار بده

 يو اصـلاح الگـو   يساز نهیبه يها دارد و طرح يشتریت بیدر بحث انتقال اولو
م ی ـن ماده بود که چرا مـا دار یا يرا هم عملاً بحث فلسفه وجود يمصرف انرژ

  . مصرف اصلاح بشود ينکه الگویا يم، برایکن یها را درست م ن نرخیا
 يم؛ بحـث اصـلاح الگـو   یا ه کردهن ما دو تا بحث را به مصارفش اضافیبنابرا

م ی ـمصوب مجلس را دار 89ها است و هم قانون سال  مصرف که جزء ضرورت
کـه   يسـاز  نـه یبه يهـا  نکـه طـرح  یهـم ا  ،میت کنیکه از قانون خودمان حما

ت بشوند و شـبکه فرسـوده انتقـال بـرق هـم      ین موضوع است حمایازمند این
. ردی ـت مجلس قـرار بگ یحما شاءاالله مورد داشتند ان يکه رهبر يدیطبق تأک

شـاءاالله   بدهند که ان ين اصلاح کل رأیزان به این است که عزیمن خواهشم ا
  . متشکرم ،میهم عبور بکن يشنهادات بعدیاز پ

ت وقـت هـم تشـکر    ی ـمتشکرم، از رعا یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
  . دییمخالف محترم را بفرما. کنم یم

هسـتند،   ینیدالبرز حس ـیس يناب آقاـ مخالف محترم ج) یوسفی( ریدب
  . دییم؟ بفرماید عبور کنیده یا اجازه مید یکن یصحبت م

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) خدابنده( ینیحسدالبرز یس
ضــمن تشــکر از . یعــرض ســلام، ادب و احتــرام خــدمت همکــاران گرامــ

 ـ ي، جناب آقـا یعتیشر يشنهاددهنده محترم جناب آقایپ بحـث مـن   !  سیرئ
ن مـاده  ی ـن اسـت کـه مـا در ا   یت مطلب ایث حذف بود، منتها واقعهمان بح

نهـا  یبـه هـر حـال ا   . می ـدار یاز کارخانجات و مشترکان صـنعت  یعیف وسیط
. دارنـد  یکه دارند در جامعـه اثـر وضـع    یداتیهرکدامشان در جامعه و نوع تول

د ی ـتواننـد بابـت تول   یاست که خودشان م يشان طور طیع شرایاز صنا یبخش
. حـال خودشـان باشـند    شان کمـک  يگذار هیبا توجه به وسعت سرما شان برق
 ـ  یحت ع مثـل  یک تعـداد از صـنا  ی ـ یبه ساختار برق کشور برق بفروشـند، ول
در بخـش   ینهـا اثـر وضـع   یبه فـرض مثـال هسـتند کـه ا     يآجرپز يها کوره
ر یا سـا ی ـدارنـد،   يسـاز  کنند در ساختمان ید میکه تول یاز محصولات یمیعظ

 ییط آنهـا یم شـرا یرا وضـع بکن ـ  يا ن مادهیاگر قرار باشد ما چن. ع مشابهیصنا
 ـیرود، س یمت محصولات بالا میکننده هستند، ق که استفاده ه ستم جامعه را ب

د، برگـردد  ی ـبگذار ین ماده را مراع ـین است که ایخواهش من ا. میزیر یهم م
ن ی ـا يبـرا  يودیک قیما . آن بحث بشود يع روین صنایاز ا یعیف وسیدر ط
ش ین قاعـده کـه مبنـا   ی ـواقعـاً اگـر ا  . م که شامل حال همه نشودیاده بگذارم

رد و قرار است قاعـده را  یگ ینها را در بر میاز ا یعیف وسیط یدرست است ول
د و خود کمیسیون مجـدد  ین را برگردانین است که ایزد، خواهشم ایهم بره ب
 يتوانند بـرا  یم نهین زمیکه در ا یعیبکند و به هر حال آن صنا ین را بررسیا

ث ی ـهسـت کـه از ح   ينقـدر قـو  یبکنند و ساختارشان ا يک فکریخودشان 
د بکننـد، بـرود آنجـا اجـرا بشـود و      ی ـخودشان بـرق تول  يد منابع برق برایتول
نجا در نظر گرفتـه  یدر ا یاتیک جزئیهستند  ین قاعده مستثنیکه از ا ییآنها

را  یهـم مصـارف خـانگ    ها و از آن طرف متیش قیدر افزا یبشود که اثر وضع
 ينکـه بـه جـا   یا یعتیشـر  يوگرنـه صـحبت آقـا   . الشـعاع قـرار ندهـد    تحـت 

ن را ی ـم، مـثلاً ا یبگـذار  یث عبـارت یاز ح يگریا کلمه دی» معادل«، »براساس«
ت ی ـنها. نخواهـد کـرد   یت موضوع فرقیدر ماه یلیم، خیا اصلاح بکنیل یتکم

قاعـده سـاختار مصـرف     نیث که این حیاز ا! صحبتم را همکاران توجه بکنند
دارنـد و   يع توانمندیاز حوزه صنا یک بخشیزد، یر یهم مه برق را در کشور ب

ن است کـه اگـر قبـول    یلذا خواهشم ا. ستندیاز آن واقعاً توانمند ن یک بخشی
ک ی ـشاءاالله  بکند که ان يا ش مداقهید خود کمیسیون روین را بگردانید ایبکن
  . متشکرم یلیخد، یایاز مجلس در ب یم درستیتصم

  . دییموافق محترم بفرما ،ممنون یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
   ـ) ه و کارونیدی، حمياهواز، باو( یوسفی یمجتب
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مختصـر عـرض    یل ـیکـنم خ  یم ـ یمن سع. من موافق هستم! سیرئ يآقا
بـه   اش مطـرح شـد، سـابقه    يکه توسط کمیسیون انـرژ  یشنهاد خوبیپ. کنم
) 15(تبصـره  » ز«ق در بنـد  ی ـگـردد کـه در کمیسـیون تلف    یبرم يشنهادیپ

کـه   یعیع بـزرگ و صـنا  یمت برق صنایداده شد که با اصلاح ق 1400بودجه 
داشتند و بعدها به انـواع مختلـف واگـذار شـدند      یا سابقه دولتینها یا یبه نوع

صلاح شـبکه بـرق   م از اینکه بتوانیاند، به جهت ا که با منابع مردم ساخته شده
کـه مـا    یزان برق ـی ـدرصـد از م ) 30(تا ) 25(نکه یم، با توجه به ایت کنیحما
بـرق کـه در    يهـا  ل فرسـوده بـودن شـبکه   ی ـم بـه دل یکن ـ یم مصرف م ـیدار

ن هسـتند،  ی ـندگان محترم شاهد اینقاط کشور نما یمختلف در اقص يها حوزه
 یم و مشـکلات یباش ـ ا انتقال پرِت داشتهیع یشود که ما در شبکه توز یباعث م
گـرم کـه    يهـا  د که در سالیآ یها به وجود م ن برق همه استانیتأم يکه برا

ها و افـت   ین قطعیم اینیب یم، میشو یم به فصل گرم سال وارد میالان هم دار
سـات  یع و هـم تأس ی ـهم شبکه خطوط توز يل عدم نوسازیها قطعاً به دل ولتاژ

کـه در   یم مثل کوتاهیش برویم پیاستخو یم یاگر ما با منابع دولت. برق است
هـزار مگـاوات کـاهش    ) 10(ن اتفاق افتاد که حـدود  یدولت قبل شده بود هم

م که باعـث قطـع بـرق در اوج گرمـا در سـنوات      یک مصرف داشتید در پیتول
ارد ی ـلیم) 8000(ن باعـث شـد کـه    ی ـجمله سال گذشته شـد و ا  گذشته من

بـزرگ   يهـا  م شـرکت ییگو یکه م نیهم یعنی. د بشودید تولیتومان منابع جد
نهـا وجـود   ینقـاط کشـور ا   یا در اقصیکه عمدتاً هم در مناطق محروم هستند 
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نـد و بـه   یاینجـا ب یمان ایس ـ يها ها و کارخانه یمیدارند، مثل فولادها و پتروش
واش حرکـت کننـد و خودشـان برونـد     ی ـ واشی ـت از شبکه بـرق  یجهت حما

مت ارزان بـه آنهـا   یبرق را با ق ید که وقتن بویلش ایاز دلا یکی. روگاه بزنندین
نهـا  ید ای ـانجـام بده  یت اجتماعید مسئولییاینکه بینامه و ا هیم با توصیداد یم
توسط مجلس انجـام   1400ن کار خوب در سال یا. روگاه بسازندیرفتند ن ینم

هـزار  ) 16( ین ـیب شیپ ـ) 15(تبصـره  » ط«مجدداً در بنـد   1401شد که در 
 يهـا  شـبکه  يو بهساز ينوساز ينها براید شده که ایبع جدارد تومان منایلیم
کـه الان   ییهـا  روگـاه یو هم ن یآب هم برق يها روگاهیع، انتقال و کمک به نیتوز
 يهـا  روگـاه یا حرکـت کنـد بـه سـمت ن    یهستند برود و  یحرارت يها روگاهین
ن بـرق شـهرها و   ین افـت ولتـاژ و مشـکلات تـأم    یکه به تبع ا یبیکل ترکیس

  . میمان را حل کن دورافتاده يروستاها
ارد تومـان در  ی ـلیم) 2000(شده بود که  ینیب شیک پیالبته در بودجه هم 

 یآبرسـان  يارد تومان هم برایلیم) 4000(روستاها، امسال  يبرا یحوزه آبرسان
م و عمـدتاً هـم در   یدی ـکـه د  یبه منـاطق محـروم و حـل مشـکلات آبرسـان     

ازدهم ی ـن اقدام خوب مجلس یا. برودم یکه شاهد آن هست یجنوب يها استان
م هـم  ینیب یم که الان مینه ین کار بزرگ نمایندگان محترم را ارج میبود که ا

 ـ روگاهیدر توسعه ن در دو  یاقـدامات خـوب   یها و هم در حل مشکلات تنش آب
د بـه  ی ـمثبـت بده  يشـنهاد رأ ین پی ـکنم به ا یخواهش م. سال گذشته شده

ن ی ـشبکه و حل مشکلات بـرق باشـد و ا   يسازنو ين منابع براینکه ایجهت ا
رد ی ـشبکه صورت نگ يم که اگر نوسازیکن یجا استفاده م نینکته را هم از هم

که در اوج گرما در مناطق گـرم   ید احداث نشود دوباره اشکالاتیروگاه جدیو ن
ن ی ـش خواهد آمـد و راهـش ا  یگذشته پ يها م مثل سالیکشور شاهدش بود

ان بـه  ی ـم و دوباره باعث ضـرر و ز یع را قطع کنیق صنام بریشود که ما برو یم
بشود کـه الان خودمـان در آنهـا دچـار بحـران       یاشتغال و موضوعات مرتبط

ن کمـک  یتان به ا مثبت ين بماند و با رأیم که ایشاءاالله کمک بکن م، انیهست
  . دیبکن

شـنهاد  ینفـر، پ  236حضـار   .متشـکرم  یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
نظـر دولـت   ! یانیو اد ینیان حسیآقا. است یعتیشر يآقا) 3(کل ماده اصلاح 

  . دییکمیسیون بفرما. ست؟ موافق استیچ
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) يکمیسیون انرژ يسخنگو( ینخع یمصطف

. ز عــرض ســلام دارمیــران و همــه همکــاران عزیــف ایخــدمت ملــت شــر
مـت  یشده بـرق بـا ق   مت تمامین قیب يادیار زید که اختلاف بسیاستحضار دار
ن اخـتلاف  ی ـا. ع در کشور وجود داردیچه به خانوار و چه به صنا یلیبرق تحو

دولـت بـه    یارد بدهیلیهزار م )85(اد، بعضاً تا یار زیبس يها یمت باعث بدهیق
از توسـعه   يریانباشـته عمـلاً باعـث جلـوگ     يهـا  ین بدهیا. رو شدهیوزارت ن

ن چنـد سـال   ی ـد در اینیب یرا که شما م یموضوع. صنعت برق در کشور شده
ن عدم توسعه صنعت بـرق متأسـفانه در کشـور    یها و با ا ین خاموشیر با ایاخ

  . ن بودین طرح هم اتفاقاً همینوشته شدن ا يم که بنایمواجه شد
اسـت،   یمطرح فرمودند موضوع درست یعتیشر يرا که جناب آقا یموضوع
انتقال بـه   يها ت را درخصوص شبکهیولوکند و هم ا  یرفع ابهام م یهم به نوع
ن اصـلاح کـل   ی ـن کمیسـیون بـا ا  یبنابرا. کند ین طرح مطرح میدر ا یدرست

  . موافق است

مـت  یمـت بـرق در ق  یرا هم که دوستان اشـاره کردنـد؛ اثـر ق    يا ک نکتهی
گـر  ید يافتـه و در کشـورها  ی توسعه يشده محصول آنچه که در کشورها تمام
ن ی ـدرصد است، ا) 27(حدود  يزیمطالعات انجام شده چا وجود دارد برابر یدن

مـت  یدر ق ياثـر  یل ـین خیا یعنی. درصد است) 2(عدد در کشور ما کمتر از 
 1401و هم  1400هم  یدر بودجه سنوات. شده محصول نخواهد گذاشت تمام
ن ین بود که ایا ين طرح در کمیسیون انرژیهدف ما در ا. شده ینیب شین پیا

 يا زهیشه باشد و انگیهم يشاءاالله برا م که انیل بکنیتبد یدائم ک قانونیرا به 
پرمصـرف بشـود کـه بـه      ین صنعتین به خصوص مشترکیتمام مشترک يبرا

د ی ـتول يزه براینکه خودشان انگیشتر بروند و هم ایب يور جاد بهرهیسمت هم ا
م کـه  ین ـیب ینکه ما هم سال گذشـته و هـم امسـال م ـ   یدا بکنند، کما ایبرق پ
ع پرمصرف نوشـته شـده کـه    ین صنایرو و این وزارت نیب یخوب يها نامه افقتو
در  یار خـوب یبس ـ  رساختیک زیتواند  ین مید برق بروند و اینها به سمت تولیا
  . ن خصوص موافق استین نظر کمیسیون در ایبنابرا. ن خصوص باشدیا

نفر، دولـت و کمیسـیون موافـق     239ـ حضار ) نیکزادثمرین(رئیس  نایب
آغـاز  . اسـت  یعتیدکتر شـر  يجناب آقا) 3(شنهاد اصلاح کل ماده یپ. هستند
 يرأ) 182(کـنم، بـا    گیري را اعلام مـی  پایان رأي. کنم گیري را اعلام می رأي
  .دییرا بفرما يشنهاد بعدیپ. ب شدیتصو

   :د که قرائت کنمیین اجازه بفرمایـ بنابرا) دلیگانی حاجی( دبیر
) اسـتخراج رمزارزهـا   جـز ب( یشترکان صـنعت م یبرق مصرف يبهامتوسط «
بـا توجـه بـه    ) يا ـ  یس ـ ـ  يا( يل انـرژ یتبد يمتوسط نرخ قراردادها معادل
. شـود  یافـت م ـ ین و دریـی نه انتقـال تع یو هز ها هروگاین یسوخت مصرف يبها

بـه حسـاب شـرکت     یسـنوات   ن مـاده در بودجـه  ی ـا يمنابع حاصـل از اجـرا  
درصـد   )100(ز و به صورت یکل کشور وار يدارر نزد خزانهیتوان یمادرتخصص
از ی ـمـورد ن  يهـا  يت از توسعه فناوریحما ن برقید و تأمیتول يهانهیبابت هز

و اتمـام   يمصـرف انـرژ   يو اصـلاح الگـو   يساز نهیبه يها صنعت برق و طرح
 شبکه فرسوده انتقـال بـرق   يت نوسازیتمام صنعت برق با اولو مهین يها طرح

کـه در خـود    یشـنهادات یآورد پ يکه رأ يشنهادین پیابا  .»ابدی یاختصاص م
شـنهاد حـذف   یپ! ياری ـاخت يجناب آقـا . ستیگر قابل طرح نیبود د) 3(ماده 

  .دیید؟ بفرماییفرما یرا مطرح م) 3(تبصره 
  . ها ییننده دانایبه نام آفر ـ) انیزرتشت( زدی هیکسنو ياریاخت اریاسفند

میسیون هـم صـحبت کـردم،    دارم، من با ک یک خواهشیمن ! سیرئ يآقا
خوشـبختانه  . کنـد  یر صحبت میدپذیتجد يها يراجع به انرژ) 3(تبصره ماده 

ان مصـوب شـده و بـه    ی ـبن د دانـش ی ـهمه همکاران قـانون جهـش تول   يبا رأ
ر، یدپـذ یتجد يآن کـه بـه طـور مفصـل راجـع بـه انـرژ       ) 16(خصوص ماده 

. هـا هسـت   تی ـحماهـا و   تی ـکنند، فعال ینه کار مین زمیکه در ا ییها شرکت
نکه من درخواست حذف را مطرح کنم با کمیسیون هماهنگ کـردم  یقبل از ا

ن تبصره به کمیسیون برگـردد و  یو از کمیسیون خواستم که اگر قبول کنند ا
کنند، اگر آن ماده کم و کسر دارد اضـافه بکننـد و اگـر     یآن ماده را هم بررس

! دکتـر  يآقا. صره اعلام کنندن تبینه که خود کمیسیون نظرشان را راجع به ا
ن ی ـنکه من حذف را مطرح کـنم برگشـت ا  یکنم قبل از ا ین خواهش میبنابرا

د، فکر کنم خود کمیسیون هم موافـق  یتبصره به کمیسیون را شما مطرح کن
  . باشد که به کمیسیون برگردد
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شـنهاد را  ین جدول پیا يممنون، فناور یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
د؟ بـه  یموافق هسـت ! رئیس بیحسنوند، نا يرئیس کمیسیون آقا. نداصلاح بک

را  يشـنهاد بعـد  یپ. گـردانم  ین را بـه کمیسـیون برم ـ  ی ـا) 253(استناد ماده 
  . دییبفرما

 قیوزارت صنعت، معدن و تجارت از طر ـ) 4( مادهـ ) دلیگانی حاجی( دبیر
ن بـرق  یتـأم  ين قـانون مکلـف اسـت بـرا    یا) 3(بر موضوع ماده  يع انرژیصنا
 یبـا بـازده   یروگاه حرارتیمگاوات ن )9000(، حداقل یدار مشترکان صنعتیپا

ان ی ـر و پـاك تـا پا  یدپـذ یروگاه تجدیمگاوات ن) 1000(و  درصد) 55(حداقل 
در صـورت عـدم   . ع مذکور احداث کندیصنا یاز محل منابع داخل 1404سال 

رو ی ـت وزارت نی ـگـرم سـال در اولو   هاي هع در ماین صناین برق ایاحداث، تأم
و  یبانیع پشـت ین صـنا ی ـن برق ایرو مکلف است از تأمیوزارت ن. ردیگ یقرار نم
فـوق در بـورس    يهـا  روگـاه یبرق مازاد ن. مازاد آنها را منتقل کند يدیبرق تول
وزارت نفـت مکلـف   . ا به صورت قرارداد دوجانبه قابل فـروش اسـت  یو  يانرژ

ن یمـذکور را تـأم   يها روگاهیز نایرو سوخت مورد نیوزارت ن یاست با هماهنگ
  . کند
ن ی ـن سوخت این ماده مشتمل بر دستورالعمل نحوه تأمیا یینامه اجرانییآ
شـنهاد  ین قـانون بـه پ  یالاجرا شدن اخ لازمیماه پس از تار ها ظرف دو روگاهین

أت ی ـب هیه و بـه تصـو  یرو و صنعت، معدن و تجارت تهینفت، ن يهاوزارتخانه
  .رسدیران میوز

. متشـکرم  د؟ییفرما یتان را مطرح م شنهاد اصلاح کلیپ! يقادر يب آقاجنا
. د؟ متشـکرم یی ـفرما یتـان را هـم مطـرح نم ـ   ءاصـلاح جز ! يقادر يجناب آقا
  . دیید؟ بفرماییفرما یشنهاد اصلاح جزئتان را مطرح میپ! دلخوش يجناب آقا
  د؟ یکن یـ مطرح م) نیکزادثمرین( رئیس نایب
 يد؟ آقـا یی ـفرما یمطـرح م ـ  يقـادر  يـ جنـاب آقـا  ) دلیگانی حاجی( دبیر
  د؟ییفرما یا اصلاح جزء را مطرح میاصلاح کل . دییاجازه بفرما !دلخوش
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) راز و زرقانیش( يقادر جعفر

نجـا آمـده وزارت   یا! دوسـتان توجـه کننـد   . کـنم  یاصلاح جزء را مطرح م ـ
د ی ـع بایبـر را وزارت صـنا   يانـرژ  عیکه صـنا  یع را مکلف کرده، در صورتیصنا

روگـاه  یق احـداث ن یاز خودشان را از طریمورد ن يند و انرژیایمکلف بکند که ب
ع یم، وزارت صـنا یف بکن ـی ـم تکلییای ـع را بینکه ما وزارت صـنا یا. ن بکنندیتأم

کننـده   بر کـه مصـرف   يع انرژیم صناییاین کار بیا يبه جا. ندارد یابزار و اهرم
م کـه  یگفت ـ. ن اسـت ی ـقت اصلاح مـن ا یدر حق. میمکلف کنهستند را  يانرژ

ن قـانون را مکلـف   ی ـبر موضوع ماده ا يع انرژیع مکلف است صنایوزارت صنا«
ن ی ـتوانـد ا  ینداشـته باشـد نم ـ   یع ابزار و اهرم ـیاگر وزارت صنا یعنی، »دینما
ن ی ـشاءاالله کمک بکننـد ا  ن دوستان انیبنابرا. ع بگذاردیف را بر عهده صنایتکل
وارد کـردن فشـار بـه     يع ابـزار و اهـرم بـرا   یاورد و وزارت صـنا یب يلاح رأاص
  . بر را داشته باشد يع انرژیصنا

. میت وقـت متشـکر  یاز رعا! يدکتر قادر يـ آقا) نیکزادثمرین( رئیس نایب
 یل ـیم؟ خید عبـور کن ـ ی ـاگـر اجـازه بده  ! یاردکان یدشت يمخالف محترم آقا

شـنهاد  یپ. و کمیسیون مخـالف اسـت   نفر، دولت موافق 234حضار . متشکرم
گیـري را اعـلام    آغـاز رأي . است يقادر يزم آقایبرادر عز) 4(اصلاح جزء ماده 

  . کنم می

مکلـف اسـت   «نـد  یفرما یم ـ يقـادر  يـ جناب آقـا ) دلیگانی حاجی( دبیر
  . »د تاین قانون را مکلف نمایا )3(بر موضوع ماده  يع انرژیصنا

. نـد یگیـري مشـارکت بفرما   مکاران در رأيـ ه) نیکزادثمرین( رئیس نایب
  .ب نشدیتصوکنم،  گیري را اعلام می پایان رأي

د؟ در یی ـفرما یمطـرح م ـ ! دلخـوش  يجناب آقا. دییرا بفرما يشنهاد بعدیپ
  .دییاست؟ بفرما یآب پ منظورتان پاك و برقیتا

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) سرا صومعه( ياباتر دلخوش دکاظمیس
در خـود اصـل مـاده    ! دیی ـن است که توجه بفرمایدوستان امن خواهشم از 

کـه   یل مختلف ـید به دلایرا با» یآب برق«ک کلمه یها آمده؛  روگاهید نینگاه بکن
 ـ اولاً صـنعت بـرق  . کنم اضافه کنیم یخدمت شما عرض م و ) 3(در مـواد   یآب

شـان در   تی ـفارغ از ظرف یآب برق يها از صنعت برق آمده طرح ییزدا مانع) 4(
شـوند، از جملـه انجمـن     یر محسوب م ـیدپذیتجد يها روگاهیا جزء نیهمه دن

ه اروپا تمـام  ینطور اتحادیسازمان ملل متحد و هم ینظارت يها کمیسیون یمل
 یک ـی. اند خودشان لحاظ کرده یآب برق يها روگاهیرا جزء ن یآب برق يها روگاهین

برق بدون مصـرف   يانرژ دیها دارند تول روگاهین نیکه ا ییها تین مزیتر از مهم
ن جهـت عـلاوه بـر    یبـه هم ـ . است يا گلخانه يد گازهایو تول یلیسوخت فس

ــ بــرق ين ســدهایــنکــه ایا لاب، یدر کنتــرل و مهــار ســ ینقــش مهمــ یآب
هـم   یلیبد یدارند، نقش ب ين آب شرب و صنعت کشاورزیو تأم يساز رهیذخ

 يه و سـدها جاد کردند، مثل سد دز، سد کرخ ـیمختلف کشور ما ا يدر سدها
و کـاهش   98هـا خصوصـاً در سـال     لابیحوزه کارون که در مهار و کنترل س

دست کاملاً مشهود اسـت و در اسـتان لرسـتان و     نییوارده به پا يها خسارت
مـرتبط   يها تیبا توجه به مشکلات و محدود. دانند ینها هم دوستان همه میا

نطـور  یزمسـتانه و هم ک ی ـها مخصوصاً در پ روگاهین ين سوخت گاز برایبا تأم
از آنهـا و   یناش ـ  ینـدگ یع و مازوت و آلایاز مصرف سوخت ما یمشکلات ناش
ش رو یانداز پ ـ ز توجه به چشمیسلامت مردم و شهروندان عز يخطرات آن برا

است، ضـرورت دارد   یآت يها ت در سالین وضعیتر شدن ا از سخت یکه حاک
ک ی ـن ی ـکـنم ا  یخـواهش م ـ . میاوریرا هم ب یآب برق يها روگاهیکه ما حتماً ن

مثبت بدهنـد کـه    يک رأیها دوستان به آن  روگاهیر نیکلمه را هم در کنار سا
  . میرو بکنین کمک را به وزارت نیم ایشاءاالله ما بتوان ان

 یعـال  از حضرت! دلخوش يآقا .ممنون یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
ر و پــاك، یدپـذ یدتج يروهـا ید گفتنـد ن ی ـاگـر اجــازه بده . میکن ـ یتشـکر م ـ 

ض ین عـرا ی ـر و پاك هستند و کمیسیون هم ایدپذین تجدیها در دل ا یآب برق
  .شنود یبنده را الان م
  . د من قبول دارمیاوریدر مذاکرات ب ـ ياباتر دلخوش

کنم، رئـیس محتـرم کمیسـیون     ی ـالان عرض م) نیکزادثمرین( رئیس نایب
اـه ین. اعـلام کنـد   شنود و حـرف مـن را اگـر قبـول نـدارد      یهم الان م اـ  روگ  يه

  م؟یگر عبور کنید دیاگر اجازه بده. ها در دلش هستند یآب ر و پاك، برقیدپذیتجد
  . د من در خدمت هستمیاوریاگر ب ـ ياباتر دلخوش

عـرض مـن را   ! کمیسـیون . متشـکرم  یل ـیـ خ) نیکزادثمرین(رئیس  نایب
ر یدپـذ یتجد ياه ـ روگاهید؟ پس کمیسیون قبول دارد که نیا ندارید یقبول دار

 یل ـیر و پـاك هسـت، خ  یدپـذ یتجد يهـا  روگاهیها جزء ن یآب و پاك بحث برق
  . دییرا بفرما يشنهاد بعدین موضوع است، پیهم هم! زادهیعل يآقا. متشکرم
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شـنهادتان را مطـرح   یپ! یمیسـل  يــ جنـاب آقـا   ) دلیگانی حاجی( دبیر
  .دیید؟ بفرماییفرما یم

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) جانیدل و محلات( یمیسل رضایعل
رو مکلـف  ی ـوزارت ن«د ی ـگو یکنم که م ـ ین عبارت من کوتاه عرض میدر ا

بر که در صـدر ذکـر    يع انرژین صنایهم یعنی» عین صناین برق ایاست از تأم
گـرم   هـاي  هع در مـا ین صـنا ی ـن برق ایدر صورت عدم احداث، تأم« شده بود

م؛ گـاه ممکـن   ی ـا دو حالـت دار م .»ردیگ یرو قرار نمیت وزارت نیسال در اولو
نجـا بـه نظـر    یم، ایم، گاه کمبود برق نداشته باشیاست کمبود برق داشته باش

در صـورت کمبـود   «م ییل بشـود بگـو  ی ـن عبـارت تکم ینکه ایا يرسد برا یم
اگـر  . ن نحو ادامه داشته باشـد یط به همین شرایشه ایست که همیبنا ن. »برق
ن است که چه کمبـود بـرق باشـد و    یش ایام معنیاورینجا بین عبارت را ایما ا

ن نکتـه  ی ـرد، ای ـت قـرار نگ ینها در اولویچه کمبود برق نباشد در هر دو حال ا
  . اول
ع و وزارت ین صـنا ی ـم ایاوری ـن عبـارت را ن ی ـاگر ا! اً دوستان توجه کنندیثان
) 9000(ن ید و هم ـی ـجد يهـا  روگـاه یاحـداث ن  يبـرا  یک تحرک ـیرو هم ین

 يکـنم بـرا   یمن خواهش م ـ. شود یجاد نمیمده در آنها اکه در صدر آ یمگاوات
هـم نداشـته باشـد اگـر دوسـتان       یل بشـود و مشـکل  ین عبارت تکمینکه ایا

در «م ییم و بگـو یاورید و شرط بیک قین عبارت را به عنوان یدند ایمصلحت د
 یعن ـی. »رنـد یت قـرار نگ ی ـن برقشان در اولویتأم ينها برایصورت کمبود برق ا

متشـکرم   ،میباشد که صرفاً ما کمبود برق داشته باش یها در حالتنیقطع برق ا
  . اگر دوستان محبت کنند

 میاز شما متشـکر ! ینقدعل يآقا .متشکرم یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
 226حضـار  . کنـد  ید، موافق هم صحبت نم ـید و صحبت نفرمودیمخالف بود

 یمیسـل  يجزء جناب آقـا شنهاد اصلاح یپ. نفر، دولت و کمیسیون نظر ندارند
  . کنم گیري را اعلام می آغاز رأي. میگذار یم يرا به رأ) 4(در ماده 
ن اسـت کـه   ی ـا یمیسـل  يشـنهاد جنـاب آقـا   یــ پ ) دلیگانی حاجی( دبیر

  .»ع در صورت کمبود برقیصنا«
) 165(کـنم، بـا    گیري را اعلام مـی  ـ پایان رأي) نیکزادثمرین( رئیس نایب

  . ب شدیتصو يرأ
مصـوب  » ع در صورت کمبـود بـرق  یصنا«ن یـ بنابرا) دلیگانی حاجی( دبیر
دارنــد، مطــرح  یعتیشــر يرا جنــاب آقــا يشــنهاد بعــدیپ. آورد يشــد و رأ

ان دارنـد، مطـرح   یصـباغ  يرا جنـاب آقـا   يشنهاد بعدیپ. د؟ متشکرمیکن ینم
 يمظفـر  یم ـیرح يرا جنـاب آقـا   يشنهاد بعـد یپ. متشکرم یلید؟ خیکن یم

  . دیید؟ بفرمایکن یدارند، مطرح م
   ـ) سروستان، کوار و خرامه( يمظفر یمیرح یعبدالعل

  میبسم االله الرحمن الرح
ن ی ـنکه دولت قطعـاً ا ید ایتأک ين موضوع برایا! دیهمکاران محترم دقت کن

قـرار   يدیم تأکیخواه ین ماده میل ایم و ذیکه ما اشاره کرد يا نامه را در آیین
د ی ـتول يبـرا  یع الان اسـتقبال یکه صنا یلیلااز د یکی. م لحاظ کند استیبده

شـان   مت سوختیم قییآ یع را ما میاز صنا ین است که بعضیکنند ا یبرق نم
د ی ـخواهنـد تول  یکه م یم، برقیکن یمحاسبه م یبالا و صادرات یلیرا با عدد خ
م از شـبکه بـرق   یتـوان  یمـا م ـ  ینـد وقت ـ یگو یم. دیآ یگران در م یلیکنند خ

نـه  ین زمیم؟ اگر ما اید کنیم برق خودمان را تولییایچه ب يبرا میریتر بگ ارزان
م آنجـا بحـث   یم تا بتـوان یا هم آخر این ماده آورده یک الحاقیم و یرا فراهم کن
خـود   یشان با تعرفـه مصـرف   یروگاهیم و تعرفه نیشان را هم جدا کنیکنتورها
کمـک مـا    کننـد و بـه   یع استقبال م ـینطور قطعاً صنایا. ع متفاوت باشدیصنا
د ی ـخودشـان هـم تول   يروگاه دارند، بعضاً بـرا یع الان نیاز صنا یلیخ. ندیآ یم
ن ی ـد کنند و به شبکه بدهند و ایتوانند در تابستان برق تول ینها میا. کنند ینم

  . مشکلات برق ما را حل کنند
ن ی ـکنند و بـه ا  يز همکاریمن خواهشی که دارم این است که همکاران عز

م و ید بـرق داشـته باش ـ  یش تولیم افزایباشند بتوان ید تا کمکموافق بدهن يرأ
  . م، ممنونمیدچار بحران نشو

! زی ـپور عزیعل يزم آقایبرادر عز .ممنون یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
هـم   ینیالـد  رتـاج یم ياز آقـا . میممنون و متشکر یلید؟ خییفرما یصحبت نم
  . دییکمیسیون بفرما. میمتشکر

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) يکمیسیون انرژ يخنگوس( ینخع یمصطف
م ین مـاده اشـاره کـرد   ی ـز اشاره بکنم همانطور که در ایخدمت همکاران عز

ن ی ـتواننـد ا  ید دارند م ـیخودشان را مازاد تول يدیکه برق تول یع در زمانیصنا
تواننـد   یکه در نظر گرفته شده م ـ ییها زمیدر بورس با مکان یعنی. را بفروشند

کـه هـم    یینامه اجرا آیین براساسم یدر مورد نحوه سوخت هم گفت. شندبفرو
نند درخصـوص  یع اسـت بنش ـ یرو هم وزارت صـنا یوزارت نفت و هم وزارت ن

. بکننـد  يری ـگ میگر تصمین سوخت، نرخ سوخت و موارد مختلف دینحوه تأم
ن ی ـار ای ـن در اختییار پـا یمـت بس ـ یو بـا ق  ینکه ما سوخت را با تعرفه خانگیا

نها امکان صادرات و فـروش بـرق بـا تعرفـه بـورس را      یم و بعد ایع بگذاریصنا
ن ی ـن نظر مـا بـا ا  یبنابرا. ستیر نیپذ هیو توج یمنطق یلیداشته باشند عملاً خ

 یل ـیاورد، خی ـن ين اسـت کـه رأ  ی ـاسـت و نظـر کمیسـیون ا    یشنهاد منفیپ
  . ممنون
و کمیسیون  نفر، دولت نظر ندارد 221ـ حضار ) نیکزادثمرین( رئیس نایب

) 4(شنهاد اصلاح جـزء مـاده   یپ. کنم گیري را اعلام می آغاز رأي. مخالف است
  . است يمظفر یمیرح يجناب آقا
بـا تعرفـه   «ن اسـت کـه   ی ـا يمظفر يشنهاد آقایـ پ) دلیگانی حاجی( دبیر
  .باشد» یروگاهیسوخت ن
. شدب نیتصوکنم،  گیري را اعلام می ـ پایان رأي) نیکزادثمرین( رئیس نایب

  . دییرا بفرما يشنهاد بعدیپ
ان دارنـد،  یصـباغ  يرا جنـاب آقـا   يشنهاد بعـد یـ پ) دلیگانی حاجی( دبیر
  . دیید؟ بفرماییفرما یمطرح م

   ـ) ز، بافق، ابرکوه، خاتم و بهابادیمهر( یبافق انیصباغ محمدرضا
  میبسم االله الرحمن الرح
ن ی ـا یینامه اجرا یینم که آیکن یم مصوب مینجا داریما ا! نمایندگان محترم

الان مـا  . ها باشد روگاهین نین سوخت ایماده مشتمل بر دستورالعمل نحوه تأم
هـا   روگـاه ین نی ـن سـوخت ا یم دستورالعمل نحوه تـأم یار بدهیم اختیخواه یم

رو و صـنعت، معـدن و تجـارت    ینفت، ن يها شنهاد وزارتخانهیظرف دو ماه به پ
ن است که با توجـه  یشنهاد ما ایپ. رسدران بیأت وزیب هیه بشود و به تصویته
ن ی ـسـت در ا زی محیطبحث  یا نخواهی ینکه بحث سوخت است و خواهیبه ا
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 ـ ین صـنا یها و ا ن شرکتیدارد، خصوصاً ا یموضوع نقش مهم  يهـا  یع بـا لاب
م اگـر  ینجـا گفت ـ یسـت نکننـد، مـا ا   زی محـیط به  ید توجهیخودشان بعداً شا

سـت  زی محـیط ن مصـوبه  یا ياز اعضا یکیه بشود یخواهد دستورالعمل ته یم
ست خود بـه خـود   زی محیطاگر نمایندگان محترم صلاح بدانند با آمدن . باشد

 ـ   وقـت  ید بعض ـی ـدان یشه م ـیا شما که همیآن دغدغه ما  ن یهـا مراتـع را از ب
زنـد،   یب م ـیسـت آس ـ زی محیطشود که به  یم يها کار وقت یبرند و بعض یم

  . کنم یم یشود، عذرخواه یم نجا برطرفیه سوخت ایخصوصاً در قض
 يجنـاب آقـا  . متشـکرم  یلیت وقت خیـ از رعا) نیکزادثمرین( رئیس نایب
نفـر،   221حضـار  . میم؟ سپاسـگزار ید رد بشـو ی ـاگر اجـازه بده ! يغضنفرآباد

ان در یصـباغ  يشـنهاد جنـاب آقـا   یپ. دولت مخالف و کمیسیون موافق اسـت 
گیـري   آغـاز رأي . است» ستزی محیطسازمان حفاظت «اضافه شدن ) 4(ماده 

  . ندیگیري مشارکت بفرما کنم همکاران در رأي یخواهش م. کنم را اعلام می
ن اسـت کـه   ی ـان ایصـباغ  يشـنهاد جنـاب آقـا   یـ پ) دلیگانی حاجی( دبیر

  . هم اضافه بشود» ستزی محیطسازمان حفاظت «
 .ب نشدیتصوکنم،  گیري را اعلام می ـ پایان رأي) نیکزادثمرین( رئیس نایب
گیـري را اعـلام    آغـاز رأي . میگـذار  یم ـ ينفر، اصل ماده را بـه رأ  220حضار 
  . کنم می

همکـاران در  . گذاشـته  يبـه رأ ) 4(ــ اصـل مـاده    ) دلیگـانی  حاجی( دبیر
  . دییگیري شرکت بفرما رأي

) 179(کـنم، بـا    گیري را اعلام مـی  ـ پایان رأي) نیکزادثمرین( رئیس نایب
  .ب شدیتصو يرأ

  
، یبوکان زاده بی، انور حبيمحمدرضا احمد: جلسه آقایان  ـناطقان  8

  يدین سعیالد نیو مع ین فرهنگیخواه، محمدحس ياحد آزاد

نـاطقین  ! یم ـیزم آقـاي دکتـر کر  ی ــ بـرادر عز ) نیکزادثمرین(رئیس  نایب
  .محترم را اعلام و دعوت بفرمایید

  الرحیم االله الرحمن ـ بسم) فیروزجائی کریمی( دبیر
ناطقان جلسه علنـی  . م، ادب و احترام خدمت همکاران محترمبا عرض سلا

  :عبارتند از 30/1/1401شنبه مورخ  سه امروز
  . نماینده محترم رشت يآقاي محمدرضا احمد یـ برادر گرام
  .نماینده محترم بوکان یبوکان زاده بیآقاي انور حب یـ برادر گرام
  .ریملا خواه نماینده محترم يآقاي احد آزاد یـ برادر گرام

  )که هر کدام هفت دقیقه وقت دارند(
  :و ناطقان اضطراري جلسه علنی امروز عبارتند از

ز، آذرشـهر و  ینماینده محترم تبر ین فرهنگیآقاي محمدحس یـ برادر گرام
  .اسکو

کشـهر،  ینماینده محتـرم چابهـار، ن   يدین سعیالد نیآقاي مع یـ برادر گرام
  ياریکنارك، قصرقند و دشت

  ) ام پنج دقیقه وقت دارندکه هر کد(
دکتـر محمدرضـا    يآقـا  یامـروز بـرادر گرام ـ   ین ناطق جلسـه علن ـ یاز اول
شـان بـه    ارائـه نطـق   يم که بـرا یکن ینماینده محترم رشت دعوت م ياحمد

  .دییبفرما! يبرادر احمد. اورندیف بیسخنگاه تشر

  نیقیبسم رب الشهداء و الصد ـ) رشت( ياحمد محمدرضا
. ندگان مردم در خانـه ملـت  یران و شما نمایف ایه ملت شربا سلام و درود ب

و درود ) علیـه  االله رحمـه (ر انقلاب حضرت امام یسلام به روح پرفتوح معمار کب
مـدافع   يران، شهدایا يز از صدر اسلام تا کربلاهایعز يو سلام به ارواح شهدا

ثــارگران، جانبــازان، آزادگــان، یســلام بــر ا. ت و ســلامت کشــوریــحــرم، امن
قـات  یو توف یصـحت و سـلامت   يمعظم شهدا و آرزو يها رزمندگان و خانواده

د ی ـد فروزان جهـان اسـلام و ام  ین خورشیرهبر معظم انقلاب ا يروزافزون برا
  . مستضعفان عالم

 ـ  سیعرض سلام، ارادت و خداقوت به رئ ، دلسـوز و  یجمهور محتـرم، انقلاب
م اشـغالگر  ی ـات رژیضمن محکوم کردن جنا. پرتلاش جمهوري اسلامی ایران

در  ینیکــش، تحــرك و تـلاش جوانــان فلســط  تکــاران کـودك یقـدس و جنا 
ن ینشـان داد فلسـط   یاشـغال  يهـا  نیو در مرکز سـرزم  1948 يها نیسرزم

سـپرده   یروانش زنـده اسـت و هرگـز بـه فراموش ـ    یکا و پیبرخلاف تلاش آمر
ز آن ا یینهـا  يروزی ـپ یو بـه فضـل اله ـ   ينخواهد شد و با ادامه تحرکات جار

  . ن خواهد بودیمردم فلسط
 ـیو اما قصه پرغصه مردمان استان گ سـال اسـت نالـه    ) 36(ش از یلان که ب

 ـ» مهیکرالدوله  یک فیاللهم نشکو ال«کنند،  یت میزنند، شکا یم در ادوار  یول
رفـع مشـکل    يبـرا . د، قـول دادنـد و عمـل نکردنـد    یگذشته فقط وعده و وع

تمـدار دهسـتان   یز و ولای ـمـردم عز . اند تهپسماند زباله سراوان روزشمار گذاش
د بـا انتقـال   یسراوان شهرستان رشت چشم به روزشمار دوخته بودند کـه شـا  

 يعمر خـود را بـه دور از بـو    یگر مابقید یمحل پسماند زباله سراوان به مکان
 ـ  مگـس  يآسـا  لیتعفن زباله، بـدون مزاحمـت هجـوم س ـ    ن رفـتن  یهـا و از ب

روزشـمار  . ات دهنـد یو سرطان ادامه ح ینفس، تی، گوارشیپوست يها يماریب
کـه وعـده داده بودنـد     ین اسـتان یتمام شد، تمام سخنان دولتمردان و مسئول

ن سـلب  ید تا مردم از مسـئول یرفت و باعث گردیان پذیپا يا جهیچ نتیبدون ه
  . اعتماد کنند

 يهـا  وزیر کشور و سردار جبهه يجمهور محبوب و پرتلاش، آقا سیرئ يآقا
متـر گذشـته    )110(د که زباله سراوان از مرز ارتفـاع  یا مشاهده فرمودیآ! نبرد

وحشـتناك هـر    يا آبـه  هکتار در دل جنگل زهر) 15(ش از یاست؟ در پهنه ب
تـر از دل زبالـه   یل )20(ش از یب یباران يتر و در هوایل) 10(ه حد متوسط یثان

ور داشـتند و  مردم بـه شـما بـا   ! یدکتر رئیس يآقا. گردد یسراوان استخراج م
رفـع مشـکل    يخدا همچون شهدا بـرا  يهمچنان به شما اعتماد دارند که برا

  . دیکن یروز تلاش م مردم شبانه
نکه دولت شما مشکل پسماند زباله سـراوان را  ید ایز سراوان به امیمردم عز

کـه   يا د هـر جلسـه  ی ـند و استحضار دار دوار بودیام یلیبرطرف خواهد کرد خ
خواسـتند تــا از   یرا داشـتم از قبــل، از مـن م ــ  یعــال ارت حضـرت یــق زی ـتوف

 ـی ـدان یا م ـی ـآ. شان در محضر شما صحبت کـنم  مشکلات ش از دو هفتـه  ید ب
همجـوار در مـدخل    يدهسـتان سـراوان و در روسـتاها    یاست که مردم اهال

ان از ی ـگر یروزه و چشم یاند با دهان پسماند زباله سراوان تحصن کرده يورود
لان یشـهر و شهرسـتان اسـتان گ ـ   ) 17(اکنـون   ند؟ همطلب یشما استمداد م

ه شـهرها  یا در حاش ـیو  یعموم يها خود را در مکان يها مجبور شدند تا زباله
دکتـر   ير محتـرم کشـور آقـا   ی ـ، وزیدکتـر رئیس ـ  يآقا. و روستاها رها کنند
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اگرچـه  . د دارنـد ی ـشما ام يها يریگیمندند و به پ مردم به شما علاقه! يدیوح
انقـلاب،   يکن مـردم پـا  یاند، ول تمردان شما مردم را دلسرد کردهاز دول یبعض

  . اند ستادهیجان ا يت تا پایشهدا و ولا
کنم تـا بـا    ینجانب به عنوان خدمتگزار مردم در خانه ملت از شما تقاضا میا
رفع مشکل مردم دهستان سـراوان بـه    يژه برایو يا ندهیت و ضرورت نمایفور
بسـته شـدن و    ينـه اقـدامات لازم بـرا   یزم يجهاد د و با کاریلان اعزام کنیگ

تمـدار  یز و ولای ـگر انجام و اعتماد مـردم عز یل سراوان به مکانی دیانتقال لندف
از احتمـال   يریجلـوگ  يو خدمتگزار شما جلب و برا یسراوان به دولت مردم

ران، مـردم متحصـن در   ی ـملت بزرگ ا یو خارج یسوءاستفاده دشمنان داخل
اسـت   یگفتن ـ. خـود بـاز گردنـد    يهـا  ند سراوان به خانهپسما يمدخل ورود

فقـط در محـدوده همـان دهسـتان      یمعضل بزرگ پسماند زباله سراوان زمان
 ـ  یبخش سنگر محدود م ـ امـروز نـه تنهـا سـه شهرسـتان رشـت،        یشـد، ول

زبالـه   يهـا  ر کـرده اسـت، زهرابـه   یم درگیرا به طور مستق یسرا و انزل صومعه
گوهررود و زرجوب کـه از داخـل شـهر     یعنی. شود یمها  سراوان وارد رودخانه

در گـوهررود   یمارسـتان یو ب ی، صنعتيکنند و با فاضلاب شهر یرشت عبور م
 خاسـطل  اهیهمچون فخب، س ـ ییها شود و روستاها و مکان یم يو زرجوب جار

  . گردند یخزر م يایو در یکنند و وارد تالاب انزل یربازار عبور میو پ
و  يشـهر  يهـا  ن فاضـلاب ید هم ـی ـدان یا م ـیآ! حترمجمهور م سیرئ يآقا
مـورد   يآب کشـاورز  يسـراوان بـه جـا    يهـا  و زهرابه یمارستانیو ب یصنعت

 ـ یرد؟ اگرچه مربوط به دوران دولت شما نیگ یاستفاده قرار م مـردم   یسـت، ول
... ن مشـکل برطـرف گـردد   یو دلسوز ا یشما مردم يدوارند تا با دست توانایام
  )قطع میکروفن(

از  .متشـکرم  یل ـیخ يدکتر احمـد  يـ جناب آقا) فیروزجائی کریمی( ردبی
ف ینماینـده محتـرم مـردم شـر     یبوکان زاده بیانور حب حاج يآقا یهمکار گرام

اورنـد،  یف بیشان بـه سـخنگاه تشـر    ارائه نطق يم که برایکن یبوکان دعوت م
  . دییزاده بفرما بیجناب حب
  می الرحمن الرحبسم االله ـ) بوکان( یبوکان زاده بیحب انور

طـول عمـر    يو آرزو) علیـه  االله رحمـه (با سلام به روح پرفتوح امـام راحـل   
ک سال نو به شـما همکـاران محتـرم و    یمقام معظم رهبري و تبر يباعزت برا

 یهمـان یطاعات و عبـادات در مـاه م   یقبول يران و آرزویف ایمحضر مردم شر
هـا و   یبانید، پشـت ی ـلد توی ـشات مقام معظـم رهبـري در سـال جد   یفرما. خدا
بـا  . باشـد  یدولـت و مـردم م ـ   ين بـرا یآفر تیدبخش و مسئولیها ام ییزدا مانع

و  یـی اجرا يهـا  استیم و سیت کنید تقویمردم بودن و همراه مردم بودن را با
  . ت شودین سمت هدایبه ا یو حکومت ین دولتیعملکرد مسئول
اقشـار   يدرصـد ) 50(تـورم  ! جمهـور محتـرم   سی، رئیرئیس يجناب آقا
و  ياقتصـاد  يهـا  شـکاف . رتـر کـرده اسـت   یر را فقی ـر و فقی ـمتوسط را فق

هـا از کشـور، عـدم     هیهمزمان خروج سرما. تر نموده است قیرا عم یاجتماع
شـت مـردم،   یت معی، کمبـود دارو، وضـع  یو دام يکشاورز يها ن نهادهیتأم
الص د ناخ ـینان مردم به مسئولان، درجا زدن تولیض، فساد و عدم اطمیتبع
د در ی ـکشور است که حل آنها با ياز مشکلات اقتصاد یکشور بخش یداخل
، قدرتمنـد و  یاس ـیس يا رد، آن هم بـا اراده یدولت قرار گ يها ت برنامهیاولو
  . یانقلاب

ــارج یس ــت خ ــا از جا یاس  ــیم ــاه واقع ــت  یگ ــده اس ــود دور ش ــبا. خ د ی
خارجـه را   ، صنعت، معدن و تجـارت، وزارت ينفت، امور اقتصاد يها وزارتخانه

  . خود برسد یگاه واقعیما به جا یاست خارجیکنند تا س یبانیپشت
از بوکان و مهاباد گرفته تا سردشت، از سردشت گرفتـه  ! جمهور سیرئ يآقا
و  يکـار یلام از فقـر، ب ی ـوان و سنندج، از سنندج گرفته تـا کرمانشـاه و ا  یتا مر
دار مرگ کـولبر هسـتند   ا داغیشه داغدار هستند، ینالند، هم یم یافتگین توسعه

مـادران  . انـد  مـرگ پرپـر شـده    يهـا  هستند که در جاده یزانیپوش عز اهیا سی
شـان بـه    گـر مهـاجرت فرزنـدان    ان نظـاره ی ـکردستان هر روز بـا چشـمان گر  

غربـت   یبهتـر راه ـ  ید زنـدگ ی ـگـروه گـروه جوانـان بـه ام    . ناکجاآباد هستند
امـروز   يدردهـا . انـد  ن شـده ینش ـ شوند، نخبگـان مـا سـرخورده و گوشـه     یم

 يهــا ضیو تبعــ يمهــر یجــه بــینت ین شــجاعت و آشــتیکردســتان، ســرزم
. میشه با کردستان مهربان باش ـیهم يبار برا کید ییایب. گذشته است يها سال

کردسـتان   يهـا دردهـا   ید از نگاه ما کردسـتان ییایب! جمهور سیرئ يجناب آقا
 ـ ی، مشکلات روح ـيکه شامل فقر اقتصاد نخبگـان در اثـر   جوانـان و   یو روان

ان خـانواده در  ی ـ، مشاجره و عدم توجه بـه بن ی، افت ارتباطات خانوادگيکاریب
جـاد شـده، اسـاس مشـکلات مـردم      یر ایاثر فقر و نداري که در چند سال اخ

. دی ـکن یش ـیاند ن دردها چـاره یدرمان ا يد و از نگاه ما برایکردستان را بشناس
توسـعه   يشکل از نخبگان کرد براژه متیل کارگروه ویکنم با تشک یشنهاد میپ

ژه و ی ـص اعتبـارات و ید و بـا تخص ـ ی ـکن یش ـیاند ران چارهین ایمناطق کردنش
در کردسـتان،   يگذار هیسرما يژه برایو يها ن مشوقیی، تعیجهش يها بودجه

نخبگـان   يهـا  ییهـا و توانـا   لیهمزمان از پتانس. دیتوسعه کردستان را آغاز کن
قانون اساسـی را بـه اجـرا    ) 15(اصل . دیریبگکرد و اهل سنت در دولت بهره 

م، تا دولـت  یمحروم نباش ين از حق آموزش و زبان مادریش از اید تا بیدر آور
  . ران باشدیشما دولت تمام ا

ت، از ی ـهزار نفر جمع) 300(ش از یبا ب يام بوکان شهر هیاما در حوزه انتخاب
 يمسـکن شـهرها   يهـا  نـه یبا دو رودخانـه و بـا هز   يگر بوکان شهریطرف د
ده کـه سـبب ظهـور    یه مسکن در بوکان چنان سر به فلک کشیکرا. کلانشهر
ر استاندارد در مناطق خـارج  یغ يسازها و در روستاها و ساخت ینینش هیحاش

رو  روبـه  یاجتمـاع  يها ت بوکان را با بحرانین وضعیادامه ا. از شهر شده است
به محـدوده   یر رسمیغ يها ، الحاق سکونتگاهيش محدوده شهریافزا. کند یم

با دو رودخانـه   يگر بوکان شهریاز طرف د. ت استین وضعیبر ا یشهر مسکن
 یشـرق  جـان یآذربا يز و شهرهایاز آب شرب تبر یک سد بزرگ که بخشیو با 
. رو اسـت  در بهـار و تابسـتان بـا کمبـود آب شـرب روبـه      . کنـد  ین م ـیرا تأم

 يهـا  رسـاخت یم، چـرا کـه ز  ین ـک يبنـد  رهید آب را جیها در بوکان با تابستان
هــا  رســاختین زیــگــردد و ا یبرمــ )70(ن آب شــرب بوکــان بــه دهــه یتــأم

  . ستین یغرب جانین شهر بزرگ در آذربایت ایجمع يپاسخگو
و بوکان چنـد سـال قبـل     ید کاظمیساخت خط دوم انتقال آب از سد شه

فـراوان   يهـا  بعـد از تـلاش  . اسـت  یپشـت  شـرفت آن لاك یشروع شده، امـا پ 
ق ی ـم، امـا تزر یبوکان را آغاز کرد یتختخواب )250(مارستان یات ساخت بیلعم

. د کـرده اسـت  ی ـد مـردم را ناام ی ـاست و ام یچکان ن پروژه قطرهیاعتبارات به ا
اندوآب، بوکان بـه سـقز   یژه بزرگراه بوکان به میبوکان به و يراهساز يها پروژه

ات سـاخت آنهـا   ی ـلک دهـه از آغـاز عم  ی ـش از یو کنارگذر بوکان با گذشت ب
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ط سـخت  یبـا توجـه بـه شـرا    ! یرئیس ـ يجنـاب آقـا  . مه راه استیهنوز در ن
 يسـاز  معلمـان و متناسـب   يبنـد  ان در مورد رتبهیمعلمان و فرهنگ یشتیمع

. دیی ـصـادر فرما  يدستور عاجل و فـور  يو لشکر يحقوق بازنشستگان کشور
  االله  والسلام علیکم و رحمه

تشـکر   یبوکـان  زاده بی ـحب يز آقـا یهمکار عزـ از ) فیروزجائی کریمی( دبیر
خـواه   يالاسـلام احـد آزاد   حجت يآقا یهمکار گرام يم و از ناطق بعدیکن یم

 يخواه بـرا  يآزاد يآقا حاج. میکن یر دعوت میف ملاینماینده محترم مردم شر
  . دیاوریف بیتان تشر ارائه نطق
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) ریملا( خواهيآزاد احد
  امام شما چه شد! کوفه يها خلن يا

 ه و حال دعا چه شدیاشک و شور و گر يا

  ستیدامان تو ز چ یسرخ! محراب کوفه
 چه شد یمرتض ی، علیسجاده عل

  رتانیکو ام! بدر و احد يها صحنه يا
 ر خدا چه شدیش يبازو! اي ذوالفقار

  دینه خبر دهیشهر مد يها کوچه يا
  رالنساء چه شدیحضرت خ يعزا صاحب

 ياحتـرام بـه مقـام والا    يران و ادایف سربلند ایسلام به محضر ملت شربا 
ت روزافزون همراه بـا صـحت و   یموفق يدان و با آرزویز و امام شهیعز يشهدا

 ـ يسلامت بـرا   یعـدالت انسـان   يشـهادت منـاد  . ن جهـان یامـر مسـلم    یول
گفتمـان  . کـنم  یت عـرض م ـ یرا تسل) السلام علیه( ین حضرت علیرالمؤمنیام

  . شرفت استیرمز تحول و پ يگر یبانقلا
م و یش رفت ـیم پ ـیعمـل کـرد   یما هرجا انقلاب«ز انقلاب فرمودند یرهبر عز

ز انقـلاب  ی ـاز نظـر رهبـر عز  » میم عقب ماندیغفلت کرد يگر یهرجا از انقلاب
 ـ. اشتباه گرفتـه شـود   یجانید با رفتار هینبا يگر یانقلاب ه ی ـروح يگـر  یانقلاب

. ت همراه باشـد یاست که با عقلان یدر جهت درست ح، عازم و جازمیاقدام صح
سـت  یست عمل است، نان نیست کمال است، صرفاً علم نیکلام ن يگر یانقلاب
ست رسم اسـت، تنهـا اطاعـت    یست وحدت است، اسم نیان است، رخوت نیب
  . است يهوشمندانه و اقدام به موقع و جد ینیب شیست بلکه پین

هــا و مصــالح جامعــه،  تیــجامعــه، اولوق ید بتوانــد حقــایــبا یر انقلابــیمــد
 یـی د در نظـام ولا ی ـن را بدانـد کـه با  ی ـل کند و ایش رو را تحلیپ يها چالش

ه ی ـت فقیرخواهانه و اثربخش ولایات مدبرانه، خیا نیت یچگونه عمل کند که ن
از  یک ـین یـی جهـاد تب . دی ـنما یـی آرامش جامعـه اجرا  يرا در حق مردم و برا

از بـه  ی ـن نیـی ادمان باشـد کـه تب  ی. است یانقلاب عنصر يها یژگین ویتر یاصل
دان ی ـن میدر ا. د دفاع کردیبا یات کرد، گاهید عملیبا یجهاد دارد، جهاد گاه

ن شـهادت بـا   ی ـد اید منتظر شهادت بـود، شـا  یاز است و باین یاز خودگذشتگ
ب دو یبـار نص ـ  نی ـخدا و در حرم امن حضرت رضا که ا یهمانیزبان روزه در م

  . ن بود ترجمان شودییر در حوزه تبجهادگ یروحان
 يگران؛ نکند بـه جـا  یدهم و بعد به د یاول به خود تذکر م! زیندگان عزینما

آب در  یاس ـینـاقص س  يهـا  يبنـد  ان اقدامات بزرگ نظام به خـاطر دسـته  یب
م مجلس را که رهبر عزیز انقـلاب در دو نوبـت   یتوان یم. میزیاب دشمن بریآس

ن مجلـس  ی ـم در اییم، بگـو یکن ـ ینگونـه معرف ـ یاخواند  یآن را مجلس انقلاب

ب شـد، قـانون   یکـا تصـو  یظالمانـه آمر  يهـا  میه تحریعل يطرح اقدام راهبرد
 يبـه شـورا   ییت غـذا ی ـد، طـرح امن ی ـمصـوب گرد  یخال يها ات بر خانهیمال

ابـلاغ   يمحصـولات کشـاورز   يگذار متیق يمحترم نگهبان ارجاع شد، شورا
 یشد، قانون جهـش مسـکن قطع ـ   ییه نهایسرما يدیات بر عایشد، قانون مال

قرار گرفـت، طـرح اصـلاح     یدگیان مورد رسیبن د دانشیشد، طرح جهش تول
د، طـرح  یگرد یینها) 44(اصل  یکل يها استیس يقانون اجرا) 7(و ) 1(مواد 
 یکـار مصـوب شـد، طـرح تعـال      و کسـب  ياز مجوزهـا  یل صدور برخیتسه

د، ی ـها مصوب گرد کپارچه دادهیت یریب شد، طرح مدیت تصویخانواده و جمع
ل شـد، حضـور   یتشک یبه صورت منظم و در صحن علن ینظارت يها شنبه سه
ژه ی ـندگان و رئیس محترم مجلس در مناطق مختلف کشـور بـه و  ینما یدانیم

  . ز انقلاب قرار گرفتیق رهبر عزیمناطق محروم مورد تشو
هـا را بـه    اقعیـت ن وید اگر اید و استحضار داریدان یک مین! همکاران محترم

حمـلات مذبوحانـه    يسـاز  یم ضمن خنثین کنییمردم تب يق برایصورت دق
بـه فرمـوده رئـیس    . می ـا د به جوانـان داده یه امی، روحیه مجلس انقلابینرم عل

مهار تورم، توسعه و صـادرات،   يرو، برا شیپ يها تیموفق يمحترم مجلس برا
 یفإذا عزمت فتوکل عل ـ«. میاز داریم نیدمحور به جهاد تصمیجاد اشتغال تولیا

حـل مشـکلات، آنجـا کـه      يبـرا  يروز تلاش شبانه یعنیم یجهاد تصم. »االله
م در یم گـرفت یم، آنجا که تصـم یم خرمشهر را آزاد کنیم توانستیم گرفتیتصم

وم ی ـاوران يسـاز  یم غنیم گرفتیم، آنجا که تصمیاز اروند عبور کرد )8(والفجر 
م موشـک  یم توانسـت یم گـرفت یآنجا که تصمم، یدرصد رساند) 60( يرا به غنا
م یم توانسـت یم گـرفت یم، آنجا کـه تصـم  یلومتر بسازیک) 2000(زن با برد  نقطه
م یم گـرفت یم، آنجـا کـه تصـم   یونـزوئلا برسـان   ،کـا ین را به قلـب قـاره آمر  یبنز

م یری ـم بگیپـس حـالا هـم تصـم    . میل جبهـه مقاومـت بـده   یم تشکیتوانست
جوانان رونـق   يت مسکن را برایم، وضعیکن تیریت اسفبار خودرو را مدیوضع
 يم، با شبکه نفـوذ در نظـام بـه صـورت جـد     یم، اشتغال را توسعه دهیببخش

 ـیالمال و حقوق مـردم مردانـه دفـاع کن ـ    م و از بیتیمقابله کن  يهـا  یم و گران
تـوان اقـدام کـرد     ینها را نم ـیالبته ا. میع کنیتسر يرا به صورت جد يا لحظه

جانبـه   سـه  یمیو تشکیل جلسـات صـم   ياخوت، برادر ه وحدت،یمگر با روح
م کـار درسـت، نظـارت    ین موضوع، برنامه واحـد، تقس ـ یمحترم قوا با ا يرؤسا
تواند معجزه کند، دشـمنان   یمهمات کشور م يگذار تیو اولو ینیه و پسینیح

ل جلسـه مشـترك   یز خبـر تشـک  ی ـکه هرگاه ملت عز يا گونه د کند؛ بهیرا ناام
ک ی ـبـراي حـل    يدی ـجد يم جهادیک اتفاق و تصمیدند یقوا را شن يرؤسا

  . معضل کشور را به دنبال داشته باشد
ا جهانشـهر  ی ـ یه چند نکته عرض کنم؛ شـهر جهـان  یاما درباره حوزه انتخاب

 یانگـور اسـت و شـهر مل ـ    یمبل است و منبت، شهر جهان یر، شهر جهانیملا
د ی ـر بازدی ـملا ياه ـ تی ـکنم از ظرف یزم دعوت میمروار، از همه هموطنان عز

  . کنند
ر ینه و بافتسان ملایکنم از دو واحد بافت یاز وزیر محترم صنعت درخواست م

  .ت کندیکنند حما ین میدرصد پارچه ماسک کشور را تأم) 90(ش از یکه ب
درصـد  ) 100(ر کـه بـا   ی ـکـرد ملا  انی ـر تعاون انتظار دارم از واحـد ک یاز وز
 ـ یتد نخ لاس ـیخود در حال تول یت اسمیظرف نفـر  ) 200(ش از یک اسـت و ب

  .داشته باشد يت جدیجاد کرده حمایاشتغال ا
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د یگل اقدام نما آقـ ض جاده اسلامشهر  یر راه تقاضامندم نسبت به تعریاز وز
تـان  یها شـاءاالله روزه  ان. بار آن محور مسائل را کنترل کنـد  و با تصادفات تأسف

  االله  والسلام علیکم و رحمه. قبول باشد
خـواه تشـکر    يآزاد يآقـا  یــ از همکـار گرام ـ  ) فیروزجـائی  یمـی کر( دبیر

نماینـده محتـرم    ین فرهنگ ـیدکتر محمدحس ـ يآقا یاز برادر گرام. میکن یم
شـان بـه سـخنگاه     ارائـه نطـق   يم که برایکن یز، آذرشهر و اسکو دعوت میتبر
  . دییاورند، بفرمایف بیتشر

آنکـه جـان را    ــ بـه نـام   ) ز، آذرشهر و اسکویتبر( ین فرهنگیمحمدحس
طاعات و عبـادات، بـا اسـتفاده از فرصـت      یقبول يضمن آرزو. فکرت آموخت
  . شوم یادآور میچند نکته را 

ار داده شـد کـه   یبه دولت اخت 1401و  1400 يها سال يها ـ در بودجه  1
دولـت قبـل کـه اقـدام     . ت کنـد یریمردم را خـود مـد   يازهاین نیموضوع تأم

جش را ینکـه نتـا  یرا بـدون ا  یتومـان ) 4200(ز ز ارین ینکرد، دولت فعل یخاص
ز ی ـن کالا نیتأم يار قرار داد و به جایت و کنترل کند در اختیریمد یبه درست

  . دارد یپرداخت کرد که آثار تورم يارانه نقدی
باشند، بلکـه   یکارشناس يها لید به دنبال تحلینبا ییمسئولان محترم اجرا

دولت مشـخص کنـد   . ا بر عهده دارندآنها ر يو اجرا يگذار استیت سیمسئول
و  ینگیا حــداقل کــاهش رشــد نقــدیــو  ینگیکــاهش نقــد ياش بــرا برنامــه
انجـام آنهـا    يسـت و بـرا  یها چ نهیمردم در همه زم ين کالا براین تأمیهمچن

  . چه خواهد کرد
د، بـر کـاهش   یمردم نهراس يه براین سهمیاز تأم! یجناب آقاي دکتر رئیس

. دی ـاقلام مربوط بـه عمـران و سـاختمان مداخلـه کن    مت مصالح و یه قیرو یب
  . ت خواهند کردیل اقدامات حماین قبیمجلس و مردم از ا

از  ياریدر بس ـ ياست جمهـور یک سال از انتخابات ریـ با گذشت حدود   2
از آموزش و پرورش و علـوم، تحقیقـات   . ها، دولت سابق حاکم است تیمسئول

هـا و   هـم وجـود دارد کـه از تعلـل     يا همتأسـفانه اراد . دی ـو فناوري غفلت نکن
در مـورد  ! وزیر محترم آموزش و پـرورش . کند یت میمات نادرست حمایتصم

ح اسـتاندار محتـرم اسـتان چـرا     یبا توجه به نظـر صـر   یشرق جانیاستان آذربا
  د؟ یکن یتعلل م

وارد اسـت، سـوگند بـه     ییانتقادهـا  یطور کل ـ ـ در مورد اداره مجلس به  3
ا ی ـبه رئیس کمیسیون  ياریاگر اخت. است یک سوگند شرعیه نام آیین ياجرا
اقدامات خلاف قـانون   يرئیسه داده شده است به معنا هیأت ياز اعضا يعضو
جلسـات سـؤال از وزرا تعلـل     يچـرا کمیسـیون آمـوزش در برگـزار    . سـت ین
ارات ی ـ، خـارج از اخت یمات کمیسـیون ین در تصـم یکند؟ چرا معاونت قـوان  یم

گـذارد؟ ارجـاع    یرئیسه بر آن صحه م ـ کند؟ چرا هیأت یت مخود دخال یقانون
 یین چـه معنـا  یتقن ـ یدستور مجلس به خارج از مجلس برخلاف روال قـانون 

  دارد؟  ییمجلس چه معنا يت آرایدارد؟ نعل وارونه در شفاف
بنـده  . رد کنـد  یا حت ـید و ییت را تأیمجلس شجاعانه ورود کرده و شفاف

 ینامـه داخل ـ  معتقدم مصوبه کمیسیون آیـین  ت بودم ویهمواره موافق شفاف
شـود، چـه    یدگیقـرار بـود رس ـ  . را هم که داشته حل کرده است یمشکلات

سـت، امـا بـا توجـه بـه زمـان نطـق از آنهـا         ینهـا ن یشد؟ موارد محدود به ا
  .گذرم یم

ن یـی ع در تعیکـنم ضـمن تسـر    یه م ـیـ به مسئولان محترم استان توص  4
 يو توانمنـد  یسـتگ یر، تنهـا مـلاك آنـان شا   ییتغ ایران اعم از ابقا یف مدیتکل
ن مهـم توجـه   ی ـبه ا ياز معاونان استاندار یکنم، برخ یسربسته عرض م. باشد

 يد بـرا یم کـه شـا  یامـا خوشـحال  . ن امر به استان صدمه خواهد زدیندارند و ا
 یبـوم  ی، اکثر مسئولان اسـتان یانقلاب اسلام يروزیخ بعد از پیبار در تار نیاول

  .مناسب دارند یتعصب استانبوده و 
ب شـد و تنهـا   یمعلمان عملاً نظر دولـت تصـو   يبند ـ در موضوع رتبه  5
وزیـر  . ب شـد یشـنهاد در صـحن تصـو   یر کرد که آن هـم بـا پ  یین تغیعناو

م نکنند کـه  یتنظ يا نامه محترم آموزش و پرورش و وزارتخانه مربوطه آیین
هـا   یسـتگ یهـا و شا  تیحز و عدم توازن در صـلا یمعلمان عز یتیباعث نارضا

  .باشد
 یمیم قـد ین حـل مشـکلات دو ت ـ  یجان و همچن ـیـ استقلال مس آذربا  6

مسـئولان اسـتان و    يهـا  تی ـد از اولوی ـبا يساز نیو ماش يفوتبال تراکتورساز
  )قطع میکروفن(... ين دو مطالبه جدیا. باشد يربط کشور يمسئولان ذ

از . میمتشـکر  یل ـیخ یگـ جناب آقاي دکتر فرهن) فیروزجائی کریمی(دبیر 
نماینـده محتـرم چابهـار،     يدین سـع یالـد  نیدکتـر مع ـ  يآقـا  یهمکار گرام ـ

شـان   ارائه نطق يم که برایکن یدعوت م ياریکشهر، کنارك، قصرقند و دشتین
  . دییاورند، بفرمایف بیبه سخنگاه تشر

    ـ) ياریکشهر، کنارك، قصرقند و دشتیچابهار، ن( يدین سعیالد نیمع
  میالرحمن الرحبسم االله 
کـه از   یستم و اطلاق عنوان دکتر به کسیبنده دکتر ن! رئیسه محترم هیأت

 یل ـیرئـیس ـ خ   نایـب . (سـت یدفاع نکرده باشد اخلاقاً درست ن يرساله دکتر
هـا   خداوند به درجات شهدا، امـام شـهدا و سـردار دل   ) متشکر یلیممنون، خ

  . دیفرما د و به مقام معظم رهبري طول عمر باعزت عطایفزایب
 یر مسجدالاقص ـی ـن مسأله اول جهـان اسـلام اسـت و اتفاقـات اخ    یفلسط
  . ش به اثبات رساندیش از پیرا ب یستیونیم صهیبودن رژ یپوشال

بـاز نشـدن    یعن ـی، یافتضـاح مل ـ  یعن ـی یمل ـ يخودرو! همکاران ارجمند
 ـ یعنیدرصد موارد، ) 93(ها در  ربگیا هـزار  ) 20(ش از حـدود  یکشته شدن ب

ست کـه داغـدار از   ین يا چ خانوادهیه. ارابه مرگ یعنی، یسوانح رانندگنفر در 
م یا مخالفت بـا واردات خـودرو سـه   یآ. در تصادفات نباشد يزیدست دادن عز

  ست؟ ین ین فاجعه انسانیشدن در ا
 ـ يهـا  یزن کلنگ  نیستان و بلوچستان سرزمیاما س  يهـا  فرجـام، پـروژه   یب

، یو ورزش ـ ی، بهداشـت یآموزش ـ يه فضان سرانیشده، کمتر تمام فراموش مهین
بـاور دارد در   یا کس ـی ـآ. راً روغـن ی ـن، کپسول گاز و اخیبنز یطولان يها صف

گـاز وجـود نداشـته     یکش ـ ک متر لولـه ی یه حتیشش شهرستان حوزه انتخاب
بـه آب شـرب در بخـش     یاسـت کـه شـاخص دسترس ـ    یرفتنیا پذیباشد؟ آ
 ییصد مردم به صـورت سـقا  در) 100( یعنیچابهار صفر درصد باشد،  يمرکز
 يدرصـد از روسـتاها  ) 60(ا قابـل قبـول اسـت کـه حـدود      یشوند؟ آ یآبرسان

ا روا اسـت کـه در مـاه مبـارك     ینترنت باشند؟ آیکشهر فاقد این يبخش مرکز
آبـاد چابهـار و مـردم     آباد، شنبه ان، عثمانیریگ، کوثر، شیر رمضان مردم سرخ

انوس؟ ی ـآن هم در کنار اق یشند؟ تشنگآب با یها ب ها و بلکه ماه قصرقند هفته
  .میگرد یلبان م آب در کوزه و ما تشنه
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ر تـا  ی ـن وزارت جهـاد از شـخص وز  یمسـئول  28/11/99در ! همکاران معزز
بـه جامعـه    یخید بر اجحاف تاریقات ضمن تأکیلات و مرکز تحقین شیمسئول
دکتـر   يآقـا . د صـادر کننـد  یمجـوز ص ـ  يندیفرآ یادان، متعهد شدند طیص
رس و ی ـ، بي، زرآبـاد ی، کنـارک يادان مظلـوم چابهـار  یبـه داد ص ـ ! نژاد یداتسا

  . دیبرس يپسابندر
د ی ـبـه مـردم قـول نداد    یمگر در سفر اسـتان ! یجمهور محترم انقلاب رئیس

رآبـاد و  یآبـاد، م  ن، هوتیدر کمب و مرادآباد، رم ینینش هیحاش یسامانده يبرا
 ـد؟ به خدیکن یقاطع و انقلاب یچالدران اقدام  ـ یا قسم ب  ـ یآب امـان   یبرق ـ یو ب
  .ده استیمردم را بر
بزرگ، کوچه، بـاهو، کـاجو،    ياریتان به دشتیکه در سفرها ین دولتیمسئول

تــان را  اشــک ،دیــکن یه مــیــمــردم گر یخیت تــاریــدن مظلومیــتلنــگ بــا د
 ـ  یخداونـد نگـذرد از کس ـ  . میخواه یمان را م م، حقیخواه ینم بـار   نیکـه اول

گـر  ید. ستان و بلوچستان نهـاد یرا بر مردم استان س» عتوق صبور و کم«عنوان 
 ـ م داشت و حقیش از حد نخواهیجا و نجابت ب یصبر ب  یطلبانه، قاطع و انقلاب

قـدردان نظـام مقـدس جمهـوري اسـلامی      . م کردیحق خود را مطالبه خواه
را  یکـارگزاران دولت ـ  یم، اما حساب برخ ـیایران و خدمات درخشان آن هست

  . میدان یبا نظام جدا م
ــزز ــاران مع ــال ن! همک ــایح ــرارداد یشــرکت يروه ــن عزی، معلمــيو ق ز ی

ن سربازان خط مقدم جبهـه  یا يورز د خدمات، جامعه بهیالتدریسی و خر حق
ــوب ن  ــلامت خ ــتیس ــرا. س ــا  يا لحظــه يب ــود را ج ــا يخ ــن عزی زان و ی

ر یآنهـا تـدب   یو شـغل  یشـت یط معیبهبود شـرا  يم و برایشان بگذاریها خانواده
  .میکن

سـتان و بلوچسـتان   یت اسـتان س ی ـمشـاهده مظلوم  يبرا! ر تلاشگر راهیوز
هـا   نقشه آزادراه. دیبزن یتان جناب آقاي خادم به دفتر معاون ياست سر یکاف

ستان و بلوچسـتان،  یاستان س يدرصد) 2(ز یکشور و سهم ناچ يها و بزرگراه
  . ن مجملیث مفصل بخوان از ایتو خود حد

کـه اصـالتاً    ین شناسـنامه، آنـان  یحل مسأله فاقـد  يبرا! وزیر محترم کشور
انـد   موفق به گـرفتن شناسـنامه نشـده    یلیاند و به هر دل یرانینسل اندر نسل ا

  . دییعاجل بفرما يریتدب
ه یهـا سـهم   مناطق محروم در دانشگاه يبرا! وزراي محترم بهداشت و علوم

 ـ. د تا رقابت منصفانه باشدیژه قائل شویو د ی ـو پرا ینیبـورگ ن لامیاگر مسابقه ب
  . برنده خواهد شد ینیباشد، لاجرم لامبورگ

  ! زانیعز
سرباز دا سرحد و سراوانء  

 پهره و پنوچ و گه و لاشار

  نابءیهنگ و بمپشت دا حد م
  بنت و بشکرد و زرگورین چهبار

  کل بلوچ یکیّ لوگء فرزندانت
 گور همی یکیّ جامگ و شلوار

   .متشکرم
زمان جناب آقاي یمتشکر، از برادر عز یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب

ت داشـته باشـند، نماینـدگان    ی ـهمکاران عزیـز عنا . میکن یتشکر م يدیسع

نفر در ) 500(ش از یرا نوشتند و فرمودند که ب یلان مطلبیمحترم استان گ
دفن زباله منطقه سـراوان شهرسـتان رشـت تجمـع کردنـد و       يمحل ورود

د کـرده و  یهور، وزیر محترم کشور آنجا را بازدجم رئیس يظاهراً در سفر آقا
سـت، انتظارمـان   زی محـیط بالاخره با در نظر گرفتن مردم و . قول داده است

 يد داشـته اقـدام جـد   ی ـن موضوع کـه بازد یر کشور به ایوز ين است آقایا
شـان در جلسـه   ید، ای ـرا باز کن ییکروفن جناب آقاي مقتدایم. داشته باشد
 ،د کردنـد یی ـداشته و رئـیس وقـت جلسـه تأ   ) 75( تذکر ماده يقبل تقاضا

  . دییبفرما
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) اصفهان( ییعباس مقتدا

دوسـتان و  . کـنم  یزم و همکـاران ارجمنـد سـلام م ـ   یبه همه هموطنان عز
مـا  . اسـت  یشـده جهـان   و شـناخته  یک شهر و منطقه ملیاصفهان ! همکاران

گذشـته   يهـا  رود در سال ندهیز زاچون آب را ا. میدار یحرف حساب و منطق
 ـ . میازمنـد آب شـد  یرون از حوزه بردند، مـا الان ن یبه ب رود  نـده یاز زا یاگـر آب

ازمنـد انتقـال   یگر برده نشود، اصولاً اصفهان نید يها برداشته نشود و به استان
ش یپ ـ يرود را تا مـرز نـابود   ندهی، زایتیریو مد یانسان يها دخالت. ستیآب ن

  . ت الان اصفهان را به خطر انداخته استبرده و فرونشس
) 16(د، الان حـدود  ینـدگان کـل ملـت هسـت    یشـما نما ! برادران، خواهران

نهـا  یکنـد و ا  یار را نـابود م ـ ین دیا یخیه تاریانه، ابنیمتر فرونشست سالیسانت
ران و اصـفهان از شـما توقـع    یکل ا! جمهور رئیس يآقا. رقابل برگشت استیغ

ن جهـت از  ی ـد و از ایا در کانون توجه خودتان قرار بدهت موضوع ریدارند اهم
ن اتفـاق توسـط شـما    ی ـاگر ا. میأت دولت مطالبه داریم، از هیشما مطالبه دار

گر صـحبت کننـد،   ید بـا همـد  ی ـندگان در مجلس نبایرقم بخورد آن وقت نما
  .بزند که من امروز بخواهم جواب آن را بدهم یحرف یکی

 ـ ت، باید با جدیرو بایر نیوز بـرادران، خـواهران   . ورود کنـد  یسرعت و انقلاب
ها کـه   ن استانیاز ا یکیدارد،  یرود دو تا استان اصل ندهیز زایحوزه آبر! محترم

ن ی ـدرصـد از ا ) 2(گـر  ید یک ـیت را دارد، ی ـدرصـد جمع ) 98(اصفهان است 
درصـد وســعت  ) 93( یک ـی. زی ـت متعلـق بـه آن اسـت، در حـوزه آبر    ی ـجمع
درصـد و  ) 98(کـه   یاصفهان. درصد را دارد) 7( یکی، کشت را دارد يها نیزم
اسـت کـه    يا ت آن بـه گونـه  ین را دارد، وضعیت و از زمیدرصد از جمع) 93(

استفاده دارد، قـانون و مصـوبه    یخیدارد، حقآبه دارد، سابقه تار یخیطومار تار
ده گرفتـه شـود؟   ی ـد نادی ـنها را دارد، چرا بای، شرع، حقوق و همه ايا ماده) 9(
ن را ی ـا یاست چـون مسـتندات قـانون    یرقانونیم بن و بروجن غییگو ینکه میا
  .میمخالفت کن ییم با جایناکرده بخواه ينکه خداید، نه ایگو یم

متعـدد   يست اعلام کـرده و گفتـه بنـدها   زی محیطسازمان ! دینیبرادران بب
ن ی ـا. کشانده و موجب اختلال شده اسـت  ین بدبختیبالادست رودخانه را به ا

مـا دارد بـا تـانکر آب     يالان به صدها روسـتا . ست استزی محیط یند رسمس
ن اسـت،  ی ـکل حـرف مـا ا  . میم التماس هم کنییاید بیشود، بعد با یرسانده م
نجـا  یکـه ا  یه دوسـتان ی ـو بق يموسو يو آقا یرزائیم ي، آقاینقدعل يحالا آقا

 ینطق ـم، حـرف م یاهو نکردیوقت ه چیگفتن دارند، ما ه يهستند و حرف برا
جمهور را به کمـک   رئیس يآب و شخص آقا یعال يرو و شورایر نیم و وزیدار
  )قطع میکروفن(... قانون ياحقاق حق و اجرا يبرا م،یطلب یم

  . متشکر یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
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ه نمایندگان مجلس شوراي اسلامی درخصوص حمایت یانی ـقرائت ب  9
  از اقدامات ریاست محترم قوه قضائیه

ه را ی ـانیب !يدکتـر دهنـو   يزم آقـا ی ــ برادر عز) نیکزادثمرین( رئیس نایب
  . دییقرائت بفرما

کـزاد ریاسـت محتـرم    یممنون جناب آقاي دکتـر ن  یلیـ خ) دهنوي( دبیر
ت ی ـنفر از نمایندگان محترم در حما) 230(ش از یب يبا امضا يا هیانیب. جلسه

  .شود یکه به اختصار قرائت م ه شدهیه تهیاز اقدامات ریاست محترم قوه قضائ
  بسم االله الرحمن الرحیم

 يا امـام خامنـه   یاالله العظم ـ تی ـن حضـرت آ یامر مسلم یمحضر مبارك ول
  رانیا یرهبر معظم انقلاب اسلام) حضار صلوات فرستادند( ،)ظله دامه(

  تیبا سلام و تح
، انتصـاب  یانقـلاب شـکوهمند اسـلام    يروزیپس از گذشت چهار دهه از پ

رتبـه   یران عـال یان قضات برجسـته و مـد  ینه و انتخاب هوشمندانه از ممایحک
در گـام دوم   یر، تحـول و تعـال  یی ـد تغی ـن قـوه ام یاست ایبه ر یدستگاه قضائ
  . جامعه به ارمغان آورده است يرا برا یانقلاب اسلام

ریاسـت   يا اژه یآقـا محسـن   ن جناب حـاج یالاسلام والمسلم حضرت حجت
ت از سـنت حسـنه   ی ـر و مدبرانـه و بـا تبع  یفراگ یاقداماته با یمحترم قوه قضائ

 یانسـان  يروی ـت نی ـنـه از ظرف یکـرد اسـتفاده به  یمقام معظـم رهبـري در رو  
 يهـا  هی ـر رویی ـتغ ی، در پیدستگاه درون يجهاد یافته مجرب انقلابی پرورش

ــائ  ــوه قض ــوم در ق ــو یمرس ــرد ن ــده اســت و عملک ــانونگرا ینیه برآم ، ییدر ق
 ينهادهـا  يو کارآمـد  يسـاز  هـا، چابـک   کردن سازمان ی، مردميمدار اخلاق

از  يری ـگ و مبـارزه بـا فسـاد و بهـره     يسـاز  ، سـالم یوابسته به دسـتگاه قضـائ  
 يهـا  به پرونده ین و کارآمد روز اهتمام به کاهش اطاله دادرسینو يها يفناور
و تحقـق   يکارآمـد  ي، ارتقـا یه اجتمـاع یش سـرما یان، افزای، امور زندانیقضائ

 یرسـان  مطلوب در تراز نظام مقـدس جمهـوري اسـلامی و خـدمت     یحکمران
  . منت داشته است یب

 يهـا  در خانه ملت از تلاش یران اسلامیا یور و انقلابیندگان ملت غیما نما
ف یه، قضات شـر یریاست محترم قوه قضائ ير و جهادیناپذ یخالصانه و خستگ

ت ی ـنمـوده و حما ر و تشـکر  یتقـد  یو کارکنان خدوم و پاکدامن دستگاه قضائ
جانبـه بـا    و تحقـق همـه   يو همکار یهمراه يخود را در راستا یقاطع و علن

دن بـه  یت بخش ـی ـنیکه از اسباب مهـم ع  یم انقلابین حرکت مبارك و عظیا
تمـدن   يانـداز روش تحقـق الگـو    ه و چشمیقوه قضائ يها تیها و مأمور آرمان

، يقانونگـذار  يهـا  تی ـاست، با استفاده از تمام ظرف یه اسلامیشکوهمند عدل
موجود در قوه مقننه کـه سـبب تبلـور     يها تیر ظرفیو سا يا ، بودجهینظارت

ن هـدف  ی ـبـه ا  یدگیرس ـ يبرا یدستگاه قضائ ین قوه در همراهیعزم راسخ ا
. »قی ـو مـن االله توف «. می ـدار یشـان اعـلام م ـ  یت از ای ـباشد را در حما یوالا م

  االله  والسلام علیکم و رحمه
 ،پـور  انی ـآر، رضا ی، منصور آراميآذر یعل: انیه عبارتند از آقایانیب نندگانکامضاء(
 ،يآقـاجر  بی ـ، حبيآصـفر  ، محمدحسـن یانی ـتاز يآشـور  محمـد  خواه،يآزاد احد
لـ یآقام یدمصـطف یس ،یآقاطهران یمرتض ،يدافسار آقازاده یدعلیس  داحمدی، س ـمیرس
 یموس ـ، ياحمـد  مدرضابر احمدپور، محکا ،یابوالفضل ابوتراب ،یمیابراه ییحی، یآوائ

 يمهـد ، یاسـحاق  ، سـلمان یانک ـاحسـان ار ، زدی ـ هیسنوک ياریاخت اریاسفند، ياحمد

 احمـد ، یتالارپشت يبرکاله ا ، عزتیساردوئ یاالله اعظم حی، ذبیلیاسماع یول، یلیاسماع
زدپنـاه،  ی، عبدالـه ا یز اوسـط ی ـپرو، يد انصاریراد، مج حسین امامی، یفراهان يرآبادیام

مهـدي بـاقري،   ، يمحمـد بـاقر  اصغر باقرزاده،  یزدخواه، علیااله  ري، روحعبدالجلال ای
فرهـاد   ،یبسـطام  بـر کا یعل ـ ،يبدر فیصد، پورفرد کیبان نیرحسیام، يریبام نیحس
فطـرت،   كرضـا پـا  یعلالـه بیـاتی،    ولـی نـژاد،   یگ ـیب يفر، هاد يبهروز لی، خليریبش
ــ ــایسـ ــر، كدمحمد پـ ــعود مهـ ــ مسـ ــانفر، مح، انکیپزشـ ــراله پژمـ ــا نصـ مدرضـ

 ـ یمیپورابراه لـی، عل ـ   فـتح  ،يپورانـور  یتق ـ ، رضـا یداوران  یرقل ـیام، يجـد  یالـه توس
 ـیزاده، حس ـ د جـلال ی ـوح، یبروجن يجعفر عبـاس  ، يری ـم جمیرکعبـدال ، ین جلال
 ینعلیحس ـ، ین حـاتم یشـبیب جـویجري، حس ـ  ، ارک ـمحمدصـالح جو ، رزادهیجهانگ
 مـال ک، حسـنوند  وندی ـفر، يگلریپـورب  حسـن  شهباز، پور یرضا حاج، یگانیدل یحاج
پـور،   ناصـر حسـینی   مرتضـی حسـینی، سـید    سید، یزه نیحسل یاسماع ،پور نیحس
 االله قـدرت ، يورد حـق  نیحس ـ، پورطلاتپـه  حضـرت  االله روح، اکی ـ ینیحس ـ دجوادیس

 نیحس ـ، یخدابخش محمد، یخاتم دمسعودی، سیخاتم یدمرتضی، سيشلمزار حمزه
، يابـاتر  دلخـوش  اظمکدیس، یانکارد یدشت محمدرضا، يوسف داودی، اسفزار يخسرو
، يدمحســن دهنــویس، دهمــرده الــه بیــحب،  یدهقــان يردیالهــو، یامــالیدن احمــد

رجـب  ، یهفشـجان  نهیراسـت  احمد، یجعفر راست، يذوالنور یمجتب، رکدسلمان ذایس
، حسـن  يمظفر یمیرح ی، عبدالعليآباد جهان یمیرح لیجل، یمیبهزاد رح، یرحمان
 میابـراه ، يدیرش ـ ، محمـد یوچک يدیجلال رشنژاد،  یلداحمد رسوی، سمقدم انیرزم
رضـاخواه،   ی، مجتبيآباد قطب ینیرضاحس ی، مصطفیوچک یرضائ محمدرضا، یرضائ
 يمهـد  ،يآبـاد  نجـف  ین ـیالام ن روحی، عبدالحسیرضوانن یغلامحس ،عقوب رضازادهی

 یعل ـ، ینلهـو  تـن  ، آرش زرهيزاهـد  يمحمدمهد، یپاکی یزارع یر، منصورعلکروشنف
، ي، محمـد سـبز  يسـاعد  علیرضـا زنـدیان، قاسـم   ، محسن زنگنه، یحسنلوئ یانزنج

ن یالـد  نیمع ـ، يسـر  شـه یب یسـعادت  ي، مهـد والـه  يسرمد ومرثکی، يمحمد سرگز
، یل ـک اهیالـه س ـ  ، لطـف ینیسنگدو یرمضانعلاصغر سلیمی، ، یمیسل رضای، عليدیسع
رضـا  ی، علیهرالکان، منصور ش ـیفیشر ي، مهديآباد یعل یحسن شجاع ،يرکشا اقبال
 محمـد ، یبـافق  انیصـباغ  محمدرضـا ، یمسلم صـالح ، ياریشهر ینعلیحس ،يشهباز
 ،یفرهـاد طهماسـب  ، نـژاد  یطباطبائ دصادقی، سانیم کمل يصفر محمد، یدلوئ یصفائ
 مـال ک، پـور یعل محمـد ، يعسـگر  يمهـد ، يرکاله عباسـپور، محمـدجواد عس ـ   روح
، بهـزاد  یاصـغر عنابسـتان   یعل ـ، ی، ابوالفضـل عمـوئ  زادهیعل محسن، يدارکپورخن یعل

 ی، موس ـ)کرمانشـاه ( ، ابراهیم عزیزي)شیراز( علیزاده، علیرضا عباسی، ابراهیم عزیزي
فرشـادان،   يدمهدیال، سیکم یفرخ رسول، یمحسن فتح، یفاضل ک، مليغضنفرآباد
 داحسـان ی، سيقـادر  جعفـر ، يپوربـاد  يروزی ـف الـه  رحمـت ن، یفـرورد  يمحمدمهد
ــ ــم زاده یقاضـ ــا یمدحیس، یهاشـ ــدرضـ ــیاظمکـ ــک نی، غلامحسـ ــ ،یرمـ  یعلـ

اسـماعیل کـوثري،    ،یسادات ارم نژاد کیوچک جبارر، یعم عبک محمد، یروزجائیف یمیرک
 ، سـهراب ي، عبـاس گـودرز  ين گـودرز ی، حس ـینیمهرداد گودرزوندچگگلرو،  عباس

بهـروز   ان،ی ـنیمت میابـراه ، آزاد رکاله متف روح، ی، محمدرضا مبلغیحسن لطف ،یلانیگ
 یدمجتبیس ـ، یبنـدپ  یمحسن یمحمدعل، خفروزانی زاده محرم احمد ،يآباد منج یمحب

محلــه، صــمداله  یز محمدنژادقاضــیــ، پرویدارانــ یمحمدصــالح نیحســ، یمحفــوظ
، ير مطهـر یاردش ـ، ل مختـار ی ـجلمحمودونـد،   یمرتض، ياریمحمد حسن ،يمحمد

ــدطلا ــوم محم ــه، رزآب یمظل ــدگ ــتح يمحمدمه ــدا ، مف ــاس مقت ــا یعل، ییعب رض
 دناصـر یس ،ياظم موسـو کدیس، يموسو یدعلیس، دمحمد موحدیس، دانیفس يمناد

ــان يموســو ــاجیم دمحمدرضــای، سیلارگ ــد رت ــین میحســ، ینیال  لیدجلیســ، یرزائ
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 یمصـطف ، انی ـدمحمود نبویس ـ، نـژاد  يد ناصریمج ،ياحمد نادر، يبدیم يرمحمدیم
، يروزحسـن نـو  ، خانقاه ينظر یدغنیس، یرائید نصیاسپیلی، مج ابراهیم نجفی، ینخع

 ـ یـک ن جواد، يآباد نوش نیحس، قزلجه ي، غلامرضا نورينوروزاله  رحمت حسـن  ، نیب
 یدعلی، ســیوســفی ی، مجتبــیقنــدعل يورناصــررضــا ی، عليدیــ، محمــد وحیهمتــ
 ،یچنـاران  هـاجر  ،بهـرام  یپاشـائ  ان، معصومهیالهام آزاد، زهره اله: ها خواه و خانم يزدی

 نیپـرو ، هک ـمبار یخیش ـ زهرا ،یوهبنانک یعتیعفت شر ،یعیرفه یسم ،یفاطمه رحمان
و فاطمـه   يه محمـود یسـم  ،یگیفاطمـه محمـدب   پـور،  یقاسـم  وایش ،هکمبار یصالح
  .)يمقصود
  . متشکر یلیـ خ) نیکزادثمرین(رئیس  نایب

  
   ـتذکرات کتبی نمایندگان به مسئولان اجرایی کشور  10

تـذکرات  ! دـ برادرم جناب آقاي دکتر متفکـرآزا ) نیکزادثمرین(رئیس  نایب
را قرائـت   یـی اجرا يهـا  ن محتـرم دسـتگاه  ینمایندگان مردم به مسـئول  یکتب
  . دییبفرما

  ـ بسم االله الرحمن الرحیم) متفکرآزاد( دبیر
  :کنم ینمایندگان محترم را قرائت م یتذکرات کتب

نفـر  ) 45(به اتفـاق  ) جان و خندابیاراك، کم( يآصفر محمدحسن يآقا ـ
 ـ يریزي درخصـوص لـزوم جلـوگ   جهادکشـاور ر یندگان به وزیاز نما  یاز گران
  .مردم یاساس يکالاها
نفـر  ) 52(به اتفـاق  ) جان و خندابیاراك، کم( يآصفر محمدحسن يآقا ـ
ر تعاون، کار و رفاه اجتمـاعی درخصـوص لـزوم توجـه بـه      یندگان به وزیاز نما

ش حقـوق آنهـا   یو افـزا  يو لشکر يحقوق بازنشستگان کشور يساز متناسب
  .سب با تورممتنا
) سـورك  دهستان و ندوشن بخش اشکذر، زد،ی( محمدصالح جوکار يآقا ـ

ر بهداشـت، درمـان و آمـوزش پزشـکی     یندگان به وزینفر از نما) 22(به اتفاق 
رسـاز  یمارسـتان خ یب يانداز وزارت بهداشت در راه یتوجه یدرخصوص علت ب

  .در شهرستان اشکذر) علیها االله سلام(نب یحضرت ز
نفـر از  ) 45(به اتفاق ) ز، آذرشهر و اسکویتبر( ین فرهنگیمحمدحس يآقا ـ
ر تعاون، کار و رفاه اجتماعی درخصوص ضرورت نظـارت بـر   یندگان به وزینما

ض پـلاك در  یا تعـو ی يگذار آنان در شماره یاتلاف وقت شهروندان و سرگردان
داقل تـر از ح ـ  نییپـا  يهـا  ن پرداخـت یو همچن یانتظام يرویر نظر نیمراکز ز

  .د و اخراج معترضانیکارکنان و تهد یحقوق قانون
صنعت، معـدن و تجـارت    ریبه وز) اصفهان( پورفرد یبانک نیرحسیام يآقا ـ

مــت محصــولات یش قیاز افــزا يریدرخصــوص لــزوم کنتــرل بــازار و جلــوگ
  .از جمله پوشاك بچه يسلولز
زش بهداشـت، درمـان و آمـو    ری ـبـه وز ) اصـفهان ( ییعباس مقتـدا  يآقا ـ

  .العاده خاص به مدافعان سلامت پزشکی درخصوص لزوم پرداخت فوق
ر راه ی ـندگان به وزینفر از نما) 27(به اتفاق ) انهیم( یلیاسماع يمهد يآقا ـ

 یل ـیت حمـل و نقـل ر  یبه وضع يفور یدگیو شهرسازي درخصوص لزوم رس
  .انه به تهرانیاز م يمسافربر يت قطارهایش ظرفیانه و افزایشهرستان م

 ری ـبـه وز ) سراوان، سیب و سوران، مهرستان و گلشن( یملک فاضل يآقا ـ
ه کـه  یحوزه انتخاب يها به شهرستان یر در گازرسانینفت درخصوص علت تأخ

بـه مـردم    ینجـوم  يهـا  نهیل هزیو تحم یل برقیسبب استفاده ناخواسته وسا
زمـان   هـا تـا   ن شهرستانیوزارت نفت به ا يارانه از سویشده و لزوم پرداخت 

  .یگازرسان
 ين معلـم بـرا  یع در تـأم یر آموزش و پرورش درخصوص لـزوم تسـر  یبه وز

ل یشـدن مـدارس از تحص ـ   يکه بعد از حضور يریمدرسه عشا) 50(ش از یب
  .اند بازمانده
بـه اتفـاق   ) برخـوار  و مـه یم شهر، نیشاه( یگانیدل یحاج ینعلیحس يآقا ـ

رفـاه اجتمـاعی درخصـوص لـزوم      ر تعاون، کار ویندگان به وزینفر از نما) 51(
نـام   جهـت ثبـت   یشتیو مع يارانه نقدی يبه سامانه هدفمند یجاد دسترسیا

قـانون  ) 14(تبصـره  » ب«بنـد   يره در راسـتا ی ـد و غیان جامانده جدیمتقاض
  .1401بودجه سال 

نـدگان بـه   ینفـر از نما ) 46(به اتفاق ) مشهد و کلات(نصراله پژمانفر  يآقا ـ
 يا عـودت بهـا  یازي درخصوص علت عدم پرداخت خسارت ر راه و شهرسیوز
  .در صورت لغو پروازها ییط به مسافران خطوط هوایبل

ارتباطـات و فنـاوري    ری ـبـه وز ) قـروه و دهگـلان  ( یز اوسـط ی ـپرو يآقـا  ـ
 يل اپراتورهـا ی ـموبا یده ـ ع در رفع مشکلات آنـتن یاطلاعات درخصوص تسر
  .قروه و دهگلان  و شهرستاند ينترنت در روستاهایا یمختلف و ضعف اساس

ع در دوبانـده شـدن محـور    یر راه و شهرسازي درخصوص لزوم تسـر یبه وز
  .آباد دهگلان ـ بلبان

فرهنـگ و ارشـاد اسـلامی     ری ـبـه وز ) سـلماس ( عقـوب رضـازاده  ی يآقـا  ـ
ضـرورت انجـام   . شهرسـتان سـلماس   ينمایل تنها س ـیدرخصوص لزوم تکم

  . از خبرنگاران و اصحاب رسانه يمعنوو  یت مالیاقدامات لازم درخصوص حما
نفـر از  ) 29(بـه اتفـاق   ) سیکرج، اشـتهارد و فـرد  ( يعسگر يمهد يآقا ـ
، یت به کاهش نزولات آسـمان ینکه با عنایرو درخصوص ایر نیندگان به وزینما

ت مصرف منابع به خصوص آب شرب در فصـل گـرم   یریمد يبرا يریچه تداب
  د؟ یا سال داشته

نـدگان  ینفـر از نما ) 19(به اتفاق ) اردکان( یاردکان یدشت امحمدرض يآقا ـ
 ين و مسـکن بـرا  ین زم ـیر راه و شهرسازي درخصـوص ضـرورت تـأم   یبه وز

  .جوانان فاقد مسکن در شهرستان اردکان
نـدگان  ینفـر از نما ) 14(به اتفـاق  ) شهر ینیخم( ینقدعل یمحمدتق يآقا ـ

طـرح   يل و اجـرا ی ـتکم جمهور محترم درخصوص لزوم ممانعـت از  به رئیس
  .بن ـ بروجن یرقانونیغ

نفـر از  ) 25(بـه اتفـاق   ) ار، قـدس و مـلارد  یشهر( يورد حق نیحس يآقا ـ
ــه وزینما ــنــدگان ب ــزوم تســری ع در احــداث تقــاطع یر کشــور درخصــوص ل
  .ار، تقاطع فتح ـ باغستانیراه شهر رهمسطح سهیغ

تعاون، کـار   ریبه وز) شهرکرد، بن و سامان( یهفشجان نهیراست احمد يآقا ـ
ع در پرداخــت مطالبــات معــوق و یو رفــاه اجتمــاعی درخصــوص لــزوم تســر

شـهرکرد   یپزشـک  دانشـگاه علـوم   يا مهیمطالبات ب یالحساب اسناد ارسال یعل
  . یماعاجت تأمینتوسط سازمان 

ارتباطـات و فنـاوري اطلاعـات     ری ـبـه وز ) هی ـاروم( دسلمان ذاکریس يآقا ـ
سـاله بازنشسـتگان   ) 13(ا و مطالبـات  ی ـعوقات مزادرخصوص لزوم پرداخت م

  . مخابرات کشور
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  نمایندگان مجلس شوراي اسلامی  ی ـتذکرات شفاه 11
 ید تذکرات شـفاه ییاگر اجازه بفرما! ـ جناب آقاي رئیس) متفکرآزاد( دبیر

  .را قرائت کنم
  . دییدکتر بفرما يـ آقا) نیکزادثمرین( رئیس نایب
 ـدمت بـرادر ارجمنـد جنـاب آقـاي     ــ در خ ـ ) متفکـرآزاد ( دبیر االله  حیذب
  . دییم، بفرمایرفت و عنبرآباد هستینماینده محترم ج یساردوئ یاعظم
  ـ بسم االله الرحمن الرحیم )رفت و عنبرآبادیج( یساردوئ یاالله اعظم حیذب

زي جهادکشـاور وزارت  یمعاون بازرگـان ! جناب آقاي رئیس و همکاران عزیز
ت صـادرات  ی ـبـر ممنوع  یادر کردنـد مبن ـ ک بخشـنامه کشـاورزکش را ص ـ  ی
 ينجا ذکر چند تا نکته ضـرور یدر ا. و بادمجان یفرنگ از، گوجهی، پینیزم بیس

 1401قـانون بودجـه   ) 17(تبصره » ش«ن بخشنامه برخلاف بند یاولاً ا. است
حـداقل   يت صـادرات محصـولات کشـاورز   یممنوع يست برایبا یاست که م

نکـه بـه صـورت    یکند، نه ا یرسان اورزان اطلاعماه وزارتخانه متبوع به کش )6(
  .ه صادر کندینامه اطلاع شب

ه خودشان اعـلام کردنـد کـه    یاول يها زي در برنامهجهادکشاوروزیر محترم 
کمـک   يمحصـولات کشـاورز   يارزآور ينطور بـرا یصادرات تداوم دارد و هم

  ن بخشنامه ابلاغ شود؟ یاند ا چگونه اجازه داده. کند یم
انـد   زي بارها و بارهـا اعـلام کـرده   جهادکشاورر یکه باز هم وز يموضوع بعد
ب ی ـنـه کـردن از ج  ین هزین عیا. کند ینه نمیب کشاورزان هزیکه هرگز از ج

د ی ـتوان یم ـ! زيجهادکشـاور ر ی ـجناب آقاي وز. گران استیکشاورزان به نفع د
د بـه صـورت   ی ـد دسـتور بده ی ـا را کـه ممنـوع کـرده    ین محصولاتیالان هم
  . شود يداریز کشاورزان خرا ینیتضم

شود که صـادرات   یها باعث م ها و بخشنامه هینگونه ابلاغینکه ایا ينکته بعد
 ـیا يمحصولات کشاورز يدا کند و بازارهایکاهش پ يمحصولات کشاورز  یران

. اسـت  ین بازارها کار بسیار مشـکل یافتن این بازیبنابرا. در خارج از دست برود
ن بخشـنامه اسـت   یتر ا عیگان ملت لغو هرچه سرندین خواست همه نمایبنابرا

خـود   یفـه قـانون  ین صورت مجلس بـه وظ یر ایم و در غین هستیو ما منتظر ا
  .عمل خواهد کرد

نقـل محصـولات    و کشاورزان موضوع حمل يو چالش بعد ينکته بعد
ــدس قاســم . اســت يکشــاورز ــاي مهن ــاب آق ــرم راه و  یجن ــر محت وزی
اطـلاع   ينقل محصولات کشـاورز  و حمل هیا از تعرفه و کرایآ! شهرسازي

نطـور  یشـود و هم  یم يبخش کشاورز یاز مشکلات اصل یکین ید؟ ایدار
 يکـه دارا  ییو هـوا  ییای ـ، دریل ـینقل از جمله ر و حمل يها ر بخشیسا

... کـنم کـه   یرو درخواست م ـیر نین از وزیهستند و همچن ینواقص فراوان
  )قطع میکروفن(

را  ينفـر بعـد  ! متفکـر  يآقـا . متشـکر  یلیخـ ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
  . دییاعلام بفرما

در خـدمت جنـاب آقـاي محمدرضـا     . متشـکر  یل ـیــ خ ) متفکرآزاد(دبیر 
  . مینماینده محترم کرمان و راور هست یمیپورابراه
  . دییرا اعلام بفرما يـ نفر بعد) نیکزادثمرین( رئیس نایب
نماینـده   ین رضـوان یـ در خدمت جناب آقـاي غلامحس ـ ) متفکرآزاد( دبیر

  .دییم، بفرمایمحترم تهران، شمیرانات، ري، اسلامشهر و پردیس هست

   ـ) سی، اسلامشهر و پرديرانات، ریتهران، شم( یرضوانن یغلامحس
  میبسم االله الرحمن الرح
 ـ  ین مجلـس مبن ـ یز به ایعز يمدال افتخار رهبر بـودن اعتبـار    یبـر انقلاب

ان چهـار  ی ـم قبل از پایمراقبت کن. خط استچهارساله ندارد، بلکه اعتبار آن بر
 یـی ز، ما را از دخالت در امـور اجرا یعز يرهبر. دار نشود سال اعتبار آن خدشه

المثـل   ناکرده مصداق آن ضـرب  يخدا. تر منع فرمودند، با صراحت هرچه تمام
 ینمـازت باطـل شـد، سـوم    : گفـت  ینمازگزار حرف زد، دوم: م که گفتینشو
الحمدالله که من حـرف نـزدم کـه    : گفت یل شد، چهارمنماز تو هم باط: گفت

  . نمازم باطل شود
 يهـا مبنـا   یتیاز نارضـا  یم کـه بعض ـ یخود مراقبت کن ـ ين خود و خدایب
اگـر   یحت ـ. داشـته باشـد   یقـانون  يها مبنا یتید نارضاینداشته باشد، با یقانون

ع رقابـل دفـا  ینطـور اسـت و غ  یاشکال باشد که بعضاً هم يها دارا عزل و نصب
  . ستیح حضرت آقا نیصر یاست، جواز تخلف از نه
ــرار دادن شــفاف ــل شــفاف یــت همــه چیق ــوا در مقاب  يت آرایز در همــه ق

همـه   یم مـوکلان بـه خـوب   ید بـدان یبا. ر استیناپذ جبران یندگان اشتباهینما
غـات بـه مـردم وعـده     یندگان خودشان در تبلیاز نما یبعض. فهمند یز را میچ

د خودمـان  ی ـما اول با. ندگان اقدام کنندینما يت آرایدادند که نسبت به شفاف
  .میشفاف شو
  بخش یافته از هستیذات نا

  بخش یتواند که شود هست یک
 ـ یبرخورد نامناسب با بازنشستگان شرکت مخابرات که ر  ییاعتنـا  یشـه در ب

جـاد ارتبـاط   یر شـرکا و ضـعف در ا  یو سـا  ییربط در ستاد اجرا ين ذیمسئول
 يروی ـاز فرمانـده معـزز، مقتـدر و مـدبر ن    . ستیبل قبول نوجه قا چیدارد، به ه
ن ی ـدر برخورد با ا یاحتمال يدرخواست دارم نسبت به جبران خطاها یانتظام
 يم کـه بـرا  ی ـا دهی ـمکـرر د . ند تکرار نشودید و مراقبت فرمایزان اقدام بنمایعز
  چرا؟ . ها نه يخود يشود، برا یمطرح م یگران رأفت و رحمت اسلامید

اکبـر   یدر خـدمت جنـاب آقـاي عل ـ   . متشـکر  یل ـیــ خ ) متفکرآزاد( دبیر
  . دییم، بفرمایف دامغان هستینماینده محترم مردم شر یبرم زادهیعل

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) دامغان( یبرم زادهیعل اکبر یعل
دار خود بـا نماینـدگان مجلـس در    ین دیدر اول یرهبر معظم انقلاب اسلام

اد نمودنــد و از یــ» یانقلابــ«دهم را بــا عنــوان ازیــمجلــس  1399خردادمــاه 
افسارگسـیخته و   يمجـاز  ينمایندگان محترم مطالبه قانونمنـد کـردن فضـا   

مجلس شـوراي اسـلامی   . ت مهم مطرح نمودندیک اولویرهاشده را به عنوان 
مـه  ین به کنـار خ یصف ن نبرد شبهیکه در ا یک به دو سال در حالیپس از نزد

ــمعاو ــای ــاز يه در فض  ــ يمج ــیخته رس ــا ح یافسارگس ــود، ب ــهیده ب ــا ل  يه
 يهـا  رون و بـا کوشـش  ی ـکـا از ب یآمر يهـا  ن تفالـه ی ـبـرال ا یل يها عمروعاص

دروغ، تهمت و افتـرا را در مـورد طـرح قانونمنـد      يها ها از درون، قرآن اشعث
ار مهـم را کـه   ین طـرح بس ـ ی ـزه کردنـد و ا ی ـبـر سـر ن   يمجـاز  يکردن فضا

اسـت   یران اسـلام ی ـمـردم و ا  يها ارزش ن عامل تهاجم دشمنان بهیتر یاصل
  .کنار زدند

ن طـرح مـورد سـؤال    یت شما در مورد دفاع از ایریمد! بافیجناب آقاي قال
مـردم  . دی ـریفاجعـه را بگ  ير نشـده اسـت جلـو   ی ـدلسوزان ملت اسـت، تـا د  
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آن را نپـردازد و   یاجتمـاع  يها نهیداد تا هز یجاخال یند مجلس انقلابیگو یم
ن یقصـه انـداختن تـوپ بـه زم ـ    . خـت یدان گری ـفع از مل تعـارض منـا  یبه دل
  . ن موارد استیاز هم يمجاز يفضا یعال يصاحب شورا یب

از او سـؤال کـرد    ید، کسیفزاید حاج همت بیخداوند بر درجات سردار شه
د آتش دشـمن  ینیم؟ فرمود ببیدا کنیات چگونه خط دشمن را پیدر شب عمل
تـر و   سـوزاننده  یا آتش ـی ـآ. جـا خـط مقـدم اسـت     شتر است، همانیدر کجا ب
شـده توسـط دشـمن کـه قتلگـاه جوانـان و        اشـغال  يمجاز يتر از فضا بزرگ

  نوجوانان شده است وجود دارد؟ والسلام علیکم و رحمه االله و برکاته 
در . میت وقـت هـم سپاسـگزار   ی ـمتشـکر، از رعا  یلیـ خ) متفکرآزاد( دبیر

ف نهبنـدان و  یشـر  نماینده محترم مـردم  ینخع یخدمت جناب آقاي مصطف
  .دییم، بفرمایشه هستیسرب

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) شهیو سرب نهبندان( ینخع یمصطف
ادمـان  یروز گذشته روز ارتش بود، ابتدائاً روز ارتـش جمهـوري اسـلامی و    

ک عـرض  ی ـن آب و خـاك را تبر ی ـسـربازان ا  يمـان و دلاور ی، ايساز حماسه
  . کنم یم

بارهـا درخصـوص   . م راه و شهرسـازي اسـت  تذکر اول بنده به وزیـر محتـر  
در شـرق   یاصـل  يها انیاز شر یکیمسدود بودن جاده نهبندان به شهداد که 

، یجنـوب  از مـردم در سـه اسـتان خراسـان     ياریشـت بس ـ یکشور اسـت و مع 
 ـ ن جـاده گـره خـورده تـذکر داده    یستان و بلوچستان و کرمان به ایس  یام، ول

. می ـا در عمـل مشـاهده نکـرده    يزی ـک مشت حرف و وعده چیمتأسفانه جز 
مـردم   ییو روسـتا  یفرع يها ار نامناسب جادهیت بسیفیبار و ک ت فاجعهیوضع

 یارتبـاط  يرهایرونـد احـداث بانـد دوم مس ـ   . ما را به شدت کلافه کرده است
رود متأسـفانه   یشـه بـه مـرز مـاه    یرجند، نهبندان به زابـل، سرب ینهبندان به ب

  .مواجه شده است يدایار زیبس ياست که با کند یمدت
 یتعارفات بـا برخ ـ ! یو نظارت ین استانینطور مسئولیان وزارت راه و همیآقا
ن بـه  یتمک ـ یکلفت ـ کنند و با گردن یم يکار ر را که کمیمانکاران مسین پیاز ا

د ی ـمردم مظلـوم مـا با   یتا چه زمان. دیکنند را کنار بگذار ین نمیمقررات و قوان
زان خودشـان  ی ـد داغـدار عز یبا یرند؟ تا چه زمانها را بخو يریتدب ین بیچوب ا
  باشند؟ 
 ریناپذ یه خستگیو روح يضمن تشکر از اقدامات جهاد! جمهور رئیس يآقا
گـذرد،   یم ـ یجنـوب  ن ماه از سفر شـما بـه اسـتان خراسـان    یعالی، چند جناب
 یشود، امـا در عمـل اقـدام ملموس ـ    یاز اعتبارات سفر زده م يادیز يها حرف
  . شود یده نمید

ن اعتبـارات  ی ـع ای ـدرخصوص توز يا کننده نگران ينکه خبرهایضمن ا
توسـعه نهبنـدان و    يهـا  از طـرح . رسـد  یمتأسفانه به گـوش م ـ  هم بعضاً

سـت و  ین يشه که جزء مصوبات سفر شما بود متأسفانه هنـوز خبـر  یسرب
ده اسـت و لازم اسـت   یب دولت نرسیمتعدد به تصو يها يریگیرغم پ علی

ب دولـت  یف شـود و بـه تصـو   ی ـن تکلیـی موضوع هم تع نیهرچه زودتر ا
  )قطع میکروفن.. (.برسد

در خدمت همکار ارجمند جنـاب آقـاي   . متشکر یلیـ خ) متفکرآزاد( دبیر
کشـهر، کنـارك،   یف چابهـار، ن ید نماینده محتـرم مـردم شـر   ین سعیالد نیمع

  . دییم، بفرمایهست ياریقصرقند و دشت

    ـ) ياری، کنارك، قصرقند و دشتکشهریچابهار، ن( يدین سعیالد نیمع
  میبسم االله الرحمن الرح

کـارگزاران   يک تـار مـو  یم و یقدردان نظام مقدس جمهوري اسلامی هست
  .میکن یق نظام را با همه عالم و آدم عوض نمیصد

نـه  یوم چابهـار و کنـارك شـده آ   یپروژه استاد! وزیر محترم ورزش و جوانان
. میم، عمر نوح که نـدار یوب داریقه صبر ابه قول مردم منط. دق جوانان منطقه

م کـه اکنـون دارنـد    یصـبر کن ـ  يا ن دو پروژهیساخت ا يد برایبا یتا چه زمان
  شوند؟  یم یل به آثار باستانیتبد

ان، یکشهر به قصرقند، چابهار به نوبنـد یمحور ن يارتقا يبرا! وزیر محترم راه
و  یکاجو، چاهان به آبعل ـ، محور یجاد راه گواتر به کلانی، ایف به صفرزهددمب

  . دیقائل شو يصبر مردم حد يبرا. دیر کنیقصرقند به تلنگ تدب
توسعه سواحل مکران مـدنظر  ! یجمهور انقلاب س محترم جمهور، رئیسیرئ

 ین پهنـه شـدن  ی ـدر ا یانسـان  يهـا  مقام معظم رهبري، بدون توسعه شاخص
ن منطقـه  یو متـد  یتوانمند، انقلاب یانسان يرویت نید از ظرفیقول داد. ستین
 ير حضـرت آقـا مـردم هـر منطقـه بـرا      یبه تعب. دییش استفاده نمایش از پیب

ت ی ـد نسـبت بـه ظرف  ی ـخواه یم یتا چه زمان. هستند یتوسعه آن منطقه اول
  د؟ یتوجه باش ل سواحل مکران کمیبد یب یانسان

 ان دریجاد دانشگاه فرهنگیبر ا یتان مبن به قول! وزیر محترم آموزش و پرورش
  .دیینما یان را به روال سابق شهرستانیه دانشگاه فرهنگیسهم. دیچابهار عمل کن

، ییای ـدر يرویمارستان کنارك توسط نیرغم ساخت ب علی! وزیر محترم بهداشت
تـان در   یمظلوم. دیا مارستان نکردهین بیز ایتجه يبرا یچ اقدامیهنوز ه ت مـردم اس

اـر ب  ت فاجعـه ید، وضـع ینیحوزه درمان را بب تـان میب اـ  ارس اـر و ن  يه کشـهر را  یچابه
  .متشکرم یلی، خدین مردم بگذاریا يک بار هم که شده خود را جای. دینیبب

  
  )ادامه تذکرات کتبی نمایندگان به مسئولان اجرایی کشور(
  . دییع قرائت بفرمایمانده را هم سریباق ی ـتذکرات کتب) نیکزادثمرین(رئیس  نایب
  . ممتشکر یلیـ خ) متفکرآزاد( دبیر
راه و  يبـه وزرا ) ز، آذرشـهر و اسـکو  ی ـتبر( ین فرهنگ ـیمحمدحس ـ يآقا ـ

ــه دو    شهرســازي و صــنعت، معــدن و تجــارت درخصــوص ضــرورت مداخل
از  يریوزارتخانه راه و شهرسازي و صنعت، معـدن و تجـارت در مـورد جلـوگ    

  .بزرگ ياجاره مسکن به خصوص در شهرها يها نهیه هزیرو یش بیافزا
نفـر  ) 25(به اتفـاق  ) شهرکرد، بن و سامان( یهفشجان نهیاستر احمد يآقا ـ
ر آموزش و پرورش درخصوص ضـرورت اسـتفاده از تمـام    یندگان به وزیاز نما
  .مساعدت به معلمان يمعلمان برا يبند حه رتبهیلا یقانون يها تیظرف
راه و شهرسـازي   ری ـبـه وز ) راز و زرقـان یش ـ(فطـرت   رضـا پـاك  یعل يآقا ـ

خصـوص   در انجام امـور محولـه بـه    يانگار به سهل یدگیسدرخصوص لزوم ر
  .رازیشرق ش يراه و شهرسازي مثل کمربند یعمران يها طرح
ر بهداشـت،  ی ـجمهور محترم و وز رئیس به) اصفهان( ییعباس مقتدا يآقا ـ

ر و اقـدام درخصـوص   یدرمان و آمـوزش پزشـکی درخصـوص ضـرورت تـدب     
  .کشور يها ن در دانشگاهیرابازگشته از اوک یرانیل دانشجویان ایتحص
نـدگان بـه   ینفـر از نما ) 21(به اتفاق ) مشهد و کلات(نصراله پژمانفر  يآقا ـ
 يهـا  تی ـنکه چرا با توجه بـه ظرف یر صنعت، معدن و تجارت درخصوص ایوز
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در کشـور و واردات آنهـا تنهـا سـه      يفولادسـاز  يهـا  معادن و شـرکت  يبالا
  تند؟ فعال هس ياژید فولاد آلیکارخانه تول

بـه  ) مشـهد و کـلات  (و نصراله پژمـانفر   )اصفهان( ییعباس مقتدا: انیآقا ـ
انتخابات اصـناف   يع در برگزاریجمهور محترم درخصوص ضرورت تسر رئیس
منـافع جهـت اخـلال در     يدارا يهـا  انیجر یاز نفوذ و ورود برخ يریو جلوگ
  . ند انتخاباتیفرآ
تعـاون، کـار و رفـاه اجتمـاعی     ر ی ـوز بـه ) اصـفهان ( ییعباس مقتدا يآقا ـ

طبـق   1401ش حقـوق سـال   یع در اعلام درصـد افـزا  یدرخصوص لزوم تسر
حقـوق بازنشسـتگان و    يسـاز  کـار و اسـتمرار متناسـب    یعـال  يمصوبه شورا

  .یماعاجت تأمینران مشمول یبگ يمستمر
 یر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی درخصوص ضرورت عـذرخواه یبه وز

ران آن وزارتخانـه نسـبت   یاز مد یکیات نادرست یادب وزارت بهداشت به علت
  .ياریبه داوطلبان آزمون دست

اـد ( محمـودزاده  ، جلال)یآباد و چگن خرم( یکرم سیومهرداد : انیآقا ـ ، )مهاب
 یدعلیو س ـ توانگر ی، مجتب)سوار و اصلاندوز لهیپارس آباد، ب( رزادهیعباس جهانگ

اـد  نجم یبهروز محب ،)سیشهر و پرد، اسلاميرانات، ریتهران، شم(خواه  يزدی  يآب
اـنفر  )ن، خوشاب، داورزن و ششتمدی، جويسبزوار، جغتا( مشـهد و  (، نصراله پژم

بـه  ) بابل( يسر شهیب یسعادت يو مهد )دلفان و سلسله( یمیابراه ییحی، )کلات
ف محوله بـه عنـوان   یجمهور محترم درخصوص لزوم اهتمام در انجام وظا رئیس
  . يمجاز يدر قانونمند نمودن فضا يمجاز یعال يس شورایرئ

  . متشکر یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
  

  فقره سؤال) 1( ـاعلام وصول  12
  . میک اعلام وصول سؤال هم دارید ییاگر اجازه بفرما!  ـآقاي رئیس) يدیرش( دبیر
  .دییـ بفرما) نیکزادثمرین( رئیس نایب
  ـ بسم االله الرحمن الرحیم) يدیرش( دبیر

کمیسـیون   29/1/1401مـورخ  ) 1813071(ـ مستند به گـزارش شـماره   
نماینده محترم مـردم   یمحفوظ یدمجتبیجناب آقاي س ی، سؤال ملیفرهنگ
ندگان از وزیـر محتـرم میـراث فرهنگـی،     یاز نما يگریف آبادان و تعداد دیشر

گردشگري و صنایع دستی درخصـوص علـت اهمـال در ثبـت و حفاظـت از      
  . شود یاعلام وصول م یخیتار ياه تپه يها محوطه
 يا قـه یدق )3(تـذکرات  ! يدیـ جناب آقاي رش) نیکزادثمرین( رئیس نایب
  . دییرا بفرما
دسـتور   يا نامـه  زان که تذکر آیینیـ دو تا از بزرگواران و عز) يدیرش( دبیر

. پور هستند یو جناب آقاي رضا حاج ياله نوروز روز دارند، جناب آقاي رحمت
  . دییآبادکتول بفرما ینماینده محترم عل ياله نوروز آقاي رحمت ابتدا جناب
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) آباد یعل( ينوروزاله  رحمت

معلمـان   يبنـد  جمهور تذکر دارم، در بحث رتبـه  ابتدا به جناب آقاي رئیس
وزیر محتـرم   يجناب آقاي نور. کنند یم يریگ م محترم دولت دارند سختیت

ن اسـت کـه   ی ـما ا يتقاضا. د و اجازه ندهدیایکار ب يد پایباآموزش و پرورش 
جـاد  یت تحـول ا ی ـم و تربیداران تعل هیم در آموزش و پرورش توسط طلایبتوان
  .میکن

العـاده   بحـث اعمـال فـوق   . است یالله نیتذکر به جناب آقاي ع ينکته بعد
، يو قـرارداد  یت پرستاران شرکتیل وضعی، تبد)3(ب یخاص پرستاران با ضر

ن است کـه تقاضـا   یا ينکته بعد. يخدمات پرستار يگذار قانون تعرفه ياجرا
ر، یان، عشـا ییکننـد، روسـتا   یر را بررسیپذ بیت اقشار آسیند وضعیایدارم تا ب
 يهـا  ن تعرفـه ی ـندارنـد، ا  یان بضـاعت خـوب  یمددجو. جامعه  نییپا يها دهک
نشسـتگان و  ر، بازیپـذ  بیاقشـار آس ـ  يبرا یباشد که مشکل يا گونه به یپزشک
  . م نباشدیکه نام برد ییها دهک

وزیـر محتـرم راه و شهرسـازي     یبه جناب آقاي رسـتم قاسـم   ينکته بعد
ن وزارت راه و شهرسازي اصلاً رهـا شـده   یگر هم گفتم، ایمن بار د. تذکر دارم

عالی کـار   رمجموعه جنابید، در زیستیک مقدار بای! یرستم قاسم يآقا. است
ر ی ـد کـه در دوره نهـم هـم وز   یهسـت  ین رستم قاسـم شما آ. شود یانجام نم

) 2(از پارسـال قـرار بـوده    . شـود  یده نم ـی ـد ین دوره اقدام عمل ـید، در ایبود
مـا تقاضـا   . ن کشور شروع بشود، مسکن بالا رفتـه اسـت  یون مسکن در ایلیم
ن ینکـه در چهـار تـا اسـتان زم ـ    یا. انجـام شـود   ید اقدام عملییایم واقعاً بیدار

شـما را بـه عنـوان سـردار     ! یرسـتم قاسـم   يآقا. کند یت نمیاگرفته شود کف
کـه   یینهـا یا يجوانان مجـرد، بـرا   يد براییایشناسند، انتظار دارم ب یرستم م

 ید، شعار جناب آقاي دکتر رئیس ـیانجام ده یک اقدام عملیمستأجر هستند 
  . د کار شودیریاست محترم جمهور بوده، با

د، ی ـشـما وعـده داد  ! نیام یقاي فاطمجناب آ. است یبحث گران ينکته بعد
د ی ـبا یداخل يامروز چرا خودروها. د خودرو وارد نشودیکرد یزنید رایشما آمد

هـا دارد   که مدام در جاده يدیش افسارگسیخته داشته باشند؟ پرایقدر افزا نیا
د ی ـبه کجـا دار . ون تومانیلیم) 199(برد شده  یها را به کام مرگ فرو م انسان
   .میرود؟ ما تقاضا دار یها دارد به کجا م تمید؟ قیرو یم

، جنـاب آقـاي دکتـر    يآبـاد  دولت بازار ارز را رها کرده، جناب آقـاي صـالح  
هـزار تومـان،   ) 28(هزار تومان شـده  ) 24(ک ماه از ین یارز در هم! يخاندوز

. دا کـرده اسـت  ی ـش پیدرصـد افـزا  ) 160(ر خشـک  یمت دارو بالا رفته، شیق
 یهـا و تـورم و نابسـامان    ین گرانیت است، با ایش جمعیدغدغه حضرت آقا افزا

 يم؟ مـا بـرا  یت را داشـته باش ـ ی ـش جمعیم افـزا یتـوان  یما چگونه م ياقتصاد
رسـاخت  ید ابزار، زیم، بایدیت را دیم قانون جمعیما آمد. میبه بعد نگران 2025

 يگـذار  هیواقعاً توجه بـه بحـث اشـتغال، اقتصـاد و سـرما     . مینیو لوازمات را بب
شب جناب آقاي رئیسی ریاست محترم جمهـور مطالـب   یپر. ما است يقاضات
  )قطع میکروفن. (..ندیایکار ب يد پایرا اشاره کردند، دولت و وزرا با ییبایز

  . دییرا اعلام بفرما ينفر بعد ،متشکر یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
ز شهرسـتان  ا يز و بزرگواریهمانان عزیم! ـ جناب آقاي رئیس) يدیرش( دبیر

اـب  یژه برادر عزیهمان ویم که میر از استان کرمان داریرجان و بردسیس زمان جن
و نماینـدگان محتـرم مجلـس شـوراي اسـلامی       يگلریپـورب  آقاي شهباز حسن

ر هستند کـه  یرجان و بردسین شهرستان سیسنگ يها ونیرانندگان کام. هستند
 ـ ل نگرفتـه یشان را هم تحویها ونیالبته ظاهراً کام . انـد  د، پـول پرداخـت کـرده   ان

شاءاالله  ن بزرگواران را انیمطالبات ا يخودروساز به زود يها م که شرکتیدواریام
  . دید باشیشاءاالله موفق و مؤ م، انیاز حضور شما متشکر. شان بدهد لیتحو
ز و بزرگـوار  ی ـدستور روز در خدمت برادر عز يا نامه ن تذکر آیینیآخر يبرا

  . میف آمل هستیر نماینده محترم مردم شرپو یجناب آقاي رضا حاج
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  میبسم االله الرحمن الرح ـ) آمل( پور یرضا حاج
عرض سلام و ادب دارم خدمت ملت شریف ایران و عرض تبریـک دارم بـه   

مازنـدران در   یم نسـاج یت ـ يروزیپ. بت روز ارتش خدمت ارتشیان دلاورمناس
ف یرا بـه ملـت شـر    یینهـا  مهیبه مرحله ن یم بلندآوازه مازندرانین تیا یابیراه
  .کنم یک عرض میران و مردم استان مازندران تبریا

قـرار شـده بـود کـه شـما      ! پور وزیر محترم ارتباطات جناب آقاي دکتر زارع
 يهـا در فضـا   ت دادهی ـجـاد امن یمـت و ا ین آوردن قییت و سـرعت و پـا  یفیک

ده و ی ـرا بر ها توان مردم ش بستهیافزا ید، ولییمردم فراهم نما يرا برا يمجاز
جنـاب آقـاي   . را دچار چالش نموده اسـت  يمجاز يکار کاربران فضا و کسب
ن مشـکل و معضـل را   ی ـو ا یدگین موضـوع رس ـ یتر به ا عیهرچه سر! پور زارع

  .دییحل نما
در حوزه پسماند خدمت ریاست محترم جمهور عرض کـنم، جنـاب آقـاي    

هرستان آمل فقط بـا  ن مشکل پسماند در استان مازندران و شیا! یدکتر رئیس
انتظـار  ! یجنـاب آقـاي دکتـر رئیس ـ   . عالی حل خواهد شد همت بلند حضرت

ک درخصـوص  ی ـاعزام شود تـا از نزد  يریاست جمهور ياز سو یمیرود ت یم
درخصوص حل مشکل پسماند شهرسـتان   یو اقدام عمل یابی و مکان ییجانما

ل مشـکل  عالی درخصوص ح ماهه حضرت آمل اقدام عاجل شود تا وعده شش
  .و عملی گردد ییپسماند اجرا

الان شروع فصل کشـت و  ! نژاد و وزیر محترم نفت یجناب آقاي دکتر سادات
 يهـا  نینکـه زم ـ یا يکشـاورزان مـا بـرا   . کاران اسـت یکـاران و شـال   کار بـرنج 

هرچـه  . خودشان را آماده کنند با مشـکل سـوخت مواجـه هسـتند     يزاریشال
الان و امروز که دارم بـا   یستیکاران بایان و شالکار از برنجیتر با توجه به ن عیسر

  .زان حل شودین عزیکنم مشکل سوخت ا یشما صحبت م
د ی ـکه در مجلـس مصـوب شـد با    يبند رتبه! زیعز يجناب آقاي دکتر نور

باشـد قابـل قبـول     یم م ـیکه در دولت در حال تنظ يا نامه آیین. گردد ییاجرا
  . باشد ینمایندگان محترم مجلس نم

کـه امـروز    يا شت مردم و سفرهیحقوق بازنشستگان و مع يساز مساناما ه
شود، همه ما هم نمایندگان محترم و هـم دولـت    یتر م دارد کوچک و کوچک

کـار   يپـا  یران اسـلام ی ـنقاط ا یحل مشکل مردم در اقص يدر راستا یستیبا
ت، دولـت و مجلـس بـوده و    ی ـها با ولا ن مردم در تمام عرصهیم، چراکه اییایب
د ی ـموفـق و مؤ . خـون شـهدا هسـتند    ين نظام و پایا يشاءاالله همچنان پا ان
  .دیباش

  . دییالدینی بفرما میرتاج يآقا ،متشکر یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
   ـ) ز، آذرشهر و اسکویتبر( ینیالد رتاجیم دمحمدرضایس

  میبسم االله الرحمن الرح
. ام داده يو بارهـا بـه آن رأ  ت آرا موافـق بـوده   ینجانب از اول با طرح شفافیا

از نماینـدگان   يت در همه قوا بـه همـراه تعـداد   یشفاف یعنیر یاما در طرح اخ
م، بـا وجـود   ین نکتـه را اعـلام کن ـ  ینام کرده بودم تا ا ن ثبتیست مخالفیدر ل

سـت و  ید نی ـاز به طرح جدینمایندگان ن يت آرایطرح شفاف یعنی یطرح قبل
 یدر ادامـه مـذاکرات وقت ـ  . ودش شروع کنـد ت را اول از خید شفافیمجلس با

ن طـرح  یرا هم در ا یطرح قبل يد اعلام نمودند که محتوایطراحان طرح جد
ن یست مخـالف یاما چون ل. موافق دادم يز به آن رأیاضافه خواهند کرد، بنده ن

نجانـب بـا   یا. ش آمـد یسـوءتفاهم پ ـ  يا عـده  يبرا رون منتشر شد،یطرح در ب
نـد، نـه   ینجانب را منتشر نمایا يرئیسه محترم رأ یأتکنم ه یصراحت اعلام م

مـا را در مرئـا و منظـر     يام در همه موارد آرا ن مورد، بلکه امضا دادهیتنها در ا
  )قطع میکروفن( ...ن تعهدیمردم قرار بدهند و ا

  . دییان بفرمایمراد يـ آقا) نیکزادثمرین( رئیس نایب
مرغ و یبـار، س ـ یوه، جوقائمشـهر، سـوادک  ( یکوچکسـرائ  انیمرادوان یک

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) یشمال سوادکوه
من دو، سـه مطلـب خواسـتم عـرض کـنم درخصـوص رفـع        ! آقاي رئیس

شان مانده، بحـث سـوخت،    دست يکه رو یتداخلات، بحث باغداران و مرکبات
. کـنم  ید که من توجه همه همکارانم را جلب میبه من رس يمنتها امروز خبر
صادر شده به عنـوان   یحکم يفرد يرو برایم در وزارت نیشد متأسفانه مطلع

انتقال آب از سوادکوه مازنـدران بـه    يان برایسد کسیل یطرح مطالعات يمجر
  . شهر سمنان
تـر در  یل) 800(ک بـه  ی ـه بـا نزد یروز  چشمه )70(ما در دهه ! آقاي رئیس

اش را  یدنیاز آب آشـام ی ـکل شـهر سـمنان ن   ين الان برایه آب را که همیثان
شـما  ! روی ـر نی ـوز يهفته قبل سوادکوه ما، آقـا . میکند از دست داد ین میتأم
د که هفته قبل مردم مـا بـه خـاطر نداشـتن آب سـالم دو روز کامـل       یدان یم

چگونه من اجـازه بـدهم، مـردم    . کردند یه میشان قطع بود و با دبه آب ته آب
و آب  یدنیب آشـام از بـه آ ی ـکـه مـا ن   یطین آب در شرایما اجازه بدهند که ا

ع خـارج شـود؟ مـن تـذکر     ین آب صنایتأم يم از منطقه ما برایدار يکشاورز
 يسـاز  م، ککیم بزنیتوان یکه نم یمیپتروش! آقا. کنم یدهم و اعلام خطر م یم

 یدنیآب آشـام م، یم انجام بدهیتوان یهم که نم يم، کشاورزیم بزنیتوان یکه نم
  )قطع میکروفن(... ستیهم حق مردم ما ن

  .دییبفرما یـ خانم پاشائ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
  میبسم االله الرحمن الرح ـ) مرند و جلفا( بهرام یپاشائ معصومه

 یواردات ـ يها ونیفرسوده دو برابر کام يها ونید کامیهمانطور که مستحضر
ــرا يار جــدید بســیــک تهدیــآنهــا  ینــدگیآلا. مصــرف ســوخت دارنــد  يب

شـدن   یررقـابت یکشور است و باعـث غ  يها هجاد يست و باعث نابودزی محیط
تـر اصـلاح    عیم هرچـه سـر  یخـواه  یلذا از دولت محترم م. صادرات شده است

را در دستور کار خـود قـرار    یاحکام دائم) 30(ماده ) 3(بند  یینامه اجرا آیین
را » سـال ) 25( يون با عمر بـالا یک دستگاه کامیاسقاط حداقل «دهد و لفظ 

هـم   يو سـوار  يبـار  ير خودروهـا یونت و سایقاط کامحذف و اجازه بدهد اس
ن هرچـه  یان شـده و همچن ـ یسـودجو  يمورد قبول باشـد تـا مـانع سـوداگر    

سـت و تجـارت کشـور    زی محـیط شـده و از   ينوسـاز  يا تر ناوگان جاده عیسر
  .متشکرم ،ردیانت لازم صورت بگیص

  . دییبفرما ینیالام روح يآقا ،ممنون یلیـ خ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
، اسلامشهر يرانات، ریتهران، شم( يآباد نجف ینیالام ن روحیعبدالحس

  میبسم االله الرحمن الرح ـ) سیو پرد
  » رحم االله امرء عرف قدره«
م و ی ـدار) 90(خـاص مثـل اصـل     يهـا  مـا در مجلـس کمیسـیون   ! دینیبب

ف ینها وظـا یم که هر کدام از ایمثل بهداشت و درمان دار یکمیسیون تخصص
) 90(اگر همه از طرز کار قوا به کمیسیون اصـل   یول. شان را دارندخاص خود
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م؟ بـه  یت کن ـیبه کجا شـکا ) 90(ت کنند ما از طرز کار کمیسیون اصل یشکا
متأسـفانه در حـوزه بهداشـت و    ) 90(که کمیسیون اصـل   يا هینظر من با رو
 ياش است بـه انحـا   یتخصص يها طهیه حیو بق یستیاحمر، بهز درمان، هلال

کـه بـه عهـده     یو نظـارت  ین در حق کـار کارشناس ـ یشوند، ا یلف وارد ممخت
  . کمیسیون است جفا است

 يکـار  ياز همکـاران مـا از مـواز    ياریل کنند، بسین کمیسیون ما را تعطیا
خــودش، ورود در مباحــث  ياز طــرز کــار بــه جــا یدگیرســ. ه دارنــدیــگلا

 یسـیون تخصص ـ خواهد و نظرات کمی یرا م یفیالط عیک کار وسی یکارشناس
ک جلسـه  ی ـکشـنبه مـا   یبه عنوان مثال در هفته گذشته در . د گرفته شودیبا

روز ی ـم، دیانـدرکاران در مـورد عرضـه دارو داشـت     با همه دست یالاطراف جامع
. گـر یا مـوارد د ی ـب تکـرار شـده اسـت و    ی ـباً بـا همـان ترک  یهمان جلسه تقر

  )قطع میکروفن(... هیسرما
 خـواهم  یزم به احترام وقت اذان میاز برادران عزـ ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
، جنـاب آقـاي   ينظـر  ي، آقـا یاردکـان  یکنم، از جناب آقاي دشـت  یعذرخواه

 ي، آقـا ی، جنـاب آقـاي رحمـان   یزاده، جنـاب آقـاي نقـدعل   یعل ي، آقايریبش
، يعبـاس گـودرز   ي، آقـا يحـداد  ين، آقـا یفرورد ي، آقایبابائ ي، آقايآغاجر

کـنم، چـون    یم ـ یان، من عـذرخواه یصباغ يو آقا یسرکار خانم دکتر فلاح
  . وقت اذان است

  .د تذکر بدهمیاجازه بده ـ یکارنام یبابائ

مـن از شـما   ! یبابـائ  يــ الان اذان اسـت، آقـا   ) نیکزادثمرین( رئیس نایب
  . م اذان شده است، به خاطر آنیگو یکردم، م یعذرخواه
 ـیخضر   .دارم یپنج و تذکر هفتادان 
د ی ـدار یپنج ـ و ـ اگر شـما هـم بحـث هفتـاد    ) زادثمریننیک( رئیس نایب

  . دید بدهیسیتان را بنو ندارد، نامه یبیع
 ـیخضر   .از به نامه نداردینان 
د شـما تـذکر اصـل    ی ـخواه یم اگر م ـیگو یـ م) نیکزادثمرین( رئیس نایب
  . ماند یم يجلسه بعد يبرا د الان وقت اذان است،یبده یپنج و هفتاد
  

  ندهیل جلسه آکیخ تشیجلسه و تار ـاعلام ختم  13
مجلـس شـوراي    يشـاءاالله جلسـه بعـد    ــ ان ) نیکزادثمـرین ( رئیس نایب

 1401مـاه   بهشـت یشـنبه دهـم ارد   قه صـبح روز  یدق) 8:45(اسلامی ساعت 
ان ی ـپا. است که اعلام خواهـد شـد   یخواهد بود و دستور جلسه دستور هفتگ

  .کنم یجلسه را اعلام م
  

  )افتیان یپا 13:04جلسه ساعت (
  

  یاسلام يمجلس شورا  رئیس
  بافیمحمدباقر قال
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  :ائم ـضم 14
  

 ـفهرست مصوبات   الف 
  

 توضیحات کمیسیون فرعی کمیسیون اصلی ثبت عنوان

آموزش، تحقیقات   56  بنیان طرح جهش تولید دانش
  و فناوري

هاي تخصصی  سایر کمیسیون
و کمیسیون ویژه جهش و 
 رونق تولید و نظارت بر اجراي

  قانون اساسی) 44(اصل 

، 84، 83، 9متعاقب جلسات 
 و 165 ،162، 160، 159، 158
و براي تأمین نظر  تصویب 185

شوراي نگهبان به آن شورا ارسال 
  شد

  انرژي  510  زدایی از صنعت برق مانعتوسعه و طرح 

اقتصادي، امنیت ملی و سیاست 
خارجی، برنامه و بودجه و 
ه محاسبات، صنایع و معادن، ویژ
جهش و رونق تولید و نظارت 

قانون ) 44(بر اجراي اصل 
  اساسی

به  195و  109متعاقب جلسات 
دلیل ادامه رسیدگی تغییري در 
آمار مصوبات ارسالی به شوراي 

  کند نگهبان ایجاد نمی

  

 ـفهرست سؤال   اعلام وصول شده يها ب 
  

 نندگانک سؤال ر مورد سؤالیوز عنوان

 یخیتار يها تپه يها ت و حفاظت از محوطهدرخصوص علت اهمال در ثب
  االله ضرغامی سیدعزت

میراث فرهنگی، گردشگري (
  )و صنایع دستی

و ) آبادان( یمحفوظ یدمجتبیس
  ندگانیاز نما يگریتعداد د

  

     ق و تفحصیتحق ي ـفهرست تقاضا ج 
 حاتیتوض دهنده ون گزارشیسیمک ق و تفحصیدستگاه مورد تحق عنوان تقاضا

قیق و تفحص از عملکرد شهرداري آبادان و اروندکنار تقاضاي تح
 تاکنون 1385از سال 

 امور داخلی کشور و شوراها شهرداري آبادان و اروندکنار
 تصویبق و تفحص یتحق يتقاضا

  شد

تقاضاي تحقیق و تفحص از عملکرد اتاق بازرگانی، صنایع، معادن 
  سال اخیر) 10(در ) اتاق ایران(و کشاورزي ایران 

ق بازرگانی، صنایع، معادن اتا
تصویب ق و تفحص یتحق يتقاضا  اقتصادي  و کشاورزي ایران

  شد

  



 

  
 مجلس تا پایان جلسه یکصد و نود و ششمرد کعمل

 

  ها و لوایح الف ـ وضعیت طرح
  

 765 ها کل اعلام وصولیجمع      
   

      

        

 165 لوایح  7 اه هاي شوراي عالی استان طرح  593 هاي نمایندگان طرح

 
  
 

        

 

 عنوان آخرین وضعیت
طرح 

  نمایندگان
 طرح

 ها عالی استان شوراي
 جمع  لایحه

 63 30 ـ  33 مصوبات ارسالی به شوراي نگهبان

 7 4 ـ 3 مصوبات ارسالی به مجمع تشخیص مصلحت نظام

 ـ ـ ـ ـ مسکوت مانده

 568 85 6 477 تحت بررسی در مجلس

 55 25 ـ 30 ولتقوانین ابلاغی به د

 23 17 ـ 6 مسترد شده

 49 4 1 44 بایگانی شده

 765 165  7 593 جمع کل
 

 

  

  ها ها و تحقیق و تفحص ها، استیضاح ب ـ وضعیت سؤال
  

  

    ها اعلام وصولی     

      

         
 27  ها تحقیق و تفحص  0 ها استیضاح  132 ها سؤال 

 

   

  
 

        

 تحقیق و تفحص استیضاح  سؤال  ن وضعیتعنوان آخری

 ـ ـ  ـ  رد شده/ مسترد شده

 27 ـ  95  تحت بررسی

 ـ ـ  37  طرح در جلسه علنی

 27 ـ  132  جمع کل

  
  اداره تدوین مذاکرات




